### 

REPUBLIQUE DU MALI Un Peuple - Un But - Une Foi

**INSTITUT NATIONAL DE LA STATISTIQUE** 

Contact: <a href="mailto:cnpe.mali@afribonemali.net">cnpe.mali@afribonemali.net</a>

Site: www.instat.gov.ml

Tél:(223)20222455/(223)20224873

**BP 12 Bamako** 





# **ANNUAIRE STATISTIQUE DU MALI**

2012

# ANNUAIRE STATISTIQUE DU MALI 2012

SIGNES CONVENTIONNELS						
	Le renseignement ne peut être obtenu ou n'existe pas, faute d'enquête,					
-	- Le renseignement n'est pas encore parvenu,					
III	III ne saurait être question d'inscrire un nombre en raison de la nature des choses					
Р	P Chiffre provisoire					
R	Nombre rectifié					
0	O Résultat inférieur à la moitié de l'unité choisie					
E	Nombre estimatif					
(O)	Voir nota					
t	Tonne					
mm	Millimètre					
Mlio	Millions					
1000	Millier					

# **SOMMAIRE**

LISTE	DES SIGLES ET DÉFINITION	4
APEF	RÇU GÉOGRAPHIQUE	11
1.	RELIEF MONOTONE ET PLAT	11
2.	CLIMAT CHAUD ET SEC	11
3.	HYDROGRAPHIE	
APEF	RÇU HISTORIQUE	14
I. I	POPULATION	24
1.	DÉMOGRAPHIE	26
2.	SANTÉ	48
3.	ENSEIGNEMENT	65
4.	MAIN D'ŒUVRE	75
II. I	RESSOURCES ÉCONOMIQUES	80
1.	TOURISME	81
2.	AGRICULTURE	85
3.	ELEVAGE, EAUX ET FORÊTS	
4.	PÊCHE	94
5.	MINE, ENERGIE ET EAU	94
III. E	ÉCHANGES ET MOYENS DE COMMUNICATION	99
1.	TRANSPORTS ROUTIERS	100
2.	TRANSPORTS FERROVIAIRES	102
3.	TRANSPORTS AÉRIENS	103
4.	TRANSPORTS FLUVIAUX	
5.	TÉLÉCOMMUNICATION	
6.	COMMERCE EXTERIEUR	
IV.	FINANCES PUBLIQUES	115
V. (	COMPTES ÉCONOMIQUES	122
VI.	PRIX	129

# LISTE DES SIGLES ET DÉFINITION

SIGLES	DEFINITIONS					
ADM	Aéroports du Mali					
AFB	Abattoirs Frigorifiques de Bamako					
AMADER	Agence Malienne pour le Développement de l'Energie Domestique et de l'Electrification Rurale					
ANPE	Agence Nationale Pour l'Emploi					
AOPP	Association des Organisations Professionnelles Paysannes					
APCAM	Assemblée Permanente des Chambres d'Agriculture du Mali					
APIM	Association Professionnelle des Institutions de Micro finances					
ASACO	Association de Santé Communautaire					
BCEAO	Banque Centrale des Etats de l'Afrique de l'Ouest					
внм	Banque de l'Habitat du Mali					
ВМ	Brigade des Mœurs					
BUMDA	Bureau Malien du Droit d'Auteur					
BPP	Bureaux de placement payant					
CADB	Cellule d'Appui au Développement à la Base					
CAFO	Coordination des Associations et ONG Féminines					
CAISSF	Cellule d'Appui à l'Informatisation des Services Fiscaux et Financiers					
CAPF	Centre d'Accueil et Placement Familial					
CAS/SFD	Cellule d'Appui et Suivi aux Systèmes Financiers Décentralisés					
CCA-ONG	Comité de Conseil des Actions des Organisations Non Gouvernementales					
CC-HCNLS	Cellule de Coordination du Haut Conseil National de Lutte contre le SIDA					
CCIM	Chambre de Commerce et d'Industrie du Mali					
CDI	Commissariat au Développement Institutionnel					
CE	Centre d'Ecoute					

SIGLES	DEFINITIONS					
CESAC	Centre d'Ecoute, de Soins, d'Animation et de Conseils					
CESPA	Centre de Service de Production Audiovisuelle					
CMDT	Compagnie Malienne de Développement des Textiles					
CNAM	Centre National d'Appui à la Lutte contre la Maladie					
CNAOM	Centre National d'Appareillage Orthopédique du Mali					
CNCM	Centre National de la Cinématographie du Mali					
CNE SOLER	Centre National de l'Energie Solaire et des Energies Renouvelables					
CNI	Centre National d'Immunisation					
CNIECS	Centre National d'Information, d'Education, et de Communication pour la Santé					
CNPA	Centre National pour la Promotion de l'Artisanat					
CNR/ENF	Centre National des Ressources et de l'Education Non Formelle					
CNSC	Conseil National de la Société Civile					
COMADE	Coalition Malienne pour les Droits de l'Enfant					
COMANAV	Compagnie Malienne de Navigation					
CPS/MA	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de l'Agriculture					
CPS/MA	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de l'Agriculture					
(RGA)	(Recensement Général Agricole)					
CPS/MEN	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de l'Education Nationale					
CPS/MET	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de l'Equipement et des Transports					
CPS/MIC	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de l'Industrie et du Commerce					
CPS/MMEE	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de Mines, de l'Energie et de l'Eau					
CPS/MS	Cellule de Planification et de Statistique du Ministère de la Santé					
CRT	Comité de Régulation des Télécommunications					

SIGLES	DEFINITIONS					
CSA	Commissariat à la Sécurité Alimentaire					
CSLS	Cellule Sectorielle de Lutte contre le SIDA					
DAF/MEN	Direction Administrative et Financière du Ministère de l'Education Nationale					
DAF/MS	Direction Administrative et Financière du Ministère de la Santé					
DCI	Direction de la Coopération Internationale					
DGB	Direction Générale du Budget					
DGD	Direction Générale des Douanes					
DGDP	Direction Générale de la Dette Publique					
DGGN	Direction Générale de la Gendarmerie Nationale					
DGI	Direction Générale des Impôts					
DGIA	Direction Générale de l'Intégration Africaine					
DGPN	Direction Générale de la Police Nationale					
DGRC	Direction Générale de la Réglementation et du Contrôle					
DNA	Direction Nationale de l'Agriculture					
DNAC	Direction Nationale de l'Action Culturelle					
DNAC	Direction Nationale de l'Aéronautique Civile					
DNACPN	ACPN Direction Nationale de l'Assainissement et du Contrôle des Pollutions et Nuisances					
DNAJ	Direction Nationale de l'Administration de la Justice					
DNAMR	Direction Nationale de l'Appui au Monde Rural					
DNAPES	Direction Nationale de l'Administration Pénitentiaire et de l'Education Surveillée					
DNB	Direction Nationale du Budget					
DNCC	Direction Nationale du Commerce et de la Concurrence					
DNCF	Direction Nationale du Contrôle Financier					
DNCN	Direction Nationale de la Conservation de la Nature					

SIGLES	DEFINITIONS					
DNCT	Direction Nationale des Collectivités Territoriales					
DNDC	Direction Nationale des Domaines et des Cadastres					
DNDS	Direction Nationale du Développement Social					
DNE	Direction Nationale de l'Energie					
DNEB	Direction Nationale de l'Education de Base					
DNESG	Direction Nationale de l'Enseignement Secondaire Général					
DNESRS	Direction Nationale de l'Enseignement Supérieur et de la Recherche Scientifique					
DNGM	Direction Nationale de la Géologie et des Mines					
DNGR	Direction Nationale du Génie Rural					
DNH	Direction Nationale de l'Hydraulique					
DNI	Direction Nationale des Industries					
DNI	Direction Nationale de l'Intérieur					
DNP	Direction Nationale de la Population					
DNP	Direction Nationale de la Pêche					
DNPC	Direction Nationale du Patrimoine Culturel					
DNPD	Direction Nationale de la Planification du Développement					
DNPEF	Direction Nationale de la Promotion de l'Enfant et de la Famille					
DNPF	Direction Nationale de la Promotion de la Femme					
DNPIA	Direction Nationale des Productions et des Industries Animales					
DNPSES	Direction Nationale de la Protection Sociale et de l'Economie Solidaire					
DNR	Direction Nationale des Routes					
DNS	Direction Nationale de la Santé					
DNSEP	Direction Nationale des Sports et de l'Education Physique					
DNSI	Direction Nationale de la Statistique et de l'Informatique					

SIGLES	DEFINITIONS					
DNSV	Direction Nationale des Services Vétérinaires					
DNT	Direction Nationale du Transport					
DNTCP	Direction Nationale du Trésor et de la Comptabilité Publique					
DNUH	Direction Nationale de l'Urbanisme et de l'Habitat					
DOEF	Département Observatoire de l'Emploi et de la Formation					
DPM	Direction de la Pharmacie et du Médicament					
DRSAS	Direction Régionale de la Santé et des Affaires Sociales					
EAC	Enquête Agricole de Conjoncture					
EDM	Energie du Mali					
EDS	Enquête Démographique et de Santé					
EDSM	Enquête Démographique et de Santé du Mali					
ELIM	Enquête Légère Intégrée auprès des Ménages					
ex-	Centre National pour la Promotion des Investissements (Agence pour la					
CNPI(APEP)	Promotion de l'Entreprise Privée)					
ex-DGRC	ex-Direction Générale de la Réglementation et du Contrôle					
Ex-DNAFLA	ex-Direction Nationale de l'Alphabétisation Fonctionnelle et de la Linguistique Appliquée					
ex-DNAMR	ex-Direction Nationale de l'Appui au Monde Rural					
ex-DNSP	ex-Direction Nationale de la Santé Publique					
ex-OMBEVI	ex-Office Malien du Bétail et de la Viande					
FAFPA	Fonds d'Appui à la Formation Professionnelle et à l'Apprentissage					
FEDAMA	Fédération des Artistes du Mali					
FNAM	Fonds National des Artisans du Mali					
НСМЕ	Haut Conseil des Maliens de l'Extérieur					
HCNLS	Haut Conseil National de Lutte contre le SIDA					
HCR	Haut Commissariat pour les Réfugiés					

SIGLES	DEFINITIONS					
HUICOMA	Huilerie Cotonnière du Mali					
IADM	Initiative d'Allégement de la Dette Multilatérale					
IKATEL	I ka téléphone (Ton téléphone)					
INPS	Institut National de Prévoyance Sociale					
INRSP	Institut National de Recherche en Santé Publique					
INSTAT	Institut National de la Statistique					
J,O	Journal officiel					
JNV	Journée Nationale de Vaccination					
LCV	Laboratoire Central Vétérinaire					
MAP	Maison Africaine de la Photographie					
MAT	Ministère de l'Artisanat et du Tourisme					
MATCL	Ministère de l'Administration Territoriale et des Collectivités Locales					
MCNT	Ministère de la Communication et des Nouvelles Technologies					
MFPFP	Ministère de la Fonction Publique et de la Formation Professionnelle					
MIPPME	Ministère de l'Investissement, de la Promotion des Petites et Moyennes Entreprises					
MJ	Ministère de la Justice					
MPFEF	Ministère de la Promotion de la Femme, de l'Enfant et de la Famille					
MSIPC	Ministère de la Sécurité Intérieure et de la Protection Civile					
ODHD	Observatoire du Développement Humain Durable					
ODRS	Office de Développement Rural de Sélingué					
OEF	Observatoire de l'Emploi et de la Formation					
ОМАТНО	Office Malien du Tourisme et de l'Hôtellerie					
ОМН	Office Malien de l'Habitat					
ONAP	Office National des Produits Pétroliers					

SIGLES	DEFINITIONS					
ONP	Office National des Postes					
ONT	Office National des Transports					
ORTM	Office de Radiodiffusion Télévision du Mali					
ОТ	Observatoire du Transport					
PDAM	Projet pour le Développement de l'Aviculture au Mali					
PEV	Programme Elargi de Vaccination					
PFA	Paralysie Flasque Aigue					
RGA	Recensement Général Agricole					
RGPH	Recensement Général de la Population et de l'Habitat					
SG/CC	Secrétariat Général de la Cour Constitutionnelle					
SGG	Secrétariat Général du Gouvernement					
SIH	Système d'Information Hospitalier					
SISO	Système d'Information Sociale					
SLIS	Système Local d'Informations Sanitaires					
SOTELMA	Société des Télécommunications du Mali					
SSD	Société de Service Décentralisé					
SUKALA sa	Complexe Sucrier du Kala Supérieur					
TNN	Tétanos Néo Natal					
TOFE	Tableau des Opérations Financières de l'Etat					
UFAE	Unité de Formation et d'Appui aux Entreprises					
VESOS	Village d'Enfants SOS (Save Our Souls)					

# APERÇU GÉOGRAPHIQUE

Le Mali s'étend entre le  $10^{\text{ème}}$  et le  $25^{\text{ème}}$  degré de latitude nord d'une part et d'autre part entre le  $4^{\text{ème}}$  degré de longitude Est et le  $12^{\text{ème}}$  degré de longitude Ouest, sur une superficie de 1 241  $238 \text{ km}^2$ .

#### 1. RELIEF MONOTONE ET PLAT

Le Mali est une immense plaine entourée de hauteurs, les altitudes les plus marquées sont :

- -au Sud-ouest et à l'Ouest, les contreforts du Fouta Djallon, le Mont Manding (734 m) et les Monts du Bambou ;
- à l'Est, de Bandiagara à Hombori, des falaises (1150 m à Hombori) qui sont les rebords des plateaux Dogons ;
- A l'extrême Nord, l'Adrar des Iforas prolonge le massif saharien du Hoggar (sommet 850m);
- au sud-est, le massif du Kénédougou (800 m).

#### 2. CLIMAT CHAUD ET SEC

La situation en altitude et la continentalité agissent sur les éléments du climat et font du Mali un pays continental à caractère soudano-sahélien.

- En Janvier, les basses pressions équatoriales ne dépassent guère le golfe de Guinée, le Mali est alors balayé par le souffle de l'anticyclone de haute pression dirigée sur le Sahara, qu'on appelle harmattan (un vent du Nord-est). Il a un effet desséchant, et accentue en Avril-Mai l'effet des températures élevées qui règnent sur l'ensemble du pays.
- En Juillet, les basses pressions intertropicales se situent autour du 20<sup>ème</sup> degré de latitude Nord. Le Mali, à l'instar du reste de l'Afrique Occidentale, est soumis à l'alizé austral issu de l'anticyclone établi sur l'Atlantique Sud.

Cet alizé austral entre en contact avec l'air continental boréal, à la fois chaud et sec sur le front intertropical. Le front intertropical atteint le Sud du Mali au mois de Mai (début de la saison des pluies) et continue sa progression vers le Nord jusqu'au 21<sup>ème</sup> degré de latitude nord en Juillet.

Les moyennes mensuelles des températures sont comprises entre 27°C et 31°C, l'amplitude thermique croît avec la latitude 5° à 6°C à Sikasso au Sud et 16°C à Tessalit au Nord.

Deux grandes saisons se partagent l'année :

- La saison sèche dont la durée varie de 9 mois au Nord, à 5 ou 6 mois au Sud;
- La saison humide (ou hivernage) dure de Mai à Octobre au Sud, de Juillet à Septembre au Nord.

Les précipitations diminuent du Sud vers le Nord (plus de 1300 mm/an au sud de Sikasso, et moins de 100 mm/an : Tessalit), déterminant ainsi trois zones climatiques caractérisées par la durée de leur hivernage, le delta intérieur du Niger présente une nuance régionale particulière.

- Au nord, le désert occupe plus de 50 % du territoire, il est chaud et sec, les précipitations sont irrégulières et violentes, elles sont inférieures à 200 mm de pluies par an.
- Au centre la zone sahélienne, au nord d'une ligne Kayes Ségou Mopti, elle occupe 27 % du territoire et reçoit 300 mm de pluies par an (entre Juin et Septembre).
- Au sud, la zone soudanienne, elle occupe 23 % du territoire et reçoit 700 à 1300 mm de pluies par an entre Mai et début Octobre, les températures restent élevées (27°C).

#### 3. HYDROGRAPHIE

Le Mali est arrosé par deux grands fleuves : le Sénégal et le Niger.

- a) Le fleuve Sénégal (1800 km) avec environ la moitié de ses cours au Mali, Il est formé par la réunion du Bafing et du Bakoye à Bafoulabé, ses principaux affluents maliens sont :
- Sur la rive droite, le Baoulé affluent du Bakoye, le Karokoro et le Colimbiné,
- Sur la rive gauche, la Falémé.

Son régime est tropical : 65,9 m³/sec à Galougo au mois de Mai 45,0 m³/sec minimum en Janvier, 2090 m³/sec en période de crue à Kayes en Août-Septembre. A cause des chutes du Félou, le Sénégal n'est pas navigable en amont de Kayes.

b) Le fleuve Niger (4200 km dont 1780 km au Mali) prend sa source dans le Fouta Djallon en République de Guinée à 800 m d'altitude. Son cours s'inscrit sur des supports géologiques variés et se déroule sous des climats très différents allant des contreforts de la dorsale guinéenne à la côte équatoriale du golfe de Guinée, en passant par les confins du désert jusqu'à Tombouctou. Il coule dans le sens Sud-ouest / Nord-est puis il décrit une large boucle avant de prendre une direction Sud-est, traversant les États du Niger et du Nigéria pour se jeter dans l'Océan Atlantique au Nigéria.

Dans son cours supérieur, le Niger reçoit aux environs de Kangaba, le Sankarani grossi de l'Ouassouloubalé puis il emprunte jusqu'à Koulikoro une étroite vallée rocheuse barrée par les rapides de Sotuba.

Après Koulikoro, la vallée s'élargit, les collines s'atténuent et se raréfient pour faire place à une vaste cuvette alluviale de Ségou à Kabara. Le fleuve coule dans une plaine à faible pente qui, lors des crues, prend l'aspect d'une véritable mer intérieure : le delta intérieur.

A Mopti il reçoit un long affluent le Bani (900 km), à Diafarabé le fleuve Niger se divise en deux bras : le bras occidental, le Diaka rejoint le lac Débo (250 km²) et le bras oriental, l'Issaka va à la rencontre du Bani à Mopti. Ces bras du Niger confluent au lac Débo retenu par

un barrage dunaire, c'est avec difficulté que les deux émissaires du lac traversent cet erg de Niafounké jusqu'à Tombouctou, alimentant de nombreux lacs : Niangaye (350 km), Do (130 km), Faguibine (630 km), Horo etc.

En amont de Bourem, le Niger est coupé par le seuil rocheux de Tossaye. Il pénètre ensuite en République du Niger par les rapides de Labbézanga.

Le maximum de crue se situe en Septembre-Octobre à Bamako, fin Octobre à Mopti, Décembre à Kabara et fin Janvier à Gao, en Avril le débit est de 102 m³/sec à Koulikoro tandis que le débit moyen en période de hautes eaux (septembre) est de 2540 m³/sec. Le débit moyen annuel s'établit quant à lui à 757 m³/sec.

Ces deux fleuves jouent un rôle essentiel dans la géographie et l'économie nationale. Exemple : l'office du Niger, le barrage de Sélingué, le barrage de Manantali, etc.

N B : Cette partie est largement inspirée des atlas Jeune Afrique 1980

## **APERÇU HISTORIQUE**

L'histoire du Mali est l'une des plus anciennes et les mieux connues de l'Afrique subsaharienne, et cela grâce aux documents écrits en arabe dès l'IXè siècle (AL Fazari-Al Yakubi).

L'espace auquel appartient le Mali a vu se succéder depuis la fin du IIIe siècle de notre ère jusqu'à la conquête coloniale. Aussi plusieurs royaumes et grands empires dont les plus fameux rayonnèrent durant la période correspondante en termes de chronologie au moyen âge européen.

La présence de l'homme, fort ancienne sur le territoire malien est attestée à travers différents sites préhistoriques localisés dans toutes les régions du pays et dont le plus ancien, celui de Lagreich Erar dans la vallée du Tilemsi qui date de plus de 280 000 ans.

La découverte récente de JennéJeno, le site de l'ancienne Jenné dont la fondation date du IIIe siècle avant notre ère, atteste de l'ancienneté et du caractère endogène de l'invention puis de la maîtrise de la métallurgie ainsi que l'apparition de l'urbanisation en Afrique de l'Ouest.

Le premier Etat organisé de cet espace fut l'empire du Ghana dont la fondation remonte au moins au IVe siècle de notre ère.

L'empire du Ghana dont la prospérité se fondait sur la géopolitique, l'efficience de son organisation politique, administrative et le commerce de l'or, fut détruit en 1076 par les Berbères Almoravides qui se réclamaient de la Jihad (guerre sainte).

Des centres du Ghana naquirent de petits royaumes indépendants tels que ceux du Méma (Nord du Macina) et du Kingui (région de Nioro) et du Sosso (Nord du Bélédougou). Ce dernier sous le règne du roi forgeron Soumaoro Kanté exerça une brève et brutale hégémonie qui prendra fin avec la bataille de Kirina (1235), marquant ainsi la victoire de Soundjata Keïta et la fondation de l'empire du Mali.

L'empire du Mali dont la mémoire est restée très vive à travers les traditions orales entretenues par les griots a connu son apogée au XIVe siècle sous le règne de Mansa Souleymane, le plus connu des successeurs de Soundjata Keïta à travers les textes est sans doute Kankou Moussa, devenu célèbre à cause de son fastueux pèlerinage à la Mecque (1323 – 1324) qui fit connaître notre pays à travers le monde et contribua à intensifier l'islamisation de l'empire.

L'Empire du Mali déclina lentement à partir du XVe siècle sous l'effet des forces centrifuges et des luttes de succession, cédant la place à l'Empire Songhaï dont les origines remontent bien avant le VIIe siècle après J.C, fondé par Sonni Ali Ber, l'Empire Songhaï dont la capitale était Gao étendait son hégémonie du Nord de l'actuel Bénin au « pays de Ségou » suivant l'axe que constitue le fleuve Niger, L'Empire Songhaï a atteint son apogée sous l'Askia Mohamed (fondateur de la dynastie des Askia) qui continua l'œuvre de Sonni Ali Ber en modernisant l'administration et en dotant l'Empire d'institutions stables.

Convoité à cause de ses richesses et de la géopolitique régionale, l'Empire Songhaï tomba sous le coup des conquérants marocains après plusieurs expéditions décidées par le Sultan El Mansour.

La bataille de Tondibi (1592) au cours de laquelle l'armée Songhaï fut défaite par les troupes du Renégat Espagnol Pacha Djouder (Chef de l'expédition marocaine) marque symboliquement la fin des grands Empires de cette époque et le début d'une autre ère faite d'émiettement et de luttes fratricides, à la fin du XVIe siècle l'unité politique s'estompe et de nombreuses petites chefferies prédatrices et belliqueuses se disputent les ruines du Mali et du Songhaï.

Le XVIIe siècle sera néanmoins dominé par deux entités bamanan : le royaume de Ségou et celui du Kaarta, le royaume de Ségou, fondé par Biton Coulibaly (1712 – 1755) est le type même de l'état guerrier qui fonde sa puissance régionale sur la vente des esclaves échangés contre les armes et d'autres produits de traite.

N'Golo Diarra fondateur de la dynastie des Diarra (1766 – 1787) et son fils Monzon (1792 – 1808) ont contribué à l'expansion du royaume.

L'affaiblissement des « N'Golossi » s'est accompagné d'un mouvement de conversion à l'Islam (établi chez les peuls de Macina) perçu comme moyen de résistance contre l'arbitraire de Ségou, le Macina se trouve en effet au cœur d'un état théocratique « la Dina » dont l'autorité s'étend sur tout le Delta Intérieur de Djenné à Tombouctou.

L'expansion de l'Islam se réalise aussi par l'Ouest à travers les conquêtes du Foutanké Tijani El Hadj Oumar Seydou Tall, Parti de Dinguiraye (Guinée) vers 1850, il soumit tour à tour les pays mandingue, Kassonké, le royaume Massassi du Kaarta, Il va se heurter aux intérêts français à Médine capitale du Khasso Dembaya qui abritait un fort français. Les troupes de Dioukha Samba Diallo (Chef du Khasso et allié des français) assiégées par El Hadj Oumar Tall ne devront leur salut qu'à l'intervention du conquérant français Faidherbe le 18 juillet 1857. Poursuivant ses conquêtes vers le Sud Est (Bélédougou, Ségou, Niamina, Sansanding), El Hadj Oumar sera bloqué à Hamdallaye capitale de la Dina », où il réussit à s'échapper à la faveur d'un incendie nocturne, et s'enfuit vers Bandiagara où il périt dans les grottes de Déguembéré en compagnie de ses trois fils : Macki, Mahi et Hadi.

C'est dans un contexte général et familial hostile qu'Amadou Sékou, (investi par son père El Hadj Oumar lui-même) doit faire face à l'avancée des troupes françaises.

La conquête coloniale avait en effet commencé vers 1850 dans la phase ultime des explorations par des opérations militaires conduites par Faidherbe.

A partir du Haut fleuve, les conquérants vont étendre leur pouvoir sur les autres royaumes de la Boucle du Niger. De 1891 à 1898, Samori Touré tient tête aux troupes françaises et l'une des batailles les plus célèbres de cette confrontation est celle de *Woyowoyanko*, près de Bamako (1885),

Samori Touré sera fait prisonnier à Guélémou en 1898 et déporté au Gabon où il mourut en 1900, Sikasso capitale du royaume de Kénédougou tombera la même année après la farouche résistance de ses habitants, Babemba Traoré alors roi du Kénédougou préféra se donner la mort que de se rendre.

Après la phase dite « de pacification » (1890 – 1900) ponctuée de nombreuses révoltes, la colonie partie intégrante de l'Afrique Occidentale Française (dotée d'un gouverneur général par un décret de juin 1895) connaît une très grande instabilité dans sa configuration territoriale et ses dénominations. Appelé tour à tour Haut Fleuve Sénégal (1880) Soudan français (1891) territoire de la Sénégambie Niger (1902) Haut Sénégal Niger (1904) puis Soudan français (1920).

L'économie coloniale reposait sur le commerce de traite et pour cela favorisa le développement des monocultures (coton, arachides) destinées à l'exportation vers la métropole.

L'industrialisation était inexistante, s'agissant de la « mise en valeur » selon la terminologie officielle, l'Office du Niger créée en 1932 pour produire du coton et plus tard du riz constitue un exemple de faillite notoire,

L'exploitation coloniale suscita de nombreuses révoltes à travers toute la colonie entre 1909 et 1915 : les Kounta avec Abidine, les Bobos sous la conduite de Banzani Diassana, les Oullimiden dirigés par Firhoun, les Bamanan du Bélédougou par Koumi Diossé Traoré, ou encore la révolte de Ségalaba (Bélédougou), les Dogons de Tabi,

I. La seconde guerre mondiale (1939 – 1945) à laquelle le Soudan participa sous différentes formes aux côtés de la métropole (comme lors de la première) change profondément le cours de l'histoire. Les luttes d'émancipation s'intensifièrent partout, dans les colonies françaises d'Afrique, la marche vers l'indépendance se fit en plusieurs étapes :

La constitution de la 4<sup>ème</sup> république française (27 octobre 1946) institua l'Union Française pour tenter d'encadrer le mouvement.

Le 18 octobre 1946 est créé à Bamako (dans les locaux de l'actuel Lycée Technique) le Rassemblement Démocratique Africain (R.D.A) dont la section soudanaise fondée par Mamadou Konaté et Modibo Keïta (U.S.R.D.A) sera le fer de lance de la lutte pour l'indépendance au Soudan.

En 1956, la Loi cadre, dite Loi de Gaston Defferre autorise la création de gouvernements semi-autonomes dans les colonies, Le Soudan et le Sénégal optèrent pour une fédération dont le projet est adopté par l'Assemblée constituante et législative soudanaise le 17 janvier 1959, Modibo Keïta est président du gouvernement, tandis que Léopold Sédar Senghor est élu président de l'Assemblée fédérale.

Les guerres d'Algérie et d'Indochine contribuent à accélérer la marche vers l'indépendance, Le 20 juin 1960, est proclamée l'indépendance de la Fédération du Mali mais celle-ci éclate le 20 août de la même année, Le 22 septembre 1960 le Mali proclame son indépendance en tant qu'Etat indépendant et souverain lors du 1<sup>er</sup> congrès extraordinaire de l'U.S.R.D.A qui opte pour la construction d'un état socialiste.

Le tout nouveau régime est de type présidentiel avec une forte tendance à la centralisation, Le Chef du gouvernement, le Président Modibo Keïta, est responsable devant l'Assemblée Nationale, Une milice populaire est créée en septembre, puis l'armée nationale le 1<sup>er</sup> octobre 1960, l'évacuation des bases militaires françaises intervient le 20 janvier 1961.

L'école fut l'objet d'une reforme ambitieuse (1962) qui visait à instaurer « un enseignement de masse et de qualité », à « décoloniser les esprits » en se fondant sur les « valeurs africaines et maliennes, mais aussi sur les valeurs universelles ».

Suite à une crise politique et sociale aiguë qui entraîna la dissolution de l'Assemblée Nationale, Modibo Keïta est renversé par le Comité Militaire de Libération Nationale (C.M.L.N) ayant à sa tête le Lieutenant Moussa Traoré le 19 novembre 1968.

L'option socialiste est abandonnée, les activités politiques sont interdites dans l'attente de la préparation d'un retour à une « vie constitutionnelle normale ».

En 1977 survint la mort de Modibo Keïta (probablement assassiné) prélude et avatar d'une crise politique qui se traduira par « une révolution de palais » (1978) avec l'arrestation de Tiécoro Bakayoko, Kissima Doukara, Karim Dembélé et beaucoup d'autres et un vaste mouvement scolaire (1980) qui entraîna la fermeture des écoles une année durant.

Les 27, 28 et 29 mars 1979 l'Union Démocratique du Peuple Malien tient son congrès constitutif et le 19 juin de la même année le Général Moussa Traoré est élu Président de la 2<sup>ème</sup> république, Au cours des mêmes élections, une liste unique de 82 députés obtenait 99,89% des suffrages exprimées.

Parti unique constitutionnel, l'U.D.P.M régenta la vie du pays de 1979 à 1991, les difficultés économiques allant croissantes, le Mali dut retourner au franc CFA (juin 1984) en intégrant l'UMOA.

Devant l'aggravation de la crise socio politique récurrente et la montée des tensions nées autour de la revendication en faveur du pluralisme, un groupe d'intellectuels encouragés en cela par le contexte international (chute du mur de Berlin, conférence de la Baule) adresse le 7 août 1990 une lettre ouverte au Général Président Moussa Traoré demandant l'ouverture politique et l'avènement du multipartisme,

La même année sont créées les premières associations politiques réclamant la démocratie : le Comité National d'Initiative Démocratique (CNID), l'Association pour la Démocratie au Mali (ADEMA)...

A la fin de l'année (décembre 1990), le mouvement scolaire et estudiantin se réorganise avec la création de l'Association des Elèves et Etudiants du Mali (AEEM), la lutte en faveur du changement se radicalise avec l'apparition de nombreuses autres associations de jeunes telle l'Association des Jeunes pour le Progrès et la Démocratie (A.J.D.P).

Face à l'obstination du régime UDPM et son refus de l'ouverture politique, la crise dégénéra en affrontements entre manifestants et forces de sécurité à Bamako et dans d'autres villes du pays, Durant les « journées folles » du 22 au 25 mars 1991 les violences se multiplient et culminent le vendredi 22 mars dit « vendredi noir » à Bamako occasionnant de nombreux morts et blessés victimes de tirs des forces de sécurité.

Dans la nuit du 25 au 26 mars 1991, le Général Président Moussa Traoré est déposé par un Comité Militaire de Réconciliation Nationale dirigé par le Lieutenant Colonel Amadou Toumani Touré. Ce comité sera très vite remplacé par le Comité de Transition pour le Salut du Peuple (C.T.S.P) instance suprême qui va diriger le Mali de mars 1991 à juin 1992.

Le C.T.S.P se chargea de l'organisation d'une conférence nationale (une des revendications majeures du mouvement démocratique) suivie d'élections générales (municipales, législatives et présidentielles).

Un Pacte national est signé entre le gouvernement du Mali et les représentants des différents mouvements dans le cadre du règlement de la rébellion touarègue déclenchée en 1991 et qui avait contribué aussi à l'affaiblissement du pouvoir U.D.P.M.

Le 8 juin 1992, l'investiture du premier Président démocratiquement élu au Mali, Alpha Oumar Konaré, marque la fin de la transition et le début de la 3<sup>ème</sup> république. Le nouveau Président est issu du parti majoritaire à la toute nouvelle Assemblée Nationale (ADEMA – PASJ),

Le premier mandat du Président Konaré débuta dans un climat d'incertitude entretenu par les nombreuses revendications catégorielles et les tensions politiques liées à l'apprentissage de l'exercice démocratique.

Du 18 décembre 1992 au 12 février 1993 fut organisé à Bamako un procès dit des « crimes de sang » impliquant certains des anciens dignitaires, au terme duquel quatre personnalités de l'ancien régime furent condamnées à mort.

L'année 1993 fut particulièrement agitée, la récurrence des sorties des scolaires ayant paralysé la ville de Bamako par moments. Cette agitation culmina avec le saccage de l'Assemblée Nationale, de l'espace culturel Jamana et de domiciles privés de certains responsables de la IIIe république naissante.

Cette crise majeure entraîna la démission du 1<sup>er</sup> Ministre Younoussi Touré le 9 avril 1993, Il est remplacé le 12 avril 1993 par Maître Abdoulaye Sékou Sow qui forma le 2<sup>ème</sup> gouvernement le 16 avril 1993. Ce gouvernement s'ouvra très largement intégrant plusieurs partis de l'opposition (USRDA, PDP, RDT, CNID),

Le 11 janvier 1994 intervint la dévaluation du franc CFA dont les conséquences attiseront les tensions sociales. Des démissions au sein de l'équipe gouvernementale entraînèrent le retrait des alliés en 1992 (USRDA et PSP) et en 1993 (CNID et RDP). Cette crise qui était aussi et surtout celle du parti majoritaire entraîna la démission de Maître Abdoulaye Sow le 2 février 1994.

Le Président de la République fit appel alors à Ibrahim Boubacar Kéita alors ambassadeur du Mali en Côte d'Ivoire. Le nouveau Premier Ministre plus connu sous le nom d'IBK forma un gouvernement plus recentré sur le parti ADEMA. Pour faire face aux nombreuses difficultés, notamment celles liées aux conséquences de la dévaluation et surtout l'agitation scolaire, le gouvernement allia dialogue et fermeté dans la gestion des différentes crises qui se succédèrent, Face à la persistance de l'agitation scolaire, l'année blanche fut décrétée le 15 février 1994.

La période 1992- 1995 connut une relative accalmie qui sera interrompue par les dissensions nées autour du choix du mode de scrutin et de la composition de la future CENI (Commission Electorale Nationale Indépendante), Le « fiasco » électoral d'avril 1997 auquel avait conduit la très mauvaise organisation des élections générales par une CENI peu expérimentée fera renouer le pays avec les démons de la crise politique.

A l'issue d'une élection présidentielle contestée et boycottée par l'opposition « radicale » regroupée dans une coordination dite des Partis politiques de l'opposition (COPPO), le Président Alpha Oumar Konaré est déclaré vainqueur par la Cour Constitutionnelle le 25 mai 1997,

L'opposition « radicale » organisa une marche le jour même de l'investiture du Président Konaré pour son 2<sup>ème</sup> mandat (8 juin 1997),

La crise s'exacerba avec l'arrestation des leaders de cette opposition, Ibrahim Boubacar Kéita sera reconduit au poste de Premier Ministre le 13 septembre 1997.

Le nouveau gouvernement décida de la réouverture des classes le 19 janvier 1998 et un protocole d'accord avec l'AEEM fut signé par le Ministre en charge de l'Education.

Ibrahim Boubacar Kéita démissionna à son tour le 14 février 1999 du poste de premier Ministre (dans une atmosphère de crise larvée au sein du parti majoritaire [ADEMA], bien que reconduit à la tête de cette formation.)

Le 15 février 1999, Mandé Sidibé est nommé Premier Ministre, C'est à lui que revient le privilège de soumettre à l'examen de l'Assemblée Nationale, le projet de loi portant révision de la constitution ainsi que le projet de loi électorale issu du forum national dont l'une des innovations fut la création de la Délégation Générale aux Elections (D.G.E) qui venait renforcer la CENI.

Malgré l'instabilité chronique qui a marqué le premier mandat du Président Alpha Oumar Konaré et le début du second, le pays a enregistré des avancées considérables dans différents domaines, notamment ceux de la gouvernance, de l'alphabétisation et des infrastructures. La conception et la mise en œuvre de la décentralisation, un des chantiers majeurs de la IIIe république, ainsi que la gestion concertée des jeunes institutions démocratiques au bénéfice de la paix sociale, ont contribué à faire apparaître le Mali comme un « modèle » en Afrique, lui attirant la sympathie et le respect de ses nombreux partenaires, En témoignage de cette

considération de la communauté internationale, le Mali accueillit durant cette période d'importants événements, Il en a été ainsi par exemple de l'organisation du Congrès Panafricain des Historiens en septembre 2001 et la Coupe d'Afrique des Nations de Football du 19 janvier au 10 février 2002.

En vue des élections présidentielles de 2002, l'ADEMA porta son choix sur la candidature de Soumaila Cissé. Le 18 mars 2002, le Premier Ministre Mandé Sidibé s'étant déclaré candidat indépendant aux présidentielles, fut alors remplacé par Modibo Kéita précédemment Secrétaire Général de la Présidence,

Amadou Toumani Touré qui avait conduit la Transition suite aux événements de 1991 déclarait à son tour sa candidature depuis Sikasso, Ibrahim Boubacar Kéita qui avait fondé un nouveau parti le Rassemblement Pour le Mali (le RPM) se porta également candidat à la présidentielle, Sur un total de 25 dossiers de candidatures reçues pour les élections présidentielles, la Cour Constitutionnelle en rejeta un seul (le 5 avril).

A l'issue des deux tours de scrutin des élections présidentielles (28 avril et 12 mai) Amadou Toumani Touré arriva en tête avec 64,35 % devant Soumaila Cissé 35,65 %. Le 23 mai 2002, la Cour Constitutionnelle proclama les résultats définitifs qui consacraient la victoire d'Amadou Toumani Touré, (ATT) qui devenait ainsi le 2<sup>ème</sup> Président de l'IIIe République.

L'investiture du Président Amadou Toumani Touré a lieu le 8 juin 2002.

Le lendemain 9 juin, Ahmed Mohamed Ag Hamani est nommé Premier Ministre, Les membres de son gouvernement sont nommés le 15 juin.

Les législatives dont les deux tours sont organisés le 28 juillet et le 16 septembre 2002 ne permettent pas de dégager une majorité politique très nette au niveau de la nouvelle Assemblée Nationale,

Le 16 septembre 2002, au cours de sa session inaugurale, l'Assemblée Nationale élit à sa présidence Ibrahim Boubacar Kéita. La mise en place du bureau de la dite assemblée se fait le 5 octobre sur un mode consensuel.

La gestion politique du pays depuis 2002 s'effectue sous le signe du « consensus » au nom duquel la plupart des formations politiques participent à l'action gouvernementale, et / ou y apportent leur soutien. C'est dans ce nouveau contexte politique qu'intervient le 11 octobre 2002 la démission du premier gouvernement d'Ahmed Mohamed Ag Hamani, lequel est reconduit pour former le nouveau gouvernement qui sera nommé le 16 octobre.

En vue de donner un nouveau souffle à l'action gouvernementale, la démission du second gouvernement d'Ahmed Mohamed Ag Hamani à la demande du Président de la République, intervient le 28 avril 2004.

Ousmane Issoufi Maïga est nommé Premier Ministre le 29 avril 2004. Le gouvernement qu'il conduit depuis a connu un réaménagement le 20 juin 2005 faisant entrer deux nouvelles personnalités.

La formule du consensus qui a eu l'avantage d'assurer au pays une relative stabilité en lui évitant certains errements d'un passé récent, a montré également ses limites, notamment à l'occasion de certains grands débats parlementaires.

Aussi, à l'approche des élections générales sans qu'aucun des acteurs se décide jusqu'ici ouvertement à mettre en cause le consensus, celui-ci connaît de nombreuses entorses tant au niveau des discours que des pratiques politiques.

Ainsi a-t-on assisté le 31 octobre 2005 à la mise en place du bureau de l'Assemblée Nationale (expression presque parfaite jusqu'ici du consensus) sans la participation du Rassemblement Pour le Mali (R.P.M), l'une des principales composantes de cette assemblée.

L'action des gouvernements successifs de ces dernières années a visé la consolidation des acquis de la période précédente, l'ouverture de nouvelles perspectives de croissance économique (intérêt accru pour le secteur minier) tout en privilégiant de façon volontariste les initiatives tendant à la satisfaction de la « demande sociale » (emploi, logements sociaux, baisses tarifaires des prestations diverses...) qui avait constitué l'un des thèmes de campagne du candidat Amadou Toumani Touré ATT.

Au plan extérieur, l'image du Mali reste assez positive auprès de ses partenaires, renforçant ainsi sa vocation de pôle d'attraction pour de nombreuses initiatives et autres rencontres internationales. L'un de ces événements marquants aura été l'organisation du 23<sup>ème</sup> Sommet Afrique – France à Bamako le 3 décembre 2004 consacré au thème de la jeunesse africaine.

#### Sources:

Adam BA KONARE: Panorama historique – Revue du livre Notre Librairie n°75 – 76 juillet 1984,

Doulaye KONATE : Chronologie sommaire de l'histoire du Mali 1989 actualisée en 2001,
Doulaye KONATE : Travail de mémoire et construction nationale au Mali – L'Harmattan 2006,
Tall Madina LY : Les atlas Jeune Afrique – Mali 2è T : Présentation historique du Mali,

### QUELQUES PRINCIPAUX ÉVÈNEMENTS DE L'ANNÉE 2012

En Janvier 2012: les combattants Touareg lancent la nouvelle rébellion dans le Nord.

Le jeudi 22 mars 2012: coup d'Etat de soldats dans la capitale Bamako.

Le vendredi 30 mars 2012: les séparatistes Touareg, aidés par des militants islamistes, prennent le contrôle des principales régions du Nord.

Le dimanche 1er avril 2012: Sous la pression internationale, la junte s'engage à restituer le pouvoir aux civils

Le vendredi 6 avril 2012: Les rebelles déclarent le Nord un état indépendant nommé "Azawad".

Le dimanche 8 Avril 2012: Le président Amadou Toumani Touré démissionne officiellement.

Le jeudi 12 avril 2012: Le président du Parlement Dioncounda Traoré devient président par intérim.

Le jeudi 26 avril 2012 : les dirigeants intérimaires annoncent le nouveau gouvernement, avec l'armée occupant trois portefeuilles ministériels clés.

Le samedi 26 mai 2012 : les séparatistes Touareg et militants d'Ansar Dine signent un accord pour créer l'Etat Islamique de l'Azawad.

Le vendredi 1er Juin 2012: l'alliance Touareg - Ansar Dine se détériore autour de la question de l'application de la charia.

Le mercredi 27 juin 2012 : les islamistes prennent la ville de Gao des mains des séparatistes touareg, mettant toutes les grandes villes du Nord sous le joug des extrémistes.

Le samedi 30 juin 2012: les islamistes radicaux dans le Nord commencent la destruction des monuments historiques de Tombouctou, reconnus par l'ONU comme patrimoine mondial.

Le dimanche 29 juillet 2012 : Ansar Dine exécute publiquement un homme et une femme pour adultère.

Le lundi 20 août 2012 : le Mali annonce un nouveau gouvernement d'union sous la direction du Premier ministre par intérim Cheikh Modibo Diarra.

Le lundi 17 septembre 2012 : la CEDEAO se réunit au Mali.

Le vendredi 12 octobre 2012 : le Conseil de Sécurité adopte une résolution ouvrant la voie à un déploiement de troupes étrangères au Mali pour chasser les islamistes radicaux. Il demande à la CEDEAO et à l'Union africaine de fournir un plan détaillé.

Le mercredi 24 octobre 2012 : l'Union Africaine (UA) lève la suspension du Mali de l'organisation.

Le mercredi 14 novembre 2012: L'UA approuve le plan d'intervention militaire de la CEDEAO au Mali. Le dossier est transféré au Conseil de Sécurité de l'ONU pour approbation finale.

Le mardi 20 novembre 2012 : des militants islamistes s'emparent de Ménaka qui était sous contrôle de Touareg séparatistes.

Le mercredi 5 décembre 2012 : le président ivoirien Alassane Ouattara appelle à une intervention militaire rapide dans le Nord du Mali.

Le lundi 10 décembre 2012 : le Conseil de sécurité appelle à une action rapide sur le Mali.

Le mardi 11 décembre 2012: Le Premier ministre par intérim Cheikh Modibo Diarra démissionne, suite à son arrestation par des soldats. Diango Sissoko est nommé à sa place.

### I. POPULATION

# Liste des tableaux

TABLEAU 1.1 : POPULATION SUIVANT LE SEXE, LA SITUATION DE RESIDENCE ET LE NOMBRE DE MENAGES AU 15 AVRIL 2009
TABLEAU 1,3 : POPULATION DE 2011 ET 2012 PAR GROUPE D'AGE QUINQUENNAL ET PAR SEXE SELON LES REGIONS
TABLEAU 1,4 : EVOLUTION DE QUELQUES INDICATEURS DEMOGRAPHIQUES DE 2008 A 201247
TABLEAU 1.5 : EXTENSION DES CENTRES DE SANTE COMMUNAUTAIRE (CSCOM) FONCTIONNELS PAR REGION JUSQU'AU 31 DECEMBRE 2012
TABLEAU 1.6 : SITUATION DU PERSONNEL DE SANTE (RATIO POPULATION / PERSONNEL) PAR REGION EN 2012
TABLEAU 1.7: REPARTITION DU NOMBRE MOYEN DE CONSULTATION PRENATALE (CPN) PAR REGION EN 2012
TABLEAU 1.8 : ACTIVITES DE PLANIFICATION FAMILIALE EN STRUCTURE TOUS NIVEAUX (UTILISATION DE SERVICE) EN 2012
TABLEAU 1.9 : CAS PAR PATHOLOGIE, PAR TRANCHE D'AGE ET PAR SEXE DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012
UNITE : NOMBRE
TABLEAU 1.10 : REPARTITION DES CAS DE DECES LIES AUX MALADIES SOUS SURVEILLANCE EPIDEMIOLOGIQUE DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012
TABLEAU 1.11: REPARTITION DES CAS SUSPECTS ET DECES DE ROUGEOLE PAR REGION EN 201257
TABLEAU 1.12 : REPARTITION DES CAS DE PFA PAR REGION EN 2012
TABLEAU 1.13: REPARTITION DES CAS DE DECES DE MENINGITE PAR REGION EN 2012
TABLEAU 1.15 : PALUDISME SIMPLE DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012
TABLEAU 1.16 : PALUDISME GRAVE DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012
UNITE: NOMBRE ; %
TABLEAU 1.17 : DIARRHEE PRESUMEE INFECTIEUSE EN DEHORS DU CHOLERA, CAS, DES DECES ET TAUX D'INCIDENCE (EN ‰) PAR REGION ET PAR TRANCHE D'AGE EN 20 12
UNITE: NOMBRE
TABLEAU 1.18 : IRA HAUTES (RHINOPHARYNGITE, RHINITE, TRACHEITE) DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012 CAS, DES DECES ET TAUX D'INCIDENCE(EN %) PAR REGION ET PAR TRANCHE D'AGE EN 2012 62
TABLEAU 1.19 : MALNUTRITION GRAVE (MALNUTRITION SEVERE) DU 1ER JANVIER AU 31 DECEMBRE 2012 CAS, DES DECES ET TAUX D'INCIDENCE(EN ‰) PAR REGION ET PAR TRANCHE D'AGE 2012,
TABLEAU 1.20 : TOUX <15 JOURS, IRA BASSES, PNEUMONIE, BRONCHOPNEUMONIE EN 201264
TABLEAU 1.21: EFFECTIFS DES ELEVES DE L'ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL EVOLUTION 2008-2012 65
TABLEAU 1.22 : TAUX BRUT ET TAUX NET DE SCOLARISATION AU PRIMAIRE
TABLEAU1.23 : EFFECTIF DES ENSEIGNANTS DE L'ENSEIGNEMENT FONDAMENTAL TENANT CLASSE 68

TABLEAU 1.24 : TAUX BRUT ET TAUX NET D'ADMISSION AU PRIMAIRE	. 69
TABLEAU 1.25 : TAUX DE REDOUBLEMENT (1ER CYCLE)	. 71
UNITE : POURCENTAGE (%)	. 71
TABLEAU 1.26 : ETABLISSEMENTS, ELEVES ET PROFESSEURS DE L'ENSEIGNEMENT SECONDAIRE GENERAL, EVOLUTION 2010-2012	. 72
TABLEAU 1.27 : ELEVES, CLASSES ET NOMBRE MOYEN D'ELEVES PAR CLASSE DE L'ENSEIGNEMENT SECONDAIRE GENERAL EVOLUTION 2010-2012	. 73
TABLEAU 1.28 : DEMANDES D'EMPLOI ENREGISTREES PAR REGION ET PAR SEXE EN 2012	. 75
TABLEAU 1.29 : DEMANDES D'EMPLOI ENREGISTREES PAR AGE ET PAR SEXE EN 2012	. 75
TABLEAU 1.30 : DEMANDES D'EMPLOI ENREGISTREES PAR NIVEAU D'INSTRUCTION ET PAR SEXE EN 2012.	. 76
TABLEAU 1.31 : DEMANDES D'EMPLOI ENREGISTREES PAR QUALIFICATION DU DEMANDEUR ET PAR SEXE   2012	
TABLEAU 1.32 : DEMANDES D'EMPLOI ENREGISTREES PAR FAMILLE DE METIERS PAR LE DEMANDEUR ET F SEXE EN 2012	
TABLEAU 1.33 : OFFRES D'EMPLOI ENREGISTREES EN 2012 PAR LES BUREAUX DE PLACEMENT (PUBLICS ET PRIVES) PAR REGION	
TABLEAU 1.34 : OFFRES D'EMPLOI ENREGISTREES EN 2012 PAR FAMILLE DE METIERS	. 78
TABLEAU 1.35 : EVOLUTION DU TAUX DE CHOMAGE DE 2007-2010	. 79
TABLEAU 1,37: EFFECTIF DES AGENTS DE LA FONCTION PUBLIQUE D'ETAT AU 31 DECEMBRE SELON LE STATUT	. 79

# 1. DÉMOGRAPHIE

Tableau 1.1 : Population suivant le sexe, la situation de résidence et le nombre de Ménages au 15 avril 2009

**Unité: Nombre** 

		Population Résidente			
Régions	Cercle	Homme	Femme	Total	Ménages
	Kayes	258 395	254 777	513 172	80 763
	Bafoulabe	114 607	119 040	233 647	35 266
	Diéma	102 490	109 282	211 772	32 950
	Keniéba	98 293	98 757	197 050	33 295
	Kita	212 213	220 318	432 531	62 129
	Nioro	112 039	116 887	228 926	35 424
	Yelimane	85 146	91 371	176 517	25 915
Kayes	Total	983 183	1 010 432	1 993 615	305 742
	Koulikoro	105 531	105 080	210 611	33 068
	Banamba	95 104	95 901	191 005	28 278
	Diola	240 311	248 626	488 937	75 028
	Kangaba	49 702	50 696	100 398	14 400
	Kati	477 317	479 436	956 753	144 065
	Kolokani	113656	118 844	232 500	32 619
	Nara	119 440	122 464	241 904	37 988
Koulikoro	Total	1 201 061	1 221 047	2 422 108	365446
	Sikasso	361 212	373 772	734 984	2 798
	Bougouni	224 935	233 611	458 546	69 750
	Kadiolo	125 446	117 965	243 411	42 810
	Kolondieba	97 816	103 646	201 462	30 079
	Koutiala	284 268	296 185	580 453	85 147
	Yanfolila	105 271	107 446	212 717	32 355
	Yorosso	104 460	107 146	211 606	33 835
Sikasso	Total	1 303 903	1 339 276	2 643 179	406 774
	Ségou	344 383	351 752	696 135	3 672
	Baroueli	100 114	102 752	202 866	34 460
	Bla	138 200	145 478	283 678	43 312
	Macina	115 852	120 225	236 077	40 826
	Niono	181 375	183 496	364 871	59 080
	San	165 693	167 920	333 613	55 481
	Tominian	111 048	110 081	221 129	40 857
Ségou	Total	1 156 665	1 181 684	2 338 349	387 688

		P			
Régions	Cercle	Homme	opulation Résident Femme	Total	Ménages
	Mopti	183 026	185 879	368 905	67 897
	Bandiagara	151 543	161 913	313 456	61 159
	Bankass	132 190	132 586	264 776	44 498
	Djenne	102 740	105 673	208 413	42 924
	Douentza	124 694	121 931	246 625	47 795
	Koro	178 600	183 987	362 587	61 209
	Tenenkou	80 218	82 706	162 924	32 697
	Youwarou	53 998	54 525	108 523	20 573
Mopti	Total	1 007 009	1 029 200	2 036 209	378 752
	Tombouctou	65 201	62 127	127 328	22 214
	Dire	54 578	55 083	109 661	19 314
	Goundam	75 298	76 031	151 329	28 730
	GourmaRharous	54 526	56 507	111 033	19 120
	Niafounké	87 969	87 473	175 442	32 284
Tombouctou	Total	337 572	337 221	674 793	121 662
	Gao	120 026	119 509	239 535	38 414
	Ansongo	66 208	65 745	131 953	21 966
	Bourem	56 603	59 757	116 360	20 317
	Ménaka	28 782	25 674	54 456	9 508
Gao	Total	271 619	270 685	542 304	90 205
	Kidal	18 029	15 437	33 466	6 103
	Abeibara	5 488	4 808	10 296	1 796
	Tessalit	8 424	7 531	15 955	3 107
	TinEssako	4 394	3 628	8 022	1 637
Kidal	Total	36 335	31 404	67 739	12 643
Bamako	Total	907 643	902 723	1 810 366	286 381
Total		7 204 990	7 323 672	14 528 662	2 355 293

Source: INSTAT (Résultats Définitifs du RGPH 2009)

**Tableau 1.2** : Répartition de la population (2009) par groupe d'âge et par milieu de résidence selon le sexe : niveau national et pour chaque région **Unité : Nombre** 

	Groupes	Masculin	%	Féminin	%	Total	%
	00 04 ans	1 328 871	18,4	1 294 514	17,7	2 623 385	18,1
	05 09 ans	1 202 875	16,7	1 154 948	15,8	2 357 823	16,2
	10 14 ans	918 866	12,8	865 138	11,8	1 784 004	12,3
	15 19 ans	732 526	10,2	783 620	10,7	1 516 146	10,4
	20 24 ans	529 535	7,3	612 368	8,4	1 141 903	7,9
	25 29 ans	449 099	6,2	546 603	7,5	995 702	6,9
	30 34 ans	385 003	5,3	427 795	5,8	812 798	5,6
	35 39 ans	325 055	4,5	326 894	4,5	651 949	4,5
Mali	40 44 ans	271 239	3,8	275 364	3,8	546 603	3,8
	45 49 ans	228 626	3,2	217 261	3,0	445 887	3,1
	50 54 ans	189 424	2,6	192 382	2,6	381 806	2,6
	55 59 ans	148 594	2,1	134 083	1,8	282 677	1,9
	60 64 ans	127 557	1,8	123 461	1,7	251 018	1,7
	65 69 ans	88 292	1,2	77 082	1,1	165 374	1,1
	70 74 ans	67 319	0,9	66 063	0,9	133 382	0,9
	75 79 ans	40 904	0,6	36 197	0,5	77 101	0,5
	80 ans et +	41 992	0,6	43 602	0,6	85 594	0,6
	ND	129 213	1,8	146 297	2,0	275 510	1,9
	Total	7 204 990	100,0	7 323 672	100,0	14 528 662	100,0

	Groupes	Masculin	%	Féminin	%	Total	%
	00 04 ans	253 735	18,3	247 893	17,9	501 628	18,1
	05 09 ans	220 467	15,9	218 317	15,8	438 784	15,8
	10 14 ans	183 203	13,2	199 291	14,4	382 494	13,8
	15 19 ans	194 158	14,0	233 396	16,9	427 554	15,4
	20 24 ans	171 703	12,4	169 569	12,3	341 272	12,3
	25 29 ans	132 127	9,5	135 772	9,8	267 899	9,7
	30 34 ans	109 060	7,8	97 484	7,1	206 544	7,5
Mali Urbain	35 39 ans	89 830	6,5	74 953	5,4	164 783	5,9
	40 44 ans	70 127	5,0	58 718	4,2	128 845	4,6
	45 49 ans	56 502	4,1	46 540	3,4	103 042	3,7
	50 54 ans	44 826	3,2	37 187	2,7	82 013	3,0
	55 59 ans	31 957	2,3	26 003	1,9	57 960	2,1
	60 64 ans	23 790	1,7	22 652	1,6	46 442	1,7
	65 69 ans	15 641	1,1	14 518	1,1	30 159	1,1
	70 74 ans	11518	0,8	11122	0,8	22 640	0,8
	75 79 ans	6 306	0,5	6 565	0,5	12 871	0,5
	80 ans et +	6 009	0,4	8 237	0,6	14 246	0,5
	ND	22 712	1,6	21 750	1,6	44 462	1,6
	Total	1 389 936	100,0	1 382 074	100,0	2 772 010	100,0
	00 04 ans	1 075 136	24,0	1 046 621	22,5	2 121 757	23,2
	05 09 ans	982 408	21,9	936 631	20,2	1 919 039	21,0
	10 14 ans	735 663	16,4	665 847	14,3	1 401 510	15,3
	15 19 ans	538 368	12,0	550 224	11,8	1 088 592	11,9
	20 24 ans	357 832	8,0	442 799	9,5	800 631	8,8
	25 29 ans	316 972	7,1	410 831	8,8	727 803	8,0
	30 34 ans	275 943	6,2	330 311	7,1	606 254	6,6
Mali Rural	35 39 ans	235 225	5,2	251 941	5,4	487 166	5,3
	40 44 ans	201 112	4,5	216 646	4,7	417 758	4,6
	45 49 ans	172 124	3,8	170 721	3,7	342 845	3,8
	50 54 ans	144 598	3,2	155 195	3,3	299 793	3,3
	55 59 ans	116 637	2,6	108 080	2,3	224 717	2,5
	60 64 ans	103 767	2,3	100 809	2,2	204 576	2,2
	65 69 ans	72 651	1,6	62 564	1,3	135 215	1,5
	70 74 ans	55 801	1,2	53 852	1,2	109 653	1,2
	75 79 ans	34 598	0,8	29 632	0,6	64 230	0,7
	80 ans et +	35 983	0,8	35 365	0,8	71 348	0,8
	ND	106 501	2,4	124 547	2,7	231 048	2,5
	Total	4 486 183	100,0	4 645 995	100,0	9 132 178	100,0
	Total	4 400 103		4 043 333		9 132 178	

	Groupes	Masculin	%	Féminin	%	Total	%
	00 04 ans	192 593	24,4	185 234	22,4	377 827	23,4
	05 09 ans	169 179	21,4	159 309	19,3	328 488	20,3
	10 14 ans	128 246	16,2	116 847	14,2	245 093	15,2
	15 19 ans	96 590	12,2	104 905	12,7	201 495	12,5
	20 24 ans	69 431	8,8	81191	9,8	150 622	9,3
	25 29 ans	60 027	7,6	72 151	8,7	132 178	8,2
Région de	30 34 ans	48 462	6,1	57 439	7,0	105 901	6,6
	35 39 ans	41 019	5,2	43 887	5,3	84 906	5,3
	40 44 ans	33 351	4,2	36 285	4,4	69 636	4,3
	45 49 ans	29 206	3,7	30 120	3,7	59 326	3,7
	50 54 ans	23 361	3,0	26 341	3,2	49 702	3,1
	55 59 ans	19114	2,4	19 199	2,3	38 313	2,4
	60 64 ans	16 690	2,1	17 933	2,2	34 623	2,1
	65 69 ans	12 734	1,6	12 006	1,5	24 740	1,5
	70 74 ans	9 229	1,2	9 490	1,2	18 719	1,2
	75 79 ans	5 676	0,7	5 437	0,7	11 113	0,7
	80 ans et +	5 734	0,7	6 288	0,8	12 022	0,7
	ND	22 541	2,9	26 370	3,2	48911	3,0
	Total	790 590	100,0	825 198	100,0	1 615 788	100,0
	00 04 ans	24 154	20,9	23 197	20,2	47 351	20,5
	05 09 ans	20 909	18,1	19 719	17,1	40 628	17,6
Kayes	10 14 ans	16 765	14,5	16 818	14,6	33 583	14,6
	15 19 ans	15 838	13,7	17 040	14,8	32 878	14,3
	20 24 ans	12 522	10,8	12 705	11,0	25 227	10,9
	25 29 ans	9 902	8,6	10 496	9,1	20 398	8,8
	30 34 ans	8 172	7,1	8 006	7,0	16 178	7,0
	35 39 ans	6 944	6,0	6 066	5,3	13 010	5,6
	40 44 ans	5 351	4,6	4 693	4,1	10 044	4,4
	45 49 ans	4 408	3,8	4 039	3,5	8 447	3,7
	50 54 ans	3 541	3,1	3 276	2,8	6 817	3,0
	55 59 ans	2 565	2,2	2 420	2,1	4 985	2,2
	60 64 ans	1 925	1,7	2 258	2,0	4 183	1,8
	65 69 ans	1 490	1,3	1 615	1,4	3 105	1,3
	70 74 ans	1179	1,0	1 327	1,2	2 506	1,1
	75 79 ans	636	0,6	809	0,7	1 445	0,6
	80 ans et +	727	0,6	940	0,8	1 667	0,7
	ND	2 686	2,3	2 817	2,4	5 503	2,4
	Total	115 560	100,0	115 044	100,0	230 604	100,0

	00 04 ans	168 439	20,0	162 037	18,6	330 476	19,3
Kayes Rural	05 09 ans	148 270	17,6	139 590	16,0	287 860	16,8
	10 14 ans	111 481	13,2	100 029	11,5	211 510	12,3
	15 19 ans	80 752	9,6	87 865	10,1	168 617	9,8
	20 24 ans	56 909	6,7	68 486	7,9	125 395	7,3

	25 29 ans	50 125	5,9	61 655	7,1	111 780	6,5
	30 34 ans	40 290	4,8	49 433	5,7	89 723	5,2
	35 39 ans	34 075	4,0	37 821	4,3	71 896	4,2
	40 44 ans	28 000	3,3	31 592	3,6	59 592	3,5
	45 49 ans	24 798	2,9	26 081	3,0	50 879	3,0
	50 54 ans	19 820	2,3	23 065	2,6	42 885	2,5
	55 59 ans	16 549	2,0	16 779	1,9	33 328	1,9
	60 64 ans	14 765	1,8	15 675	1,8	30 440	1,8
	65 69 ans	11244	1,3	10 391	1,2	21 635	1,3
	70 74 ans	8 050	1,0	8 163	0,9	16 213	0,9
	75 79 ans	5 040	0,6	4 628	0,5	9 668	0,6
	80 ans et +	5 007	0,6	5 348	0,6	10 355	0,6
	ND	19 855	2,4	23 553	2,7	43 408	2,5
	Total	843 469	100,0	872 191	100,0	1 715 660	100,0
	00 04 ans	224 249	18,7	217 766	17,8	442 015	18,2
	05 09 ans	206 409	17,2	196 245	16,1	402 654	16,6
	10 14 ans	161 677	13,5	147 954	12,1	309 631	12,8
	15 19 ans	123 794	10,3	129 237	10,6	253 031	10,4
	20 24 ans	83 125	6,9	97 943	8,0	181 068	7,5
	25 29 ans	69 874	5,8	87 892	7,2	157 766	6,5
	30 34 ans	60 747	5,1	70 141	5,7	130 888	5,4
	35 39 ans	49 680	4,1	51 902	4,3	101 582	4,2
	40 44 ans	42 733	3,6	45 001	3,7	87 734	3,6
	45 49 ans	36 017	3,0	35 941	2,9	71 958	3,0
	50 54 ans	30 555	2,5	30 420	2,5	60 975	2,5
	55 59 ans	24 973	2,1	22611	1,9	47 584	2,0
	60 64 ans	20 238	1,7	19 316	1,6	39 554	1,6
	65 69 ans	14 746	1,2	12 966	1,1	27 712	1,1
	70 74 ans	10 643	0,9	10 156	0,8	20 799	0,9
	75 79 ans	6 798	0,6	5 820	0,5	12 618	0,5
Région de	80 ans et +	6 322	0,5	6 853	0,6	13 175	0,5
Koulikoro	ND	28 481	2,4	32 883	2,7	61 364	2,5
	Total	1 201 061	100,0	1 221 047	100,0	2 422 108	100,0
	00 04 ans	9 522	14,4	9 190	13,8	18 712	14,1
	05 09 ans	8 788	13,3	8 599	12,9	17 387	13,1
	10 14 ans	8 139	12,3	8 491	12,8	16 630	12,6
	15 19 ans	8 708	13,2	9 462	14,2	18 170	13,7
Koulikoro	20 24 ans	7 170	10,9	6 947	10,5	14 117	10,7
Urbain	25 29 ans	4 691	7,1	5 282	8,0	9 973	7,5

	30 34 ans	3 838	5,8	3 817	5,7	7 655	5,8
	35 39 ans	3 284	5,0	3 000	4,5	6 284	4,7
	40 44 ans	2 501	3,8	2 481	3,7	4 982	3,8
	45 49 ans	2 081	3,2	2 031	3,1	4112	3,1
	50 54 ans	1 929	2,9	1 642	2,5	3 571	2,7
	55 59 ans	1 410	2,1	1 257	1,9	2 667	2,0
	60 64 ans	981	1,5	1 089	1,6	2 070	1,6
	65 69 ans	680	1,0	733	1,1	1 413	1,1
	70 74 ans	512	0,8	568	0,9	1 080	0,8
	75 79 ans	342	0,5	329	0,5	671	0,5
	80 ans et +	254	0,4	433	0,7	687	0,5
	ND	1 229	1,9	1 068	1,6	2 297	1,7
	Total	66 059	100,0	66 419	100,0	132 478	100,0
	00 04 ans	214 727	18,9	208 576	18,1	423 303	18,5
	05 09 ans	197 621	17,4	187 646	16,3	385 267	16,8
	10 14 ans	153 538	13,5	139 463	12,1	293 001	12,8
	15 19 ans	115 086	10,1	119 775	10,4	234 861	10,3
	20 24 ans	75 955	6,7	90 996	7,9	166 951	7,3
	25 29 ans	65 183	5,7	82 610	7,2	147 793	6,5
	30 34 ans	56 909	5,0	66 324	5,7	123 233	5,4
	35 39 ans	46 396	4,1	48 902	4,2	95 298	4,2
	40 44 ans	40 232	3,5	42 520	3,7	82 752	3,6
	45 49 ans	33 936	3,0	33 910	2,9	67 846	3,0
	50 54 ans	28 626	2,5	28 778	2,5	57 404	2,5
	55 59 ans	23 563	2,1	21 354	1,8	44 917	2,0
	60 64 ans	19 257	1,7	18 227	1,6	37 484	1,6
	65 69 ans	14 066	1,2	12 233	1,1	26 299	1,1
	70 74 ans	10 131	0,9	9 588	0,8	19 719	0,9
	75 79 ans	6 456	0,6	5 491	0,5	11 947	0,5
Koulikoro	80 ans et +	6 068	0,5	6 420	0,6	12 488	0,5
Rural	ND	27 252	2,4	31 815	2,8	59 067	2,6
	Total	1 135 002	100,0	1 154 628	100,0	2 289 630	100,0
	00 04 ans	257 670	19,8	253 648	18,9	511 318	19,3
	05 09 ans	227 095	17,4	219 332	16,4	446 427	16,9
	10 14 ans	178 462	13,7	166 353	12,4	344 815	13,0
	15 19 ans	136 246	10,4	139 140	10,4	275 386	10,4
	20 24 ans	88 459	6,8	108 303	8,1	196 762	7,4
Région de	25 29 ans	77 547	5,9	99 597	7,4	177 144	6,7
Sikasso	30 34 ans	68 108	5,2	77 828	5,8	145 936	5,5

	35 39 ans	56 933	4,4	58 910	4,4	115 843	4,4
	40 44 ans	46 746	3,6	48 805	3,6	95 551	3,6
	45 49 ans	39 527	3,0	38 572	2,9	78 099	3,0
	50 54 ans	29 955	2,3	32 573	2,4	62 528	2,4
	55 59 ans	23 715	1,8	23 071	1,7	46 786	1,8
	60 64 ans	19 825	1,5	20 275	1,5	40 100	1,5
	65 69 ans	14114	1,1	13 043	1,0	27 157	1,0
	70 74 ans	11165	0,9	11141	0,8	22 306	0,8
	75 79 ans	7 640	0,6	6 130	0,5	13 770	0,5
	80 ans et +	7 290	0,6	6 804	0,5	14 094	0,5
	ND	13 406	1,0	15 751	1,2	29 157	1,1
	Total	1 303 903	100,0	1 339 276	100,0	2 643 179	100,0
	00 04 ans	35 555	16,6	35 100	16,7	70 655	16,6
	05 09 ans	31 400	14,6	30 886	14,7	62 286	14,7
	10 14 ans	26 350	12,3	27 172	12,9	53 522	12,6
	15 19 ans	27 774	12,9	27 869	13,2	55 643	13,1
	20 24 ans	18 995	8,8	19 722	9,4	38 717	9,1
	25 29 ans	13 746	6,4	16 828	8,0	30 574	7,2
	30 34 ans	12 921	6,0	11127	5,3	24 048	5,7
	35 39 ans	11471	5,3	9 933	4,7	21 404	5,0
	40 44 ans	8 931	4,2	7 738	3,7	16 669	3,9
	45 49 ans	7 319	3,4	6 076	2,9	13 395	3,2
	50 54 ans	5 536	2,6	4 664	2,2	10 200	2,4
	55 59 ans	4 075	1,9	3 248	1,5	7 323	1,7
	60 64 ans	2 978	1,4	2 752	1,3	5 730	1,3
	65 69 ans	1 887	0,9	1 661	0,8	3 548	0,8
	70 74 ans	1 440	0,7	1 421	0,7	2 861	0,7
	75 79 ans	894	0,4	797	0,4	1 691	0,4
Sikasso	80 ans et +	772	0,4	961	0,5	1 733	0,4
Urbain	ND	2 613	1,2	2 404	1,1	5 017	1,2
	Total	214 657	100,0	210 359	100,0	425 016	100,0
	00 04 ans	222 115	20,4	218 548	19,4	440 663	19,9
	05 09 ans	195 695	18,0	188 446	16,7	384 141	17,3
	10 14 ans	152 112	14,0	139 181	12,3	291 293	13,1
	15 19 ans	108 472	10,0	111 271	9,9	219 743	9,9
	20 24 ans	69 464	6,4	88 581	7,9	158 045	7,1
	25 29 ans	63 801	5,9	82 769	7,3	146 570	6,6
Sikasso	30 34 ans	55 187	5,1	65117	5,8	120 304	5,4
Rural	35 39 ans	45 462	4,2	48 977	4,3	94 439	4,3

	40 44 ans	37 815	3,5	41 067	3,6	78 882	3,6
	45 49 ans	32 208	3,0	32 496	2,9	64 704	2,9
	50 54 ans	24 419	2,2	27 909	2,5	52 328	2,4
	55 59 ans	19 640	1,8	19 823	1,8	39 463	1,8
	60 64 ans	16 847	1,5	17 523	1,6	34 370	1,6
	65 69 ans	12 227	1,1	11382	1,0	23 609	1,1
	70 74 ans	9 725	0,9	9 720	0,9	19 445	0,9
	75 79 ans	6 746	0,6	5 333	0,5	12 079	0,5
	80 ans et +	6 518	0,6	5 843	0,5	12 361	0,6
	ND	10 793	1,0	13 347	1,2	24 140	1,1
	Total	1 089 246	100,0	1 127 333	100,0	2 216 579	100,0
	00 04 ans	218 064	18,9	214 149	18,1	432 213	18,5
	05 09 ans	197 815	17,1	192 376	16,3	390 191	16,7
	10 14 ans	154 610	13,4	143 366	12,1	297 976	12,7
	15 19 ans	119 806	10,4	115 953	9,8	235 759	10,1
	20 24 ans	79 035	6,8	92 541	7,8	171 576	7,3
	25 29 ans	67 071	5,8	85 097	7,2	152 168	6,5
	30 34 ans	58 684	5,1	68 607	5,8	127 291	5,4
	35 39 ans	50 078	4,3	52 875	4,5	102 953	4,4
	40 44 ans	43 147	3,7	46 418	3,9	89 565	3,8
	45 49 ans	36 498	3,2	37 212	3,1	73 710	3,2
	50 54 ans	31 266	2,7	33 609	2,8	64 875	2,8
	55 59 ans	26 022	2,2	24 774	2,1	50 796	2,2
	60 64 ans	21 283	1,8	21 092	1,8	42 375	1,8
	65 69 ans	14 731	1,3	12 570	1,1	27 301	1,2
	70 74 ans	10 851	0,9	10 813	0,9	21 664	0,9
	75 79 ans	6 932	0,6	6 228	0,5	13 160	0,6
Région de	80 ans et +	6 647	0,6	6 934	0,6	13 581	0,6
Ségou	ND	14 125	1,2	17 070	1,4	31 195	1,3
	Total	1 156 665	100,0	1 181 684	100,0	2 338 349	100,0
	00 04 ans	15 158	15,1	14 902	14,9	30 060	15,0
	05 09 ans	13 250	13,2	12 963	12,9	26 213	13,1
	10 14 ans	12 393	12,3	13 253	13,2	25 646	12,8
	15 19 ans	13 915	13,9	14 126	14,1	28 041	14,0
	20 24 ans	9 837	9,8	9 457	9,4	19 294	9,6
	25 29 ans	6 728	6,7	7 717	7,7	14 445	7,2
	30 34 ans	5 680	5,7	5 697	5,7	11377	5,7
Ségou	35 39 ans	5 074	5,1	4 612	4,6	9 686	4,8
Urbain	40 44 ans	4 108	4,1	3 737	3,7	7 845	3,9

	45 49 ans	3 454	3,4	3 201	3,2	6 655	3,3
	50 54 ans	2911	2,9	2 738	2,7	5 649	2,8
	55 59 ans	2 263	2,3	2115	2,1	4 378	2,2
	60 64 ans	1 741	1,7	1 755	1,8	3 496	1,7
	65 69 ans	1173	1,2	1151	1,1	2 324	1,2
	70 74 ans	861	0,9	925	0,9	1 786	0,9
	75 79 ans	493	0,5	503	0,5	996	0,5
	80 ans et +	495	0,5	612	0,6	1107	0,6
	ND	825	0,8	645	0,6	1 470	0,7
	Total	100 359	100,0	100 109	100,0	200 468	100,0
	00 04 ans	202 906	19,2	199 247	18,4	402 153	18,8
	05 09 ans	184 565	17,5	179 413	16,6	363 978	17,0
	10 14 ans	142 217	13,5	130 113	12,0	272 330	12,7
	15 19 ans	105 891	10,0	101 827	9,4	207 718	9,7
	20 24 ans	69 198	6,6	83 084	7,7	152 282	7,1
	25 29 ans	60 343	5,7	77 380	7,2	137 723	6,4
	30 34 ans	53 004	5,0	62 910	5,8	115 914	5,4
	35 39 ans	45 004	4,3	48 263	4,5	93 267	4,4
	40 44 ans	39 039	3,7	42 681	3,9	81 720	3,8
	45 49 ans	33 044	3,1	34011	3,1	67 055	3,1
	50 54 ans	28 355	2,7	30 871	2,9	59 226	2,8
	55 59 ans	23 759	2,2	22 659	2,1	46 418	2,2
	60 64 ans	19 542	1,9	19 337	1,8	38 879	1,8
	65 69 ans	13 558	1,3	11419	1,1	24 977	1,2
	70 74 ans	9 990	0,9	9 888	0,9	19 878	0,9
	75 79 ans	6 439	0,6	5 725	0,5	12 164	0,6
	80 ans et +	6 152	0,6	6 322	0,6	12 474	0,6
Ségou Rural	ND	13 300	1,3	16 425	1,5	29 725	1,4
	Total	1 056 306	100,0	1 081 575	100,0	2 137 881	100,0
	00 04 ans	183 796	18,3	179 745	17,5	363 541	17,9
	05 09 ans	177 256	17,6	170 345	16,6	347 601	17,1
	10 14 ans	127 337	12,6	116 267	11,3	243 604	12,0
	15 19 ans	94 040	9,3	91 588	8,9	185 628	9,1
	20 24 ans	61 401	6,1	76 291	7,4	137 692	6,8
	25 29 ans	53 936	5,4	73 942	7,2	127 878	6,3
	30 34 ans	48 781	4,8	58 769	5,7	107 550	5,3
	35 39 ans	44 297	4,4	47 413	4,6	91 710	4,5
Région de	40 44 ans	37 422	3,7	40 464	3,9	77 886	3,8
Mopti	45 49 ans	32 725	3,2	32 079	3,1	64 804	3,2

	50 54 ans	28 987	2,9	32 142	3,1	61 129	3,0
	55 59 ans	23 768	2,4	20 790	2,0	44 558	2,2
	60 64 ans	22 706	2,3	21 583	2,1	44 289	2,2
	65 69 ans	15 520	1,5	12 642	1,2	28 162	1,4
	70 74 ans	12 174	1,2	11562	1,1	23 736	1,2
	75 79 ans	7 171	0,7	6 022	0,6	13 193	0,6
	80 ans et +	8 770	0,9	8111	0,8	16 881	0,8
	ND	26 922	2,7	29 445	2,9	56 367	2,8
	Total	1 007 009	100,0	1 029 200	100,0	2 036 209	100,0
	00 04 ans	15 787	15,8	15 796	15,9	31 583	15,8
	05 09 ans	14 775	14,7	14 249	14,4	29 024	14,5
	10 14 ans	12 893	12,9	12 396	12,5	25 289	12,7
	15 19 ans	12 160	12,1	12 408	12,5	24 568	12,3
	20 24 ans	8 031	8,0	8 574	8,6	16 605	8,3
	25 29 ans	6 205	6,2	7 523	7,6	13 728	6,9
	30 34 ans	5 656	5,6	5 584	5,6	11240	5,6
	35 39 ans	5 079	5,1	4 639	4,7	9 718	4,9
	40 44 ans	4119	4,1	3 928	4,0	8 047	4,0
	45 49 ans	3 415	3,4	2 954	3,0	6 369	3,2
	50 54 ans	3 016	3,0	2 787	2,8	5 803	2,9
	55 59 ans	2 102	2,1	1 884	1,9	3 986	2,0
	60 64 ans	1 838	1,8	1 813	1,8	3 651	1,8
	65 69 ans	1137	1,1	1128	1,1	2 265	1,1
	70 74 ans	991	1,0	936	0,9	1 927	1,0
	75 79 ans	514	0,5	468	0,5	982	0,5
Mopti	80 ans et +	481	0,5	588	0,6	1 069	0,5
Urbain	ND	2 012	2,0	1 632	1,6	3 644	1,8
	Total	100 211	100,0	99 287	100,0	199 498	100,0
	00 04 ans	168 009	18,5	163 949	17,6	331 958	18,1
	05 09 ans	162 481	17,9	156 096	16,8	318 577	17,3
	10 14 ans	114 444	12,6	103 871	11,2	218 315	11,9
	15 19 ans	81 880	9,0	79 180	8,5	161 060	8,8
	20 24 ans	53 370	5,9	67 717	7,3	121 087	6,6
	25 29 ans	47 731	5,3	66 419	7,1	114 150	6,2
	30 34 ans	43 125	4,8	53 185	5,7	96 310	5,2
	35 39 ans	39 218	4,3	42 774	4,6	81 992	4,5
	40 44 ans	33 303	3,7	36 536	3,9	69 839	3,8
	45 49 ans	29 310	3,2	29 125	3,1	58 435	3,2
Mopti Rural	50 54 ans	25 971	2,9	29 355	3,2	55 326	3,0

	55 59 ans	21 666	2,4	18 906	2,0	40 572	2,2
	60 64 ans	20 868	2,3	19 770	2,1	40 638	2,2
	65 69 ans	14 383	1,6	11514	1,2	25 897	1,4
	70 74 ans	11183	1,2	10 626	1,1	21 809	1,2
	75 79 ans	6 657	0,7	5 554	0,6	12 211	0,7
	80 ans et +	8 289	0,9	7 523	0,8	15 812	0,9
	ND	24 910	2,7	27 813	3,0	52 723	2,9
	Total	906 798	100,0	929 913	100,0	1 836 711	100,0
	00 04 ans	61 602	18,2	59 438	17,6	121 040	17,9
	05 09 ans	58 817	17,4	53 581	15,9	112 398	16,7
	10 14 ans	38 121	11,3	32 740	9,7	70 861	10,5
	15 19 ans	29 393	8,7	32 180	9,5	61 573	9,1
	20 24 ans	21 366	6,3	28 260	8,4	49 626	7,4
	25 29 ans	19 231	5,7	25 998	7,7	45 229	6,7
	30 34 ans	17 257	5,1	20 872	6,2	38 129	5,7
	35 39 ans	16 891	5,0	16 848	5,0	33 739	5,0
	40 44 ans	14 634	4,3	14 131	4,2	28 765	4,3
	45 49 ans	12 453	3,7	9 930	2,9	22 383	3,3
	50 54 ans	10 803	3,2	9 889	2,9	20 692	3,1
	55 59 ans	7 600	2,3	5 832	1,7	13 432	2,0
	60 64 ans	7 954	2,4	6 866	2,0	14 820	2,2
	65 69 ans	4 727	1,4	3 882	1,2	8 609	1,3
	70 74 ans	4 382	1,3	3 942	1,2	8 324	1,2
	75 79 ans	2 218	0,7	1 968	0,6	4 186	0,6
Région de	80 ans et +	2 570	0,8	2 582	0,8	5 152	0,8
Tombouctou	ND	7 553	2,2	8 282	2,5	15 835	2,3
	Total	337 572	100,0	337 221	100,0	674 793	100,0
	00 04 ans	7 285	16,4	7 266	16,8	14 551	16,6
	05 09 ans	7 078	16,0	6 799	15,7	13 877	15,9
	10 14 ans	5 497	12,4	4 899	11,3	10 396	11,9
	15 19 ans	4 738	10,7	4 874	11,3	9 612	11,0
	20 24 ans	3 593	8,1	3 792	8,8	7 385	8,4
	25 29 ans	2 747	6,2	3 155	7,3	5 902	6,7
	30 34 ans	2 388	5,4	2 352	5,4	4 740	5,4
	35 39 ans	2 289	5,2	2 138	4,9	4 427	5,1
	40 44 ans	1 932	4,4	1 665	3,9	3 597	4,1
	45 49 ans	1 521	3,4	1 298	3,0	2 819	3,2
Tombouctou	50 54 ans	1 235	2,8	1106	2,6	2 341	2,7
Urbain	55 59 ans	876	2,0	710	1,6	1 586	1,8

	60 64 ans	717	1,6	747	1,7	1 464	1,7
	65 69 ans	459	1,0	500	1,2	959	1,1
	70 74 ans	431	1,0	511	1,2	942	1,1
	75 79 ans	215	0,5	208	0,5	423	0,5
	80 ans et +	216	0,5	245	0,6	461	0,5
	ND	1116	2,5	954	2,2	2 070	2,4
	Total	44 333	100,0	43 219	100,0	87 552	100,0
	00 04 ans	54 317	18,5	52 172	17,7	106 489	18,1
	05 09 ans	51 739	17,6	46 782	15,9	98 521	16,8
	10 14 ans	32 624	11,1	27 841	9,5	60 465	10,3
	15 19 ans	24 655	8,4	27 306	9,3	51 961	8,8
	20 24 ans	17 773	6,1	24 468	8,3	42 241	7,2
	25 29 ans	16 484	5,6	22 843	7,8	39 327	6,7
	30 34 ans	14 869	5,1	18 520	6,3	33 389	5,7
	35 39 ans	14 602	5,0	14 710	5,0	29 312	5,0
	40 44 ans	12 702	4,3	12 466	4,2	25 168	4,3
	45 49 ans	10 932	3,7	8 632	2,9	19 564	3,3
	50 54 ans	9 568	3,3	8 783	3,0	18 351	3,1
	55 59 ans	6 724	2,3	5 122	1,7	11846	2,0
	60 64 ans	7 237	2,5	6119	2,1	13 356	2,3
	65 69 ans	4 268	1,5	3 382	1,2	7 650	1,3
	70 74 ans	3 951	1,3	3 431	1,2	7 382	1,3
	75 79 ans	2 003	0,7	1 760	0,6	3 763	0,6
Tombouctou	80 ans et +	2 354	0,8	2 337	0,8	4 691	0,8
Rural	ND	6 437	2,2	7 328	2,5	13 765	2,3
	Total	293 239	100,0	294 002	100,0	587 241	100,0
	00 04 ans	50 945	18,8	48 510	17,9	99 455	18,3
	05 09 ans	47 209	17,4	44 248	16,3	91 457	16,9
	10 14 ans	33 469	12,3	29 848	11,0	63 317	11,7
	15 19 ans	26114	9,6	27711	10,2	53 825	9,9
	20 24 ans	18 337	6,8	22 461	8,3	40 798	7,5
	25 29 ans	15 419	5,7	19 923	7,4	35 342	6,5
	30 34 ans	14 018	5,2	16511	6,1	30 529	5,6
	35 39 ans	12 164	4,5	12 501	4,6	24 665	4,5
	40 44 ans	11286	4,2	11089	4,1	22 375	4,1
	45 49 ans	9 405	3,5	7 833	2,9	17 238	3,2
	50 54 ans	8 714	3,2	7 445	2,8	16 159	3,0
Région de	55 59 ans	5 544	2,0	4 294	1,6	9 838	1,8
Gao	60 64 ans	5 546	2,0	4 935	1,8	10 481	1,9

	65 69 ans	3 354	1,2	2 836	1,0	6 190	1,1
	70 74 ans	2 950	1,1	2 873	1,1	5 823	1,1
	75 79 ans	1 381	0,5	1 380	0,5	2 761	0,5
	80 ans et +	1 558	0,6	1 763	0,7	3 321	0,6
	ND	4 206	1,5	4 524	1,7	8 730	1,6
	Total	271 619	100,0	270 685	100,0	542 304	100,0
	00 04 ans	9 932	17,5	9 607	16,8	19 539	17,2
	05 09 ans	8 876	15,7	8 646	15,1	17 522	15,4
	10 14 ans	6 818	12,0	6 574	11,5	13 392	11,8
	15 19 ans	6 531	11,5	6 670	11,7	13 201	11,6
	20 24 ans	5 056	8,9	5 130	9,0	10 186	8,9
	25 29 ans	3 531	6,2	4 160	7,3	7 691	6,8
	30 34 ans	2 844	5,0	3 197	5,6	6 041	5,3
	35 39 ans	2 584	4,6	2 872	5,0	5 456	4,8
	40 44 ans	2 339	4,1	2 388	4,2	4 727	4,2
	45 49 ans	2 191	3,9	1 866	3,3	4 057	3,6
	50 54 ans	1 849	3,3	1 579	2,8	3 428	3,0
	55 59 ans	1190	2,1	1 042	1,8	2 232	2,0
	60 64 ans	986	1,7	1 098	1,9	2 084	1,8
	65 69 ans	644	1,1	682	1,2	1 326	1,2
	70 74 ans	536	0,9	642	1,1	1178	1,0
	75 79 ans	214	0,4	289	0,5	503	0,4
	80 ans et +	188	0,3	323	0,6	511	0,4
Gao urbain	ND	390	0,7	377	0,7	767	0,7
	Total	56 699	100,0	57 142	100,0	113 841	100,0
	00 04 ans	41 013	19,1	38 903	18,2	79 916	18,7
	05 09 ans	38 333	17,8	35 602	16,7	73 935	17,3
	10 14 ans	26 651	12,4	23 274	10,9	49 925	11,7
	15 19 ans	19 583	9,1	21 041	9,9	40 624	9,5
	20 24 ans	13 281	6,2	17 331	8,1	30 612	7,1
	25 29 ans	11888	5,5	15 763	7,4	27 651	6,5
	30 34 ans	11174	5,2	13 314	6,2	24 488	5,7
	35 39 ans	9 580	4,5	9 629	4,5	19 209	4,5
	40 44 ans	8 947	4,2	8 701	4,1	17 648	4,1
	45 49 ans	7 214	3,4	5 967	2,8	13 181	3,1
	50 54 ans	6 865	3,2	5 866	2,7	12 731	3,0
	55 59 ans	4 354	2,0	3 252	1,5	7 606	1,8
	60 64 ans	4 560	2,1	3 837	1,8	8 397	2,0
Gao Rural	65 69 ans	2 710	1,3	2 154	1,0	4 864	1,1

	70 74 ans	2 414	1,1	2 231	1,0	4 645	1,1
	75 79 ans	1167	0,5	1 091	0,5	2 258	0,5
	80 ans et +	1 370	0,6	1 440	0,7	2 810	0,7
	ND	3 816	1,8	4 147	1,9	7 963	1,9
	Total	214 920	100,0	213 543	100,0	428 463	100,0
	00 04 ans	5 963	16,4	5 281	16,8	11244	16,6
	05 09 ans	5 852	16,1	4 996	15,9	10 848	16,0
	10 14 ans	4 130	11,4	3 395	10,8	7 525	11,1
	15 19 ans	3 333	9,2	3 246	10,3	6 579	9,7
	20 24 ans	3 091	8,5	3 290	10,5	6 381	9,4
	25 29 ans	2 434	6,7	2 388	7,6	4 822	7,1
	30 34 ans	2 396	6,6	2 372	7,6	4 768	7,0
	35 39 ans	1 662	4,6	1 415	4,5	3 077	4,5
	40 44 ans	1 783	4,9	1 630	5,2	3 413	5,0
	45 49 ans	1 186	3,3	806	2,6	1 992	2,9
	50 54 ans	1 482	4,1	855	2,7	2 337	3,5
	55 59 ans	592	1,6	295	0,9	887	1,3
	60 64 ans	941	2,6	473	1,5	1 414	2,1
	65 69 ans	308	0,8	151	0,5	459	0,7
	70 74 ans	483	1,3	309	1,0	792	1,2
	75 79 ans	112	0,3	78	0,2	190	0,3
Région de	80 ans et +	295	0,8	188	0,6	483	0,7
Kidal	ND	292	0,8	236	0,8	528	0,8
	Total	36 335	100,0	31 404	100,0	67 739	100,0
	00 04 ans	2 353	16,8	2 092	17,5	4 445	17,1
	05 09 ans	2 148	15,3	1 940	16,2	4 088	15,7
	10 14 ans	1 534	11,0	1 320	11,0	2 854	11,0
	15 19 ans	1 284	9,2	1 287	10,7	2 571	9,9
	20 24 ans	1 209	8,6	1154	9,6	2 363	9,1
	25 29 ans	1 017	7,3	996	8,3	2 013	7,8
	30 34 ans	1011	7,2	864	7,2	1 875	7,2
	35 39 ans	774	5,5	550	4,6	1 324	5,1
	40 44 ans	709	5,1	547	4,6	1 256	4,8
	45 49 ans	504	3,6	307	2,6	811	3,1
	50 54 ans	508	3,6	287	2,4	795	3,1
	55 59 ans	210	1,5	110	0,9	320	1,2
	60 64 ans	250	1,8	152	1,3	402	1,5
	65 69 ans	113	0,8	62	0,5	175	0,7
Kidal Urbain	70 74 ans	126	0,9	104	0,9	230	0,9

	75 79 ans	22	0,2	28	0,2	50	0,2
	80 ans et +	70	0,5	56	0,5	126	0,5
	ND	154	1,1	117	1,0	271	1,0
	Total	13 996	100,0	11973	100,0	<b>25 969</b>	100,0
	00 04 ans	3 610	16,2	3 189	16,4	6 799	16,3
	05 09 ans	3 704	16,6	3 056	15,7	6 760	16,2
	10 14 ans	2 596	11,6	2 075	10,7	4 671	11,2
	15 19 ans	2 049	9,2	1 959	10,1	4 008	9,6
	20 24 ans	1 882	8,4	2 136	11,0	4 018	9,6
	25 29 ans	1 417	6,3	1 392	7,2	2 809	6,7
	30 34 ans	1 385	6,2	1 508	7,8	2 893	6,9
	35 39 ans	888	4,0	865	4,5	1 753	4,2
	40 44 ans	1 074	4,8	1 083	5,6	2 157	5,2
	45 49 ans	682	3,1	499	2,6	1181	2,8
	50 54 ans	974	4,4	568	2,9	1 542	3,7
	55 59 ans	382	1,7	185	1,0	567	1,4
	60 64 ans	691	3,1	321	1,7	1 012	2,4
	65 69 ans	195	0,9	89	0,5	284	0,7
	70 74 ans	357	1,6	205	1,1	562	1,3
	75 79 ans	90	0,4	50	0,3	140	0,3
	80 ans et +	225	1,0	132	0,7	357	0,9
Kidal Rural	ND	138	0,6	119	0,6	257	0,6
	Total	22 339	100,0	19 431	100,0	41 770	100,0
	00 04 ans	133 989	14,8	130 743	14,5	264 732	14,6
	05 09 ans	113 243	12,5	114 516	12,7	227 759	12,6
	10 14 ans	92 814	10,2	108 368	12,0	201 182	11,1
	15 19 ans	103 210	11,4	139 660	15,5	242 870	13,4
	20 24 ans	105 290	11,6	102 088	11,3	207 378	11,5
	25 29 ans	83 560	9,2	79 615	8,8	163 175	9,0
	30 34 ans	66 550	7,3	55 256	6,1	121 806	6,7
	35 39 ans	52 331	5,8	41143	4,6	93 474	5,2
	33 33 ans	JZ JJ1	- , -				
	40 44 ans	40 137	4,4	31 541	3,5	71 678	4,0
				31 541 24 768	3,5 2,7	71 678 56 377	4,0 3,1
	40 44 ans	40 137	4,4				
	40 44 ans 45 49 ans	40 137 31 609	4,4 3,5	24 768	2,7	56 377	3,1
	40 44 ans 45 49 ans 50 54 ans	40 137 31 609 24 301	4,4 3,5 2,7	24 768 19 108	2,7 2,1	56 377 43 409	3,1 2,4
	40 44 ans 45 49 ans 50 54 ans 55 59 ans	40 137 31 609 24 301 17 266	4,4 3,5 2,7 1,9	24 768 19 108 13 217	2,7 2,1 1,5	56 377 43 409 30 483	3,1 2,4 1,7
	40 44 ans 45 49 ans 50 54 ans 55 59 ans 60 64 ans	40 137 31 609 24 301 17 266 12 374	4,4 3,5 2,7 1,9 1,4	24 768 19 108 13 217 10 988	2,7 2,1 1,5 1,2	56 377 43 409 30 483 23 362	3,1 2,4 1,7 1,3

80 ans et +	2 806	0,3	4 079	0,5	6 885	0,4
ND	11687	1,3	11736	1,3	23 423	1,3
Total	907 643	100,0	902 723	100,0	1 810 366	100,0

Source: INSTAT (Résultats Définitifs du RGPH 2009)

ND : Non Déclaré

Tableau 1,3 : Population de 2011 et 2012 par groupe d'âge quinquennal et par sexe selon les régions

**Unité**: En millier d'habitants

Régions	Groupe		2 011			2 012			
	d'âge	Hommes	Femmes	Total	Hommes	Femmes	Total		
	00 04 ans	1 529	1 466	2 995	1565	1500	3065		
	05 09 ans	1248	1 197	2 445	1291	1236	2527		
	10 14 ans	1 038	997	2 035	1073	1029	2102		
	15 19 ans	860	827	1 687	887	854	1741		
	20 24 ans	723	705	1 423	740	715	1455		
	25 29 ans	612	599	1 211	626	613	1239		
	30 34 ans	502	500	1 002	517	515	1032		
	35 39 ans	395	404	799	411	418	829		
Mali	40 44 ans	294	314	608	309	329	638		
	45 49 ans	210	241	451	221	250	471		
	50 54 ans	156	191	347	161	197	358		
	55 59 ans	123	158	281	127	161	288		
	60 64 ans	87	121	208	89	127	216		
	65 69 ans	68	97	165	65	98	163		
	70 74 ans	41	60	101	43	64	107		
	75 79 ans	22	30	52	22	30	52		
	80 ans et +	11	17	28	12	17	29		
	Total	7 919	7 924	15 838	8 159	8 153	16 317		
	00 04 ans	210	201	411	215	206	421		
	05 09 ans	171	167	336	177	170	347		

15 19 ans								
20 24 ans 99 96 195 102 98 200 25 29 ans 84 82 166 86 84 177 144 145 299 136 197 197 198 198 198 198 198 198 181 370 195 198 198 181 370 195 198 187 388 198 181 370 195 187 388 181 186 187 198 187 1		10 14 ans	143	136	279	147	141	288
Xayes		15 19 ans	118	114	232	122	117	239
Kayes 30 34 ans 69 69 138 71 71 14 35 39 ans 54 56 110 56 57 111 40 44 ans 40 43 83 42 45 88 45 49 ans 29 33 62 30 34 66 50 54 ans 21 27 48 22 27 44 55 59 ans 17 22 39 17 22 39 17 22 66 66 4ans 12 17 29 12 17 29 65 69 ans 9 14 23 9 13 22 70 74 ans 66 8 14 6 9 11 75 79 ans 3 4 7 3 4 7 3 4 7 3 4 7 7 74 ans 66 8 14 6 9 9 11 75 79 ans 3 4 7 3 4 7 3 4 7 7 7 11 117 22 7 12 14 15 19 ans 143 138 281 148 142 29 10 14 ans 173 165 339 179 172 35 15 19 ans 143 138 281 148 142 29 15 15 19 ans 16 6 6 67 133 69 70 13 40 44 ans 49 52 101 52 55 100 45 49 ans 35 40 75 37 42 7 50 54 ans 26 32 58 27 33 66 66 67 133 69 70 13 40 44 ans 49 52 101 52 55 100 45 49 ans 35 40 75 37 42 7 50 59 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 66 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 65 69 ans 35 40 75 37 42 7 7 70 74 ans 66 67 133 69 70 13 65 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 65 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 65 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 65 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 13 65 69 ans 14 21 35 15 21 33 69 70 70 74 ans 77 70 74 ans 77 10 17 7 11 11 77 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 2 3 5 2 3 100 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 2 3 5 2 3 100 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 11 75 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 2 3 5 2 3 100 17 77 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 3 3 100 17 77 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 3 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 3 3 5 5 2 3 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 3 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 3 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 3 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 7 2 3 5 5 2 2 3 100 17 17 7 11 11 11 17 75 79 ans 4 5 7 2 2 3 5 5 2 2 3 100 17 17 7 11 11 11 17 17 17 17 11 11 11 1		20 24 ans	99	96	195	102	98	200
35 39 ans		25 29 ans	84	82	166	86	84	170
40 44 ans	Kayes	30 34 ans	69	69	138	71	71	142
45 49 ans 29 33 62 30 34 66 50 54 ans 21 27 48 22 27 44 55 59 ans 17 22 39 17 22 39 17 22 39 66 64 ans 12 17 29 12 17 29 65 69 ans 9 14 23 9 13 22 70 74 ans 6 8 14 6 9 11 75 79 ans 3 4 7 3 4 7 3 4 7 75 79 ans 255 244 499 261 250 51 00 50 9 ans 208 200 408 215 206 42 10 14 ans 173 165 339 179 172 35 15 19 ans 143 138 281 148 142 29 20 24 20 24 20 24 20 26 41 1361 26 6 66 40 17 70 74 ans 166 6 67 133 69 70 133 40 44 44 49 50 44 49 50 44 49 50 44 49 60 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40 40		35 39 ans	54	56	110	56	57	113
SO 54 ans		40 44 ans	40	43	83	42	45	87
55 59 ans         17         22         39         17         22         39           60 64 ans         12         17         29         12         17         29           65 69 ans         9         14         23         9         13         22           70 74 ans         6         8         14         6         9         11           75 79 ans         3         4         7         3         4           80 ans et +         2         2         4         2         2           00 04 ans         255         244         499         261         250         51           05 09 ans         208         200         408         215         206         42           10 14 ans         173         165         339         179         172         35           15 19 ans         143         138         281         148         142         29           20 24 ans         120         117         237         123         120         24           25 29 ans         102         100         202         104         102         20           Koullikoro         30 34 ans		45 49 ans	29	33	62	30	34	64
60 64 ans       12       17       29       12       17       29         65 69 ans       9       14       23       9       13       22         70 74 ans       6       8       14       6       9       11         75 79 ans       3       4       7       3       4         80 ans et +       2       2       4       2       2         Total       1087       1089       2176       1119       1117       223         00 04 ans       255       244       499       261       250       51         05 09 ans       208       200       408       215       206       42         10 14 ans       173       165       339       179       172       35         15 19 ans       143       138       281       148       142       29         20 24 ans       120       117       237       123       120       24         25 29 ans       102       100       202       104       102       20         Koullikoro       30 34 ans       84       83       167       86       86       17         3		50 54 ans	21	27	48	22	27	49
65 69 ans 9 14 23 9 13 22 70 74 ans 6 8 14 6 9 11 75 79 ans 3 4 7 3 4 80 ans et + 2 2 4 2 2  Total 1087 1089 2176 1119 1117 223  00 04 ans 255 244 499 261 250 51 05 09 ans 208 200 408 215 206 42 10 14 ans 173 165 339 179 172 35 15 19 ans 143 138 281 148 142 299 20 24 ans 120 117 237 123 120 24 25 29 ans 102 100 202 104 102 200  Koulikoro 30 34 ans 84 83 167 86 86 17 35 39 ans 66 67 133 69 70 13 40 44 ans 49 52 101 52 55 10 45 49 ans 35 40 75 37 42 79 50 54 ans 26 32 58 27 33 66 55 59 ans 21 26 47 21 27 44 60 64 ans 14 21 35 15 21 30 65 69 ans 11 17 28 11 16 22 70 74 ans 7 10 17 7 11 12 75 79 ans 4 5 9 4 5 9 80 ans et + 2 3 5 2 3 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 5  total 1320 1320 2641 1361 1361 272  00 04 ans 278 267 545 285 273 556 05 09 ans 227 218 445 235 225 466 15 15 19 ans 156 151 307 161 155 31		55 59 ans	17	22	39	17	22	39
70 74 ans 6 8 14 6 9 1: 75 79 ans 3 4 7 3 4 2 2    Total		60 64 ans	12	17	29	12	17	29
75 79 ans 3 4 7 3 4 2 2 2  Total 1087 1089 2176 1119 1117 223  00 04 ans 255 244 499 261 250 51  05 09 ans 208 200 408 215 206 42  10 14 ans 173 165 339 179 172 35  15 19 ans 143 138 281 148 142 29  20 24 ans 120 117 237 123 120 24  25 29 ans 102 100 202 104 102 20  30 34 ans 84 83 167 86 86 17  35 39 ans 66 67 133 69 70 13  40 44 ans 49 52 101 52 55 10  45 49 ans 35 40 75 37 42 7  50 54 ans 26 32 58 27 33 66  66 67 32 55 99 3 21 26 47 21 27 44  60 64 ans 14 21 35 15 21 31  65 69 ans 11 17 28 11 16 2  70 74 ans 7 10 17 7 11 11  75 79 ans 4 5 9 4 5 9  80 ans et + 2 3 5 2 3  total 1320 278 267 545 285 273 555  05 09 ans 227 218 445 235 225 466  10 14 ans 189 181 370 195 187 38  15 19 ans 156 151 307 161 155 31		65 69 ans	9	14	23	9	13	22
No.		70 74 ans	6	8	14	6	9	15
Total         1087         1089         2176         1119         1117         2 23           00 04 ans         255         244         499         261         250         51           05 09 ans         208         200         408         215         206         42           10 14 ans         173         165         339         179         172         35           15 19 ans         143         138         281         148         142         29           20 24 ans         120         117         237         123         120         24           25 29 ans         102         100         202         104         102         20           Koulikoro         30 34 ans         84         83         167         86         86         17           35 39 ans         66         67         133         69         70         133           40 44 ans         49         52         101         52         55         10           45 49 ans         35         40         75         37         42         79           50 54 ans         26         32         58         27         33         6		75 79 ans	3	4	7	3	4	7
00 04 ans         255         244         499         261         250         51           05 09 ans         208         200         408         215         206         42           10 14 ans         173         165         339         179         172         35           15 19 ans         143         138         281         148         142         29           20 24 ans         120         117         237         123         120         24           25 29 ans         102         100         202         104         102         20           Koulikoro         30 34 ans         84         83         167         86         86         17           35 39 ans         66         67         133         69         70         13           40 44 ans         49         52         101         52         55         10           45 49 ans         35         40         75         37         42         79           50 54 ans         26         32         58         27         33         66           55 59 ans         21         26         47         21         27         44		80 ans et +	2	2	4	2	2	4
05 09 ans   208   200   408   215   206   42   10 14 ans   173   165   339   179   172   35   15 19 ans   143   138   281   148   142   29   20 24 ans   120   117   237   123   120   24   25 29 ans   102   100   202   104   102   200   25 29 ans   66   67   133   69   70   13   40 44 ans   49   52   101   52   55   10   45 49 ans   35   40   75   37   42   7   50 54 ans   26   32   58   27   33   66   55 59 ans   21   26   47   21   27   4   60   64 ans   14   21   35   15   21   3   65   69 ans   11   17   28   11   16   2   70   74 ans   7   10   17   7   11   11   75   79 ans   4   5   9   4   5   9   4   5   9   80 ans et +   2   3   5   2   3   15   21   30   10   14 ans   189   181   370   195   187   38   15   19 ans   156   151   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   161   155   31   307   30   30   30   30   30   30   3		Total	1087	1089	2176	1119	1117	2 238
10 14 ans 173 165 339 179 172 355 15 19 ans 143 138 281 148 142 299 20 24 ans 120 117 237 123 120 24 25 29 ans 102 100 202 104 102 200 30 34 ans 84 83 167 86 86 177 35 39 ans 66 67 133 69 70 133 40 44 ans 49 52 101 52 55 100 45 49 ans 35 40 75 37 42 77 50 54 ans 26 32 58 27 33 66 55 59 ans 21 26 47 21 27 44 60 64 ans 14 21 35 15 21 30 65 69 ans 11 17 28 11 16 2 70 74 ans 7 10 17 7 11 11 75 79 ans 4 5 9 4 5 9 4 5 9 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10		00 04 ans	255	244	499	261	250	511
15 19 ans 143 138 281 148 142 299 20 24 ans 120 117 237 123 120 24 25 29 ans 102 100 202 104 102 200  Roulikoro 30 34 ans 84 83 167 86 86 17 35 39 ans 66 67 133 69 70 13 40 44 ans 49 52 101 52 55 10 45 49 ans 35 40 75 37 42 79 50 54 ans 26 32 58 27 33 60 55 59 ans 21 26 47 21 27 40 60 64 ans 14 21 35 15 21 30 65 69 ans 11 17 28 11 16 2 70 74 ans 7 10 17 7 11 10 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 9  total 1320 1320 2641 1361 1361 272  00 04 ans 278 267 545 285 273 550 05 09 ans 227 218 445 235 225 460 10 14 ans 189 181 370 195 187 380 15 19 ans 156 151 307 161 155 310		05 09 ans	208	200	408	215	206	421
20 24 ans 120 117 237 123 120 24: 25 29 ans 102 100 202 104 102 20:  8		10 14 ans	173	165	339	179	172	351
25 29 ans 102 100 202 104 102 200  80 34 ans 84 83 167 86 86 173 35 39 ans 66 67 133 69 70 133 40 44 ans 49 52 101 52 55 10 45 49 ans 35 40 75 37 42 79 50 54 ans 26 32 58 27 33 60 55 59 ans 21 26 47 21 27 44 60 64 ans 14 21 35 15 21 30 65 69 ans 11 17 28 11 16 22 70 74 ans 7 10 17 7 11 13 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 80 ans et + 2 3 5 2 3 5 2 3 5 5 05 09 ans 278 267 545 285 273 55 05 09 ans 227 218 445 235 225 466 10 14 ans 189 181 370 195 187 38 15 19 ans 156 151 307 161 155 31		15 19 ans	143	138	281	148	142	290
Koulikoro       30 34 ans       84       83       167       86       86       17         35 39 ans       66       67       133       69       70       13         40 44 ans       49       52       101       52       55       10         45 49 ans       35       40       75       37       42       79         50 54 ans       26       32       58       27       33       66         55 59 ans       21       26       47       21       27       44         60 64 ans       14       21       35       15       21       3         65 69 ans       11       17       28       11       16       2°         70 74 ans       7       10       17       7       11       11         75 79 ans       4       5       9       4       5       9         80 ans et +       2       3       5       2       3       5         80 ans et +       2       3       5       2       3       5         00 04 ans       278       267       545       285       273       55         05 09 ans <t< td=""><td></td><td>20 24 ans</td><td>120</td><td>117</td><td>237</td><td>123</td><td>120</td><td>243</td></t<>		20 24 ans	120	117	237	123	120	243
35 39 ans 66 67 133 69 70 133 40 44 ans 49 52 101 52 55 100 45 49 ans 35 40 75 37 42 76 50 54 ans 26 32 58 27 33 60 55 59 ans 21 26 47 21 27 46 60 64 ans 14 21 35 15 21 36 65 69 ans 11 17 28 11 16 27 70 74 ans 7 10 17 7 11 11 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 15 27 3 15 15 27 3 15 15 27 3 15 15 27 3 15 15 27 3 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15 15		25 29 ans	102	100	202	104	102	206
40 44 ans 49 52 101 52 55 10 45 49 ans 35 40 75 37 42 79 50 54 ans 26 32 58 27 33 66 55 59 ans 21 26 47 21 27 43 60 64 ans 14 21 35 15 21 33 65 69 ans 11 17 28 11 16 22 70 74 ans 7 10 17 7 11 13 75 79 ans 4 5 9 4 5 9 80 ans et + 2 3 5 2 3 80 ans et + 2 3 5 2 3  total 1320 1320 2 641 1361 1361 2 72  00 04 ans 278 267 545 285 273 555 05 09 ans 227 218 445 235 225 466 10 14 ans 189 181 370 195 187 388 15 19 ans 156 151 307 161 155 316	Koulikoro	30 34 ans	84	83	167	86	86	172
45 49 ans 35 40 75 37 42 76 50 54 ans 26 32 58 27 33 66 55 59 ans 21 26 47 21 27 46 60 64 ans 14 21 35 15 21 36 65 69 ans 11 17 28 11 16 27 70 74 ans 7 10 17 7 11 11 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 80 ans et + 2 3 5 2 3  total 1320 1320 2 641 1361 1361 2 72  00 04 ans 278 267 545 285 273 556 05 09 ans 227 218 445 235 225 466 10 14 ans 189 181 370 195 187 388 15 19 ans 156 151 307 161 155 316		35 39 ans	66	67	133	69	70	139
50 54 ans 26 32 58 27 33 66 55 59 ans 21 26 47 21 27 44 60 64 ans 14 21 35 15 21 36 65 69 ans 11 17 28 11 16 22 70 74 ans 7 10 17 7 11 17 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 15 27 3 15 27 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 2 1 3 15 3 15		40 44 ans	49	52	101	52	55	107
55 59 ans 21 26 47 21 27 4; 60 64 ans 14 21 35 15 21 3; 65 69 ans 11 17 28 11 16 2; 70 74 ans 7 10 17 7 11 1; 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 5 2 3 5; 65 09 ans 227 218 445 235 225 460 10 14 ans 189 181 370 195 187 38; 15 19 ans 156 151 307 161 155 31; 60 60 64 ans 120 120 120 120 120 120 120 120 120 120		45 49 ans	35	40	75	37	42	79
60 64 ans 14 21 35 15 21 36 65 69 ans 11 17 28 11 16 22 70 74 ans 7 10 17 7 11 12 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 15 2 3 15 2 70 00 04 ans 278 267 545 285 273 556 05 09 ans 227 218 445 235 225 466 10 14 ans 189 181 370 195 187 38 15 19 ans 156 151 307 161 155 316		50 54 ans	26	32	58	27	33	60
65 69 ans 11 17 28 11 16 2: 70 74 ans 7 10 17 7 11 1; 75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 5 2 3 5 5 2 3 5 5 5 5 5 5 5 5		55 59 ans	21	26	47	21	27	48
70 74 ans 7 10 17 7 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 11 1		60 64 ans	14	21	35	15	21	36
75 79 ans 4 5 9 4 5 80 ans et + 2 3 5 2 3 5 2 3 5 5 2 3 5 5 2 3 5 5 2 3 5 5 2 5 2		65 69 ans	11	17	28	11	16	27
80 ans et + 2 3 5 2 3 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1		70 74 ans	7	10	17	7	11	18
total         1 320         1 320         2 641         1361         1361         2 72           00 04 ans         278         267         545         285         273         55           05 09 ans         227         218         445         235         225         46           10 14 ans         189         181         370         195         187         38           15 19 ans         156         151         307         161         155         31		75 79 ans	4	5	9	4	5	9
00 04 ans 278 267 545 285 273 558 05 09 ans 227 218 445 235 225 460 10 14 ans 189 181 370 195 187 388 15 19 ans 156 151 307 161 155 310		80 ans et +	2	3	5	2	3	5
05 09 ans 227 218 445 235 225 460 10 14 ans 189 181 370 195 187 38. 15 19 ans 156 151 307 161 155 310		total	1 320	1 320	2 641	1361	1361	2 721
10 14 ans 189 181 370 195 187 38. 15 19 ans 156 151 307 161 155 310		00 04 ans	278	267	545	285	273	558
15 19 ans 156 151 307 161 155 310		05 09 ans	227	218	445	235	225	460
		10 14 ans	189	181	370	195	187	382
20 24 ans 132 127 259 135 130 26		15 19 ans	156	151	307	161	155	316
		20 24 ans	132	127	259	135	130	265

	25 29 ans	111	109	220	114	112	226
	30 34 ans	91	91	182	94	94	188
Sikasso	35 39 ans	72	73	145	75	76	151
	40 44 ans	53	58	111	56	60	116
	45 49 ans	38	44	82	40	46	86
	50 54 ans	28	35	63	29	36	65
	55 59 ans	22	29	51	23	29	52
	60 64 ans	16	22	38	16	23	39
	65 69 ans	12	18	30	12	18	30
	70 74 ans	8	10	18	8	12	20
	75 79 ans	4	6	10	4	6	10
	80 ans et +	2	3	5	2	3	5
	total	1 439	1 442	2 881	1484	1485	2 969
	00 04 ans	246	236	482	252	241	493
	05 09 ans	201	193	394	208	199	407
	10 14 ans	167	161	328	173	166	339
	15 19 ans	136	134	272	143	138	281
	20 24 ans	116	113	229	119	115	234
	25 29 ans	98	97	195	101	99	200
	30 34 ans	81	80	161	83	83	166
	35 39 ans	64	65	129	66	67	133
Ségou	40 44 ans	47	51	98	50	53	103
	45 49 ans	34	39	73	36	40	76
	50 54 ans	25	31	56	26	32	58
	55 59 ans	20	25	45	20	26	46
	60 64 ans	14	20	34	15	20	35
	65 69 ans	11	16	27	11	16	27
	70 74 ans	6	10	16	7	10	17
	75 79 ans	3	5	8	3	5	8
	80 ans et +	1	3	4	2	3	5
	total	1 270	1 279	2 551	1315	1 313	2 626
	00 04 ans	214	206	420	219	210	429
	05 09 ans	175	168	343	181	173	354
	10 14 ans	145	140	285	150	144	294
	15 19 ans	120	116	236	124	120	244
	20 24 ans	101	98	198	104	100	204
	25 29 ans	86	84	170	88	86	174
Mopti	30 34 ans	70	70	140	73	72	145
	35 39 ans	55	57	112	58	59	117

45 4 50 5 55 5 60 6 65 6 70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 2 15 2 20 2	44 ans 49 ans 54 ans 59 ans 64 ans 69 ans 74 ans 79 ans ans et + 10 04 ans 19 ans 19 ans 24 ans	41 29 22 17 12 9 6 3 2 1 107 71 58 49 40	44 34 27 22 17 14 8 4 2 1111 68 56 46	85 63 49 39 29 23 14 7 4 2 217 139 114	43 31 23 18 13 9 6 3 2 1145 73	46 35 28 23 18 14 9 4 2 1143	89 66 51 41 31 23 15 7 4 2 287
50 5 55 5 60 6 65 6 70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 2 15 2 20 2	54 ans 59 ans 64 ans 69 ans 74 ans 79 ans ans et + 10 04 ans 109 ans 114 ans 124 ans	22 17 12 9 6 3 2 1 107 71 58 49 40	27 22 17 14 8 4 2 1111 68 56	49 39 29 23 14 7 4 2 217	23 18 13 9 6 3 2 1145	28 23 18 14 9 4 2	51 41 31 23 15 7 4
55 5 60 6 65 6 70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 2 15 2 20 2	59 ans 64 ans 69 ans 74 ans 79 ans ans et + 1 04 ans 19 ans 19 ans	17 12 9 6 3 2 1107 71 58 49 40	22 17 14 8 4 2 1111 68 56	39 29 23 14 7 4 2 217	18 13 9 6 3 2 1145	23 18 14 9 4 2 1 143	41 31 23 15 7 4 2 287
60 6 65 6 70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 1 15 1 20 2	64 ans 69 ans 74 ans 79 ans ans et + 10 04 ans 19 ans 19 ans	12 9 6 3 2 1 107 71 58 49 40	17 14 8 4 2 1111 68 56	29 23 14 7 4 2 217 139	13 9 6 3 2 1145 73	18 14 9 4 2	31 23 15 7 4 2 287
65 6 70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 1 15 2	69 ans 74 ans 79 ans ans et + 10 04 ans 19 ans 14 ans 19 ans	9 6 3 2 1 107 71 58 49 40	14 8 4 2 1111 68 56	23 14 7 4 2 217 139	9 6 3 2 1145 73	14 9 4 2 1 143	23 15 7 4 2 287
70 7 75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 2 15 2 20 2	74 ans 79 ans ans et + 10 04 ans 109 ans 14 ans 19 ans 24 ans	6 3 2 1 107 71 58 49 40	8 4 2 1111 68 56	14 7 4 2 217 139	6 3 2 1145 73	9 4 2 1 143	15 7 4 2 287
75 7 80 a tota 00 0 05 0 10 2 15 2 20 2	79 ans ans et + 1 04 ans 09 ans 14 ans 19 ans 24 ans	3 2 1 107 71 58 49 40	4 2 1111 68 56	7 4 2 217 139	3 2 1145 73	4 2 1 143	7 4 2 287
80 a tota 00 0 05 0 10 1 15 1 20 2	04 ans 09 ans 14 ans 19 ans	2 1 107 71 58 49 40	2 1111 68 56	2 217 139	2 1145 73	2 1 143	2 287
tota 00 ( 05 ( 10 1 15 1 20 2	04 ans 09 ans 14 ans 19 ans 24 ans	1 107 71 58 49 40	1 111 68 56	2 217 139	11 <b>45</b> 73	1 143	2 287
00 0 05 0 10 1 15 1 20 2	04 ans 09 ans 14 ans 19 ans 24 ans	71 58 49 40	68 56	139	73		
05 ( 10 2 15 2 20 2	09 ans 14 ans 19 ans 24 ans	58 49 40	56			70	4.40
10 1 15 1 20 2	14 ans 19 ans 24 ans	49 40		114	CO		143
15 £ 20 £	19 ans 24 ans	40	46		60	57	117
20 2	24 ans			95	50	48	98
			38	78	41	40	81
25 2	29 ans	33	33	66	34	33	67
		28	28	56	29	28	57
30 3	34 ans	24	23	47	24	24	48
35 3	39 ans	18	19	37	19	19	38
Tombouctou 40 4	44 ans	13	15	28	14	15	
							29
45 4	49 ans	10	11	23	10	12	22
50 5	54 ans	7	9	16	7	9	16
	59 ans	6	7	13	6	7	13
	64 ans	4	6	10	4	6	10
65 6	69 ans	3	5	8	3	5	8
70 7	74 ans	2	3	5	2	3	5
75 7	79 ans	1	1	2	1	1	2
80 a	ıns et +	1	1	2	1	1	2
tota	ıl	368	369	739	378	378	758
00 (	04 ans	57	55	112	58	56	114
	09 ans	47	44	91	48	46	94
10 1	14 ans	39	37	76	40	38	78
15 1	19 ans	32	31	63	33	32	65
	24 ans	27	26	53	28	27	55
	29 ans	23	22	45	25	23	46
30 3	34 ans	19	18	37	19	19	38
	39 ans	15	15	30	15	16	31
	44 ans	11	12	23	12	12	24
45 4	49 ans	8	9	17	8	9	17

	50 54 ans	6	7	13	6	7	13
	55 59 ans	5	6	11	5	6	11
	60 64 ans	3	5	8	3	5	8
	65 69 ans	3	3	6	2	4	6
	70 74 ans	2	2	4	2	2	4
	75 79 ans	1	1	2	1	1	2
	80 ans et +	0	1	1	0	1	1
	total	298	294	592	305	304	609
	00 04 ans	7	7	14	7	7	14
	05 09 ans	6	6	12	6	6	12
Kidal	10 14 ans	5	5	10	5	5	10
	15 19 ans	4	4	8	4	4	8
	20 24 ans	3	3	6	3	3	6
	25 29 ans	3	3	6	3	3	6
	30 34 ans	2	2	4	2	2	4
	35 39 ans	2	2	4	2	2	4
	40 44 ans	1	1	2	2	2	3
	45 49 ans	1	1	2	1	1	2
	50 54 ans	1	1	2	1	1	2
	55 59 ans	1	1	2	1	1	2
	60 64 ans	0	1	1	1	1	1
	65 69 ans	0	0	0	0	0	0
	70 74 ans	0	0	0	0	0	0
	75 79 ans	0	0	0	0	0	0
	80 ans et +	0	0	0	0	0	0
	total	36	37	73	38	38	76
	00 04 ans	191	182	373	195	187	382
	05 09 ans	156	149	305	161	154	315
	10 14 ans	129	125	254	134	128	262
	15 19 ans	107	103	210	111	106	217
	20 24 ans	90	87	177	92	89	181
	25 29 ans	76	75	151	78	76	154
	30 34 ans	63	62	125	65	64	129
Bamako	35 39 ans	49	51	100	51	52	103
	40 44 ans	37	39	76	39	41	80
	45 49 ans	26	30	56	28	31	59
	50 54 ans	19	24	43	20	24	44
	55 59 ans	15	20	35	16	20	36

60 64	ans 11	15	26	11	16	27
65 69	ans 8	13	21	8	12	20
70 74	ans 5	8	13	5	8	13
75 79	ans 3	4	7	3	4	7
80 ans	s et + 1	2	3	1	2	3
total	986	989	1 975	1018	1 014	2 032

<u>Source</u>: DNP/Projection Démographique du Mali A Partir Des Résultats du RGPH 2009, JUILLET 2012

Tableau 1,4 : Evolution de quelques indicateurs démographiques de 2008 à 2012

Indicateurs	Unité	2 008	2 009	2 010	2 011	2 012
Taux Brut de natalité	(°/00)	47 ,6	47,6	46,6	46,6	43
Indice synthétique de fécondité	Nombre	6,5	6,5	6,4	6,4	6
Taux brut de mortalité	(°/₀₀)	15,5	15,5	13,8	13,8	13 ,7
Taux brut de mortalité infantile	(°/₀₀)	101,4	101,4	92,2	92,2	95

Source: RGPH-2009/INSTAT 2011

## 2. SANTÉ

Tableau 1.5 : Extension des centres de sante communautaire (CSCOM) fonctionnels par région jusqu'au 31 décembre 2012

Unité: Nombre

Régions Années	Kayes	Kkro	Sko	Ségou	Mopti	Tbou	Gao	Bko	Kidal	Total
1989-1995	12	15	23	33	20	0	0	22	0	125
1996	7	12	22	11	16	0	0	3	0	71
1997	13	14	20	8	17	0	0	8	0	80
1998	9	12	17	15	12	0	1	3	0	69
1999	13	12	24	7	7	15	12	3	0	93
2000	9	3	2	11	5	4	13	3	0	50
2001	14	7	19	9	3	5	4	0	4	65
2002	12	9	11	14	6	2	4	3	1	62
2003	6	3	5	15	11	7	3	2	0	52
2004	11	7	5	3	9	8	3	0	2	48
2005	11	34	8	9	9	8	1	1	1	82
2006	14	8	13	15	7	11	6	2	1	77
2007	10	14	5	8	6	2	6	0	0	51
2008	18	3	6	4	3	3	0	0	1	38
2009	8	3	8	3	3	2	2	2	0	31
2010	18	5	3	8	9	3	7	2	1	56
2011	7	8	2	1	3	1	3	0	0	25
2012	6	8	7	11	3	0	0	1	0	36
Total	199	184	208	188	151	71	65	57	11	1134

Tableau 1.6 : Situation du personnel de sante (ratio population / personnel) par région en 2012 Unité : Nombre

Niveaux	Population Totale 2012*	Type personnel	Effectif pers,	Nbre d'Habitants / personnel de santé*
Verree		Médecin	129	17 357
Kayes	2 238 999	Sage Femme	56	39 982
		Infirmier/	398	5 626
		Médecin	127	21 425
Koulikoro	2 721 000	Sage Femme	65	41 862
		Infirmier/	373	7 295
		Médecin	160	18 556
Sikasso	2 969 000	Sage Femme	57	52 088
		Infirmier/	623	4 766
		Médecin	164	16 012
Ségou	2 626 000	Sage Femme	73	35 973
		Infirmier/	510	5 149
		Médecin	92	24 859
Mopti		Sage Femme	83	27 554
	2 287 000	Infirmier/	291	7 859
		Médecin	53	14 302
Tombouctou	758 000	Sage Femme	28	27 071
		Infirmier/	196	3 867
		Médecin	59	10 322
Gao	609 000	Sage Femme	32	19 031
		Infirmier/	271	2 247
		Médecin	16	4 750
Kidal	76 000	Sage Femme	8	9 500
		Infirmier/	67	1 134
		Médecin	446	4 361
District de Bamako	2032000	0	466	1 706
		Infirmier/	1 191	1 631
Total Mali		Médecin	1 829	13 096
Total Man	16 317 998		911	18 800
		Infirmier/	4 311	4 163

Source: CPS santé/ \*Données INSTAT

Tableau 1.7 : Répartition du nombre moyen de consultation prénatale (CPN) par région en 2012 Unité : Nombre

Districts Sanitaires par régions	Pop Cible CPN	CPN1	Taux CPN1	CPN NC + AC	Nbre Moyen CPN
Kayes	111 950	81 376	73	183 169	2,3
Koulikoro	136 050	100 839	74	210 772	2,1
Sikasso	148 450	107 003	72	229 208	2,1
Ségou	131 300	93 214	71	210 972	2,3
Mopti	114 350	68 535	60	143 250	2,1
Tombouctou	37 900	4 579	12	0	0
Gao	30 450	1 738	6	1 738	1,0
Bamako	101 650	94 763	93	202 412	2,1
Kidal	3 800	430	11	430	1,0
Mali	815 900	552 477	68	1 181 951	2,1

Tableau 1.8 : Activités de planification familiale en structure tous niveaux (utilisation de service) en 2012

Unité: Nombre

Districts	Femmes âge Proc,	Nouveaux Cas	Nbre Consult	Taux
Kayes	526 165	28 669	53 914	5,45
Koulikoro	639 435	40 986	87 772	6,41
Sikasso	697 715	50 356	108 217	7,22
Ségou	617 110	45 283	104 411	7,34
Mopti	537 445	19 116	43 971	3,56
Tombouctou	178 130	67	67	0,04
Gao	143 115			
Kidal	17 860	117	142	0,66
District de Bamako	477 755	37 522	73 723	7,85
Total Mali	3 834 730	222 116	472 217	5,79

Tableau 1.9 : Cas par pathologie, par tranche d'âge et par sexe du 1er janvier au 31 décembre 2012 Unité : Nombre

Age	0 M	OIS	1	– 4 ANS	5 - 9	ANS	10 - 14	4 ANS	15 - 24	4 ANS	25	ANS	Total	Total	Total H+F
Affections	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	
Anémie	294	318	1 279	1 187	1 043	896	894	761	810	1 288	1075	1 884	5 395	6 334	11 729
Angine	813	888	2 504	2 638	3 094	3 300	3 281	3 829	3 814	5 653	5 109	6 783	18 615	23 091	41 706
Autres	36 079	34 689	45 560	40 240	33 605	32 260	34 142	36 524	56 386	85 363	151 673	188 560	357 449	417 636	775 085
Autres affections de la bouche et	3 349	3 478	4 641	4 383	2 222	2 014	1 654	1 677	2 056	3 012	3 710	4 704	17 632	19 268	36 900
Baisse d'Acuité visuelle (BAV)	13	9	31	25	79	69	218	182	425	508	1 597	1 800	2 363	2 593	4 956
Bilharziose urinaire	71	39	788	674	2 649	1 407	3 679	1 458	3 031	1 180	2 437	1 111	12 655	5 869	18 524
Carie dentaire	39	65	478	766	1 645	1 728	2 263	2 732	4 604	7 157	9 451	12 084	18 480	24 532	43 012
Cataracte	20	25	26	30	18	16	31	22	120	154	6 746	2 561	6 961	2 808	9 769
Choléra	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	20	20	20	20	40
Conjonctivite du	2 008	2 150	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2 008	2 150	4 158
Conjonctivites	2 730	2 661	3 800	3 681	3 560	3 637	3 786	3 873	4 831	6 335	9 626	11 220	28 333	31 407	59 740
Diabète	15	8	24	24	9	7	16	27	126	363	1 987	3 454	2 177	3 883	6 060
Diarrhée	29 725	27 347	42 081	36 198	11 440	9 822	7 893	7 130	7 989	10 894	15 909	21 680	115 037	113 071	228 108
Douleurs	6	523	1	926	5	1 863	0	7 950	4	37 239	18	46 880	34	95 381	95 415
Dracunculose	5	7	20	9	3	3	3	2	2	3	7	4	40	28	68
Drépanocytose	1	0	10	8	16	14	10	18	25	43	31	55	93	138	231
Ecoul,urétral et/ou dysurie	3	4	11	10	18	3	20807	1	8872	13	15671	34	27382	65	27447

Age	0 M	OIS	1	– 4 ANS	5 - 9	ANS	10 - 14	ANS	15 - 24	1 ANS	<b>25</b> <i>A</i>	ANS	Total	Total	Total H+F
Affections	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	
Ecoulement vaginal	0	95	0	182	0	491	0	4971	0	36526	0	43288	0	85553	85553
Eczéma	1586	1676	3262	2961	1998	1755	1432	1536	1705	2012	3229	3250	13212	13190	26402
Gale	78	96	327	358	366	265	259	262	252	260	349	406	1641	1647	3288
Gingivite simple	118	130	569	516	433	421	398	387	411	463	739	753	2668	2670	5338
Gingivite ulcéronécrotique aiguë	1	3	17	32	38	27	31	32	20	27	59	40	166	161	327
Glaucome	1	2	1	2	16	33	32	34	157	211	570	606	777	888	1665
HTA	0	0	0	0	10	23	137	279	1965	6056	48173	70925	50285	77283	127568
Insuffisance pondérale	3010	4080	8313	8985	935	772	144	102	46	430	69	995	12517	15364	27881
Intertrigo (Mycose des plis)	929	981	1059	1058	547	535	451	548	643	903	1273	1813	4902	5838	10740
Intoxication alimentaire	171	196	810	817	726	685	611	600	653	730	904	1066	3875	4094	7969
IRA hautes (Rhinopharyngite,	19552	19209	26683	24425	11921	11102	8531	8481	9425	11005	14314	16077	90396	90299	180695
Malnutrition grave	5848	7197	14687	14705	1632	1170	208	142	73	206	108	445	22556	23865	46421
Méningite cérébrospinale	42	28	83	69	34	43	32	17	26	31	31	33	248	221	469
Noma	1	7	10	18	12	8	3	4	4	4	10	12	40	53	93
Onchocercose	0	0	0	2	1	0	0	1	0	1	3	1	4	5	9
Otite aiguë	3957	3892	5071	4611	3234	2902	2334	2144	2141	2750	3228	3609	19965	19908	39873

Age	0 M	OIS	1	-4 ANS	5 - 9	ANS	10 - 14	ANS	15 - 24	4 ANS	25 /	ANS	Total	Total	Total H+F
Affections	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	Masc	Fem	
Otite purulente	1660	1667	3744	3243	2158	1801	1423	1304	1378	1429	1628	1801	11991	11245	23236
Paludisme grave	22267	23377	92711	83005	49658	44598	37304	34760	36098	27291	54975	100344	293013	353375	646388
Paludisme simple	71711	68882	211712	189049	108299	101211	87755	81315	93963	119630	148281	183238	721721	743325	1465046
Paralysie Flasque Aiguë	6	7	27	21	13	9	12	6	1	1	0	0	59	44	103
Pyodermite	7153	7662	11335	10162	5534	5030	3380	2873	2624	3124	3865	4312	33891	33163	67054
Retard de croissance	697	968	1891	1888	438	361	47	46	13	54	33	132	3119	3449	6568
Rougeole	31	37	94	79	48	40	23	17	33	28	53	24	282	225	507
SIDA	1	1	10	12	5	7	10	14	56	120	424	629	506	783	1280
SIDA présumé	3	10	29	22	10	16	27	61	313	380	1374	1215	1756	1704	3460
Sinusite	5	3	9	12	14	16	31	26	68	99	185	166	312	322	634
Syphilis	35	40	62	71	63	47	82	143	315	493	631	896	1188	1690	2878
Teigne	278	261	1762	1354	1992	1221	1136	691	469	462	596	710	6233	4699	10932
Tétanos	4	4	1	0	0	4	9	5	27	13	31	16	72	42	114
Toux > 15 jours	416	448	783	681	573	509	680	592	1128	1305	3243	2835	6823	6370	13193
Toux<15 jours, IRA basses: pneumonie,	43815	42209	65070	59171	27363	24661	17718	16993	18728	23378	34608	41956	207296	208368	415664
Trachome	8	12	29	46	46	46	43	44	89	106	235	295	450	549	999
Traumatisme (plaies, brûlures,	768	945	4897	4188	6763	5196	8186	6441	14353	9682	21769	11548	56736	38000	94736

Age	0 M	OIS	1	-4 ANS	5 - 9	ANS	10 - 1	4 ANS	15 - 2	4 ANS	25 /	ANS	Total	Total	Total H+F
Affections	Masc	Fem													
Traumatisme (plaies, brûlures, fractures) non liés	3 702	3 633	13 119	10 160	14 022	9 411	15 754	10 638	21 927	16 295	31 066	21 805	99 590	71 942	171 533
Trichiasis	0	2	6	12	12	9	11	25	49	83	896	1 393	974	1 524	2 490
Troubles liés à la grossesse	0	0	0	0	0	0	0	2 336	0	26 225	0	30 385	0	58 946	58 946
Troubles liés à l'accouchem et au	0	0	0	0	0	0	0	639	0	4 455	0	6 428	0	11 522	11 522
Troubles mentaux	0	1	15	7	23	35	61	59	326	375	910	931	1 335	1 408	2 743
Tuberculose confirmée	0	0	0	2	10	8	12	19	152	162	889	494	1 063	685	1 748
Tuberculose suspecte	23	31	60	62	77	71	153	177	842	679	2 628	1 948	3 783	2 968	675
Ulcération génitale	24	70	73	97	57	122	168	417	805	2 401	2 016	3 753	3 143	6 860	10 003
Vers intestinaux	743	843	4 352	4 269	3 858	3 634	2 981	2 457	2 897	2 585	4 726	4 036	19 557	17 824	37 381
Vices de réfraction et basses vision	1	1	2	1	58	100	181	303	414	575	915	859	1 571	1 839	3 410
Total Mali	263 786	260 917	573 943	517 154	302 403	275 434	252 461	248 127	307 684	502 250	614 113	868 302	2314390	2672184	4986575

Tableau 1.10 : Répartition des cas de décès liés aux maladies sous surveillance épidémiologique du 1er janvier au 31 décembre 2012

**Unité: Nombre** 

Maladies	Cas suspects	Cas confirmes	Décès	Létalité (%)
Cholera	219	7	19	8,67
Fièvre jaune	118	0	0	0,0
Méningite	900	193	12	1,33
Rougeole	620	164	5	0,0
Diarrhée rouge	1	0	0	0,0
PFA	268	0	0	0,0
TNN	12		5	38,46
Coqueluche	3		0	0,0
Dengue	0	0	0	0,0
Paludisme	1 262 642		1 141	0,1
Grippe AH1N1	0		0	0,0
Grippe aviaire	0		0	0,0
Dracunculose	4		0	0,0

Tableau 1.11 : Répartition des cas suspects et décès de rougeole par région en 2012

**Unité: Nombre** 

Régions	Cas	Décès	Létalité
Kayes	43	0	0
Koulikoro	77	0	0
Sikasso	186	0	0
Ségou	46	0	0
Mopti	118	0	0
Tombouctou	20	0	0
Gao	13	0	0
Kidal	14	0	0
Bamako	103	0	0
Total	620	0	0

Source: Annuaire SLIS 2012 Provisoire

Tableau 1.12 : Répartition des cas de PFA par région en 2012

**Unité: Nombre** 

Régions	Cas PFA notifiés	Cas confirmés	Cas Négatifs
Bamako	33	0	3,1
Kayes	33	0	3,1
Koulikoro	52	0	4,0
Sikasso	55	0	3,9
Ségou	43	0	3,4
Mopti	33	0	3,0
Gao	6	0	1,6
Tombouctou	1	0	0,3
Kidal	0	0	0,0
Total	266	0	3,4

Tableau 1.13 : Répartition des cas de décès de méningite par région en 2012 Unité : Nombre

Régions	Cas	Décès	Létalité
Kayes	10	0	0
Koulikoro	75	1	1,3
Sikasso	253	6	2,4
Ségou	30	0	0,0
Mopti	17	2	11,8
Tombouctou	9	0	0,0
Gao	6	0	0,0
Kidal	0	0	0,0
Bamako	500	3	0,6
Total	900	12	1,3

Source: Annuaire SLIS 2012Provisoire

Tableau 1.14 : Cas et décès de TNN au Mali en 2012

**Unité: Nombre** 

Mali	Cas	Décès
Total	12	5

Tableau 1.15 : Paludisme simple du 1er janvier au 31 décembre 2012 Unité : Nombre  $\ ;\%$ 

Régions	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10-14 ans	15 -24 ans	25 ans et +	Total
Kayes	Cas	16 810	47 609	35 566	30 299	38 576	58 918	227 778
Rayes	Décès	0 0 0	47 009	33 300	0	0	30 310	0
	Incidence							
Kaulikana		187,7						
Koulikoro	Cas	26 924	81 120	39 388		32 158	48 517	
	Décès	0	0	07.25		0	0	04.15
611	Incidence	247,37			82,58			94,15
Sikasso	Cas	41 527				43 604		
	Décès	0	0	0			0	
	Incidence	349,67						
Ségou	Cas	22 506	65 724	35 719	27 802	34 163	56 977	242 891
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	214,26	178,26	81,99	84,7	71,09	60,88	92,49
Mopti	Cas	12 015	39 509	20 656	14 318	17 180	31 449	135 127
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	131,34	123,04	54,44	50,08	41,05	38,58	59,08
Tombouctou	Cas	2 805	6 478	4 286	2 949	4 431	10 671	31 619
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	92,5	60,87	34,08	31,12	31,94	39,5	41,71
Gao	Cas	1 743	4 133	2 272	1 552	2 549	5 760	18 009
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	71,56	48,34	22,49	20,38	22,87	26,54	29,57
Kidal	Cas	97	323	195	164	317	532	1 628
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	31,76	30,29	15,49	17,27	22,79	19,64	21,42
Bamako	Cas	20 788	45 598	32 264	28 825	47 717	60 892	236 084
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	255,63	159,75	95,66	113,43	128,26	19,64	116,13
Total	Cas	145	410 999	216 117	167 937	220 695	374 710	1 508 672
16 317 998	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	222,48	179,39	79,83	82,33	73,91	59,79	92,45

Tableau 1.16 : Paludisme grave du 1er Janvier au 31 Décembre 2012

Unité : Nombre ; ‰

Régions	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10-14 ans	15 -24 ans	25 ans et +	Total
Kayes	Cas	4 271	14 762	12 329	9 869	12 933	18 406	72 570
	Décès	28	119	43	24	8	14	236
	Incidence	47,69	46,96	33,19	35,26	31,56	23,07	32,41
Koulikoro	Cas	9 933	40 441	18 797	13 393	20 446	29 765	132 775
	Décès	55	258	74	15	9	21	432
	Incidence	91,26	105,86	41,64	39,38	41,06	30,69	48,8
Sikasso	Cas	14 038	52 155	24 478	16 867	24 460	41 106	173 104
	Décès	82	247	49	12	10	12	412
	Incidence	118,2	125,12	49,7	45,45	45,02	38,85	58,3
Ségou	Cas	8 307	33 961	17 580	12 308	17 175	26 317	115 643
	Décès	45	323	65	7	7	19	466
	Incidence	79,08	92,11	40,35	37,48	35,74	28,12	44,04
Mopti	Cas	5 207	21 546	10 168	6 615	9 080	16 137	68 753
	Décès	27	153	45	6	18	10	259
	Incidence	56,92	67,1	26,8	23,14	21,7	19,8	30,06
Tomboucto	Cas	442	1 849	1 556	1 010	1 556	3 032	9 445
	Décès	4	23	20	5	0	6	58
	Incidence	14,58	17,37	12,37	10,66	11,22	11,22	12,46
Gao	Cas	528	1 811	1 318	875	1 574	3 591	9 697
	Décès	4	12	5	2	2	4	28
	Incidence	21,68	21,18	13,05	11,5	14,12	16,55	15,92
Bamako	Cas	3 885	12 713	10 842	10 604	19 277	23 352	80 673
	Décès	0	2	0	0	0	0	2
	Incidence	47,77	44,54	32,15	41,73	51,81	32,23	39,68
Kidal	Cas	16	59	39	31	115	148	407
	Décès	0	0	0	0	0	1	1
	Incidence	5,32	5,52	3,06	3,22	8,27	5,46	5,36
Total	Cas	46 627	179 297	97 107	71 567	106 616	161 854	663 067
16 317 998	Décès	245	1 137	301	71	54	87	1 894
	Incidence	71,43	78,26	35,87	35,09	35,70	27,83	40,63

Tableau 1.17 : Diarrhée présumée infectieuse en dehors du cholera, cas, des décès et taux d'incidence (en ‰) par région et par tranche d'âge en 20 12

**Unité** : Nombre

	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10 -14	15-24	25 ans	Total
Régions					ans	ans	et +	
Kayes	Cas	7 069	11 491	3 995	3 047	3 795	6 894	36 291
	Décès	1	3	0	0	0	0	4
	Incidence	78,93	36, 55	10,76	10,89	9,26	8,64	16,21
Koulikoro	Cas	9 335	12 999	3 339	2 236	3 097	6 119	37 125
	Décès	109	27	26	8	12	13	195
	Incidence	85,77	34,03	7,4	6,57	6,22	6,31	13,64
Sikasso	Cas	14 809	19 792	5 064	3 286	4 014	9 239	56 204
	Décès	2	1	0	0	0	2	5
	Incidence	124,7	47,48	10,28	8,85	7,39	8,73	18,93
Ségou	Cas	10 991	14 573	3 424	2 307	3 323	8 068	42 686
	Décès	2	2	0	0	0	0	4
	Incidence	104,64	39,53	7,86	7,03	6,91	8,62	16,26
Mopti	Cas	4 750	7 971	1 524	1 079	1 410	3 387	20 121
	Décès	0	2	1	0	0	0	3
	Incidence	51,92	24,82	4,02	3,77	3,37	4,16	8,8
Tombouctou	Cas	0	0	0	359	0	0	359
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	3,79	0	0	0,47
Gao	Cas	0	0	0	0	0	34	34
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	0	0	0,16	0,06
Bamako	Cas	10 084	11 377	3 916	2 685	3 219	3 815	35 096
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	124	39,86	11,61	10,57	8,65	5,27	17,26
Kidal	Cas	34	76	0	24	25	33	192
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	11,18	7,12	0	2,53	1,8	1,22	2,53
Total	Cas	57 072	78 279	21 262	15 023	18 883	37 589	228 108
16 317 998	Décès	114	35	27	8	12	15	211
	Incidence	87,44	34,17	7,85	7,37	6,32	6,46	13,98

Tableau 1.18 : IRA hautes (rhinopharyngite, rhinite, trachéite) du 1er janvier au 31 décembre 2012 cas, des décès et taux d'incidence(en ‰) par région et par tranche d'âge en 2012

Unité: Nombre; ‰

Régions	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10-14 ans	15-24 ans	25 ans et +	59 ans
Kayes	Cas	5 718	8 280	4 521	3 228	3 863	6 167	31 777
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	63,85	26,34	12,17	11,53	9,43	7,73	14,19
Koulikoro	Cas	5453	7426	3105	2692	3053	4366	26095
	Décès	0	0	0	0	1	0	1
	Incidence	50,1	19,44	6,88	7,91	6,13	4,5	9,59
Sikasso	Cas	7568	10632	4596	2963	3523	5746	35028
	Décès	0	1	0	0	0	0	1
	Incidence	63,73	25,51	9,33	7,98	6,48	5,43	11,8
Ségou	Cas	6023	7491	3356	2478	3271	5601	28220
	Décès	1	0	0	1	7	1	10
	Incidence	57,34	20,32	7,7	7,55	6,81	5,98	10,75
Mopti	Cas	2618	3390	1313	1011	1089	2305	11726
	Décès	1	0	0	0	0	0	1
	Incidence	28,62	10,56	3,46	3,54	2,6	2,83	5,13
Tombouctou	Cas	0	0	0	0	0	0	0
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	0	0	0	0
Gao	Cas	0	0	0	0	0	73	73
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	0	0	0,34	0,12
Bamako	Cas	11282	13650	6114	4539	5340	5766	46691
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	138,74	47,82	18,13	17,83	14,35	7,96	22,97
Kidal	Cas	69	239	18	101	291	367	1085
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	22,7	22,4	1,43	10,63	20,92	13,55	14,28
Total Général	Cas	38731	51108	23023	17012	20430	30391	180695
16 317 998	Décès	2	1	0	1	8	1	13
	Incidence	59,34	22,31	8,5	8,34	6,84	5,23	11,07

Tableau 1.19 : Malnutrition grave (malnutrition sévère) du 1er janvier au 31 décembre 2012 cas, des décès et taux d'incidence(en ‰) par région et par tranche d'âge 2012,

Unité: Nombre; ‰

Régions	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10 -14 ans	15-24 ans	25 ans et +	Total
Kayes	Cas	2 282	4 732	1 130	92	96	196	8 528
	Décès	2	5	0	0	0	0	7
	Incidence	25,48	15,05	3,04	0,33	0,23	0,25	3,81
Koulikoro	Cas	2 724	6 452	444	44	52	35	9 751
	Décès	3	28	0	0	0	0	31
	Incidence	25,03	16,89	0,98	0,13	0,1	0,04	3,58
Sikasso	Cas	3 493	6 687	328	21	3	27	559
	Décès	63	89	2	0	0	0	154
	Incidence	29,41	16,04	0,67	0,06	0,01	0,03	3,56
Ségou	Cas	2 165	5 545	378	51	37	114	8 290
	Décès	11	46	0	0	0	0	57
	Incidence	20,61	15,04	0,87	0,16	0,08	0,12	3,16
Mopti	Cas	1 279	3 070	243	70	53	143	4 858
	Décès	3	17	5	0	0	0	25
	Incidence	13,98	9,5	0,64	0,24	0,13	0,18	2,12
Tombouctou	Cas	0	723	0	0	0	0	723
	Décès	0	1	0	0	0	0	1
	Incidence	0	6,79	0	0	0	0	0,95
Gao	Cas	231	657	0	0	0	0	888
	Décès	0	1	0	0	0	0	1
	Incidence	9,48	7,68	0	0	0	0	1,46
Bamako	Cas	871	1 526	279	72	38	38	2 824
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	10,71	5,35	0,83	0,28	0,1	0,05	1,39
Kidal	Cas	0	0	0	0	0	0	0
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	0	0	0	0
Total	Cas	13 045	29 392	2 802	350	279	553	421
16 317 998	Décès	82	187	7	0	0	0	276
	Incidence	19,99	12,83	1,04	0,17	0,09	0,1	2,84

Tableau 1.20 : Toux <15 jours, ira basses, pneumonie, bronchopneumonie en 2012 Unité : Nombre ; %

Régions	Population	< 1 an	1-4 ans	5-9 ans	10 -14	15-24	25 ans et	Total
					ans	ans	+	
Kayes	Cas	9 261	14 828	8 196	5 678	6 438	10 598	54 999
	Décès	0	0	0	0	6	0	6
	Incidence	130,41	47,17	22,06	20,29	15,71	13,28	24,56
Koulikoro	Cas	15 583	21 303	8 831	5 977	7 242	13 801	72 737
	Décès	1	4	0	0	0	8	13
	Incidence	143,17	55,76	19,56	17,57	14,54	14,23	26,73
Sikasso	Cas	26 639	38 648	13 613	8 388	10 972	21 075	119 335
	Décès	8	13	1	0	0	6	28
	Incidence	224,31	92,71	27,64	22,6	20,19	19,92	40,19
Ségou	Cas	14 217	21 894	9 850	7 250	8 584	17 410	79 205
	Décès	2	3	1	0	0	2	8
	Incidence	135,35	59,38	22,61	22,09	17,86	18,6	30,16
Mopti	Cas	7 975	10 498	3 679	2 362	2 947	6 542	34 003
	Décès	1	0	0	0	1	0	2
	Incidence	87,18	32,69	9,7	8,26	7,04	8,03	14,87
Tombouctou	Cas	0	513	0	0	0	0	513
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	4,82	0	0	0	0	0,68
Gao	Cas	0	0	0	0	0	0	0
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	0	0	0	0	0	0	0
Bamako	Cas	12 260	16 319	7 796	4 865	5 512	6 822	53 574
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	150,76	57,17	23,11	19,14	14,82	9,42	26,35
Kidal	Cas	89	238	59	185	411	316	1 298
	Décès	0	0	0	0	0	0	0
	Incidence	29,28	22,3	4,68	19,47	29,55	11,67	17,08
Total	Cas	86 024	124 241	52 024	34 705	42 106	76 564	415 664
16 317 998	Décès	12	20	2	0	7	16	57
	Incidence	131,79	54,23	19,22	17,01	14,1	13,16	25,47

## 3. ENSEIGNEMENT

Tableau 1.21 : Effectifs des élèves de l'enseignement fondamental évolution 2008-2012 Unité : nombre

			Premie	er cycle			Second	d cycle	
Régions	Statut /Sexe	2008	2009	2010	2011	2008	2009	2010	2011
		2009	2010	2011	2012	2009	2010	2011	2012
	Fille	105 948	1 404	8 148		15 407	18 100	19 826	
	Garçon	152 169	157 025	164 143		33 537	374	39 755	
	Communautaire	35 087	37 167	36 671		27	0	24	
Kayes	Medersa	49 075	49 717	54 627		9 17	9 35	3 192	
•	Privé	5 035	5 357	7 810		22 594	25 679	1 853	
	Public	168 920	176 188	183 183		25 585	29 386	54 512	
	Total	258 7	268 429	282 291		48 944	18 474	59 581	
	Fille	153 239	160 004	179 342		33 865	37 636	42 973	
	Garçon		204 609	224 608	•••	55 786	57 824	63 344	
	Communautaire	77 541	80 170	81 040		509	709	896	
Koulikoro	Medersa	33 789	31 522	39 882		3 298	3 700	4 319	
	Privé		39 752	50 466			9 747	13 485	
	Public	206 157	213 179	232 562		76 887	81 304	87 617	
	Total	354 446	364 623	403 950		80 694	95 460	106 317	
	Fille	166 689	176 610	185 404		33 628	38 559	43 935	
	Garçon	214 245	224 522	232 816		51 043	55 870	62 466	
	Communautaire	85 475	81 355	69 794		0	0	0	
Sikasso	Medersa	46 5	51 610	57 970		3 970	4 870	5 850	
	Privé	15 880	18 608	20 488		4 161	4 697	5 127	
	Public	233 068	249 559	269 968		76 540	84 862	95 424	
	Total	380 934	4 032	418 220		84 671	94 429	106 401	
	Fille	134 466	142 235	149 773		28 249	32 478	37 450	
	Garçon	169 000	94 703	182 239		43 401	47 740	53 623	
	Communautaire	86 641	86 650	82 604		123	170	75	
Ségou	Medersa	47 180	51 061	53 242		5 548	6 157	5 885	
	Privé	13 146	13 746	14 999		3 629	3 812	4 973	
	Public	156 499	85 481	181 167		62 350	70 079	80 140	
	Total	303 466	236 938	332 012		71 650	80 218	91 073	
	Fille	90 708	97 439	39 942		15 321	18 920	20 717	
	Garçon	90 144	95 965	38 949	•••	21 598	25 154	26 341	
	Communautaire	20 037	20 982	23 084	•••	0	0	28	
Mopti	Medersa	14 120	17 750	18 101	•••	1 383	1 780	1 907	
	Privé	4 808	5 262	5 645	•••	1 242	1 462	1 585	•••
	Public	141 887	149 410	157 399	•••	34 294	40 832	43 538	•••
	Total	180 852	193 404	204 229		36 919	44 074	47 058	

	0		Premie	er cycle			Second	d cycle	
Régions  Tombouctou	Statut/Sexe	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012
	Fille	30 161	31 276	33 080		3 831	4011	4 178	
	Garçon	32 974	34 649	36 456		5 519	5 969	6 350	
	Communautaire	5 212	5 415	3 662		0	0	0	
Tombouctou	Medersa	4 957	4 088	3 844		525	517	532	
	Privé	1 469	1 753	18		141	197	238	
	Public	51 497	54 669	60 219		8 684	9 266	9 758	
	Total	63 135	65 925	69 536		9 350	9 980	10 528	
	Fille	35 390	37 072	39 644		4 387	5 024	5 949	
	Garçon	41 405	43 713	46 791		6 795	7 875	8 393	
	Communautaire	517	522	0		0	0	0	
Gao	Medersa	9 033	10 928	10 850			1 486	1 382	
	Privé	3 453	3 649	5 201		338	319	742	
	Public	63 792	65 686	70 391		9 733	94	12 218	
	Total	76 795	80 785	86 442		182	12 899	14 342	
	Fille	2 287	2 407	2 792		243	324	411	
	Garçon	3 055	3 216	3 719		473	523	570	
	Communautaire	57	0	0		0	0	0	
Kidal	Medersa	151	157	179		0	0	0	
	Privé	0	0	0		0	0	0	
	Public	5 134	5 466	6 332		716	847	981	
	Total	5 342	5 623	6 5		716	847	981	
	Fille	150 521	159 978	16 627		51 456	56 752	65 395	
	Garçon	152 634	160 986	167 964		56 800	60 502	68 471	
	Communautaire	18 015	20 161	22 010		1 912	39	2 656	
Bamako	Medersa	35 763	37 157	37 755		7 417	8 226	9 278	
	Privé	5 622	129 366	141 518		29 460	33 525	41 537	
	Public	133 755	134 080	133 628		69 467	73 364	80 395	
	Total	303 155	320 764	334 9		108 256	7 254	133 866	
	Fille	869 409	918 425	978 759		186 387	2 804	240 834	
	Garçon	1 056 833	1 019 388	1 159343		274 952	298 868	329 313	
	Communautaire	328 582	332 422	318 865		2 571	2 018	3 679	
Mali	Medersa	240 579	253 990	276 450		25 694	29 815	32 345	
	Privé	196 372	217 493	247 938		48 935	55 201	69 540	
	Public	1 160 709	33 718	1 294849		384 139	422 638	464 583	
	Total	1 926 242	1 937 623	2 138102		461 339	509 672	570 147	

<u>Source</u>: Annuaires de l'Éducation , 2008-2009, 2009-2010,2010-2011

Tableau 1.22 : Taux brut et taux net de scolarisation au primaire Unité : pour cent

			Taux	brut		Taux net				
Régions	Sexe	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012	
	Fille	65,6	64,2	66,6		49,8	48,6	49,8		
Kayes	Garçon	99;6	94,5	94,0		76,4	72,1	62,9		
	Total	82;1	79,0	80,2		62,7	60,1	60,3		
	Fille	71,4	69,4	75,0		55,2	53,2	57,8		
Koulikoro	Garçon	96,2	90,0	95,4		74,5	69,6	73,7		
	Total	83,6	79,6	85,1		64,7	61,4	65,7		
	Fille	64,2	63,3	64,3		49,0	48,1	48,9		
Sikasso	Garçon	84,8	81,8	82,1		65,1	62,5	62,4		
	Total	74,7	72,4	73,2		57,0	55,3	55,6		
	Fille	70,5	69,4	70,9		52,5	52,6	53,5		
Ségou	Garçon	91,5	87,4	87,7		68,2	66,5	66,3		
	Total	80,7	78,3	79,2		60,2	59,5	59,9		
Mopti	Fille		60,5	62,6			46,4	48,3		
	Garçon	62,6	61,3	61,7		47,7	47,3	47,6		
Моры	Total	61,5	60,9	62,1		47,2	46,8	47,9		
	Fille	73,3	70,7	72,8		56,5	53,7	54,6		
Tombouctou	Garçon	83,4	80,6	81,6		64,7	61,4	62,2		
	Total	78,2	75,6	77,2		60,5	57,5	58,4		
	Fille	88,8	86,6	89,5		68,6	65,9	70,1		
Gao	Garçon	107,6	104,5	107,5		83,6	80,1	84,9		
	Total	98,0	95,4	98,5		75,9	72,9	77,4		
	Fille	44;9	43,9	46,4		33,6	33,1	34,1		
Kidal	Garçon	55,1	53,3	62,9		40,5	40,6	46,6		
	Total	50,2	48,9	54,6		37,2	37,0	40,3		
	Fille	8,0	6,6	5,4		89,8	87,8	87,7		
Bamako	Garçon	6,7	3,2	7,4		88,8	84,8	89,0		
	Total	7,3	4,9	6,4	•••	89,3	86,3	88,4		
	Fille	73,0	71,8	74,0		55,7	54,6	56,4		
Mali	Garçon	91,2	87,4	89,1		69,8	66,8	68,0		
	Total	82,0	79,5	81,5		62,7	60,6	62,1		

<u>Source</u> : Annuaires de l'Éducation : 2008-2009,2009-2010, 2010-2011

<sup>\* :</sup> Calculés sur la base du RGPH 2009

Tableau1.23 : Effectif des enseignants de l'enseignement fondamental tenant classe Unité : nombre

Régions			Premie	r cycle		Second cycle					
	Sexe	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012		
Kayes	Femme	899	1 067	1 067		108	131	131			
	Homme	4113	4 561	4 561		1 092	1 454	1 454			
	Total	5 012	5 628	5 628		1 200	1 585	1 585			
	Femme	1 844	2 251	2 251		315	431	431			
Koulikoro	Homme	5 193	5 883	5 883		1 829	2 619	2 619			
	Total	7 037	8 134	8 134		2 144	3 050	3 050			
	Femme	2113	2 5	2 5		322	385	385			
Sikasso	Homme	5 918	6 545	6 545		1 644	1 868	1 868			
	Total	8 031	9 056	9 056		1 966	2 253	2 253			
	Femme	1 928	2 287	2 287		263	309	309			
Ségou	Homme	4 356	4 765	4 765		1 273	1 568	1 568			
	Total	6 284	7 052	7 052		1 536	1 877	1 877			
	Femme		1 051	1 051			147	147			
Mopti	Homme	2 543	2 844	2 844		678	1 067	1 067			
	Total		3 895	3 895		678	1 214	1 214			
Tombouctou	Femme	292	338	338		39	56	56			
	Homme	948	1 016	1 016		245	351	351			
	Total	1 240	1 354	1 354		284	407	407			
Gao	Femme	356	408	408		39	58	58			
	Homme	1 132	1 302	1 302		330	412	412			
	Total	1 488	1 710	1 710		369	470	470			

Kidal	Femme	16	26	26	 2	7	7	
	Homme	148	161	161	 41	79	79	
	Total	164	187	187	 43	86	86	
Bamako	Femme	1 908	2 300	2 300	 466	432	432	
	Homme	3 784	4 313	4 313	 3 314	3 840	3 840	
	Total	5 692	6 613	6 613	 3 780	4 272	4 272	
Mali	Femme	10 278	12 239	12 239	 1 660	1 956	1 956	
	Homme	28 135	31 390	31 390	 10 446	13 258	13 258	
	Total	38 413	43 629	43 629	 12 106	15 214	15 214	

<u>Source</u>: Annuaires de l'Éducation , 2008-2009, 2009-2010,2010-2011

Tableau 1.24 : Taux brut et taux net d'admission au primaire Unité : Pourcentage (%)

P( to )	Sexe		Taux	brut		Taux net			
Régions		2008 2009	20092 010	2010 2011	2011 2012	2008 2009	2009 2010	2010 2011	2011 2012
	Fille	65,6	64,2	66,6		49,8	48,6	49,8	
Kayes	Garçon	99;6	94,5	94,0		76,4	72,1	62,9	
	Total	82;1	79,0	80,2		62,7	60,1	60,3	
	Fille	71,4	69,4	75,0		55,2	53,2	57,8	
Koulikoro	Garçon	96,2	90,0	95,4		74,5	69,6	73,7	
	Total	83,6	79,6	85,1		64,7	61,4	65,7	
	Fille	64,2	63,3	64,3		49,0	48,1	48,9	
Sikasso	Garçon	84,8	81,8	82,1		65,1	62,5	62,4	
	Total	74,7	72,4	73,2		57,0	55,3	55,6	
	Fille	70,5	69,4	70,9		52,5	52,6	53,5	
Ségou	Garçon	91,5	87,4	87,7		68,2	66,5	66,3	
	Total	80,7	78,3	79,2	•••	60,2	59,5	59,9	
	Fille		60,5	62,6	•••		46,4	48,3	
Mopti	Garçon	62,6	61,3	61,7		47,7	47,3	47,6	•••

	Total	61,5	60,9	62,1	 47,2	46,8	47,9	
	Fille	73,3	70,7	72,8	 56,5	53,7	54,6	
Tombouctou	Garçon	83,4	80,6	81,6	 64,7	61,4	62,2	
	Total	78,2	75,6	77,2	 60,5	57,5	58,4	
	Fille	88,8	86,6	89,5	 68,6	65,9	70,1	
Gao	Garçon	107,6	104,5	107,5	 83,6	80,1	84,9	
	Total	98,0	95,4	98,5	 75,9	72,9	77,4	
	Fille	44;9	43,9	46,4	 33,6	33,1	34,1	
Kidal	Garçon	55,1	53,3	62,9	 40,5	40,6	46,6	
	Total	50,2	48,9	54,6	 37,2	37,0	40,3	
	Fille	8,0	6,6	5,4	 89,8	87,8	87,7	
Bamako	Garçon	6,7	3,2	7,4	 88,8	84,8	89,0	
	Total	7,3	4,9	6,4	 89,3	86,3	88,4	
	Fille	73,0	71,8	74,0	 55,7	54,6	56,4	
Mali	Garçon	91,2	87,4	89,1	 69,8	66,8	68,0	
	Total	82,0	79,5	81,5	 62,7	60,6	62,1	

<u>Source</u>: Annuaires de l'Éducation , 2008-2009, 2009-2010,2010-2011

Tableau 1.25 : Taux de redoublement (1er cycle)

Unité: Pourcentage (%)

Région	Sexe	2007/2008	2008/2009	2009/2010	2010/2011	2011/2012
Kayes	Fille	15,1	13,6	13,5	15,8	
	Garçon	14,5	13,1	13,4	15,8	
	Total	14,7	13,3	13,4	15,8	
	Fille	13,7	12,1	11,4	13,9	
Koulikoro	Garçon	13,7	12,1	11,8	14,4	
	Total	13,7	12,1	11,6	14,2	
	Fille	15,7	14,5	14,1	16,7	
Sikasso	Garçon	15,3	14	13,6	16,7	
	Total	15,5	14,2	13,8	16,7	
	Fille	,7	10,6	10,9	13,4	
Ségou	Garçon	,6	10,6	11,2	13,9	
	Total	,6	10,6	11,1	13,7	
Mopti	Fille	16,5	16,2	14,1	17,0	
	Garçon	14,0	13,9	12,7	15,8	
	Total	15,3	15,1	13,4	16,4	
	Fille	23,7	21,3	22,2	25,8	
Tombouctou	Garçon	23,1	21,1	21,4	24,5	
	Total	23,4	21,2	21,8	25,1	
	Fille	23,4	21,2	26,6	28,7	
Gao	Garçon	28,7	26,8	25	26,9	
	Total	29,4	27,7	25,7	27,7	
	Fille	19,9	18,2	22,4	23,4	
Kidal	Garçon	21,4	16,6	24,3	22,9	
	Total	20,7	17,3	23,5	23,1	
21.	Fille	,8	10,4	8,5	9,8	
Bamako	Garçon	,8	10,5	8,9	10,3	
	Total	,8	10,4	8,7	10,0	
	Fille	14,4	13,7	12,9	15,2	
Mali	Garçon	14,1	13,2	12,8	15,3	
	Total	14,2	13,4	12,9	15,3	

<u>Source</u> : Annuaires de l'Éducation : 2008-2009, 2009-2010,2010-2011

Tableau 1.26 : Etablissements, élèves et professeurs de l'enseignement secondaire général, Evolution 2010-2012

Unité : nombre

		Etabliss	ements	Elè	ves	Professeurs		
Régions	Statut	2010 2011	2011 2012	2010 2011	2011 2012	2010 2011	2011 2012	
	Public	7		6 682		142		
Kayes	Privé	18		2 898		0		
	Total	25		9 580		142		
	Public	9		6 830		353		
Koulikoro	Privé	70		17 334		0		
	Total	79		24 164		353		
	Public	9		904		246		
Sikasso	Privé	47		15 691		0		
	Total	56		27 595		246		
	Public	6		4 853		6		
Ségou	Privé	32		78		0		
	Total	38		12 664		6		
	Public	9		6 197		80		
Mopti	Privé	8		1 964		0		
	Total	17		8 161		80		
	Public	5		2 783		63		
Tombouctou	Privé	3		58		0		
	Total	8		2 841		63		
	Public	3	•••	2 322	•••	52		
Gao	Privé	3		1 074		0		
	Total	6		3 396		52		

	Public	1	 410	 12	
Kidal	Privé	0	 0	 0	
	Total	1	 410	 12	
	Public	12	 16 301	 329	
Bamako	Privé	175	 54 289	 0	
	Total	187	 70 590	 329	
	Public	61	 58 282	 1 393	
Mali	Privé	356	 101 9	 0	
	Total	417	 159 401	 1 393	

<u>Source</u> : Annuaires de l'Éducation 2010-2011

Tableau 1.27 : Elèves, classes et nombre moyen d'élèves par classe de l'enseignement Secondaire général évolution 2010-2012

Régions	Statut	Elèves		Classe		Nombre moyen d'élèves par classe	
		2010 2011	2011 2012	2010 2011	2011 2012	2010 2011	2011 2012
	Public	6 682		142		48	
Kayes	Privé	2 898		0		0	
	Total	9 580		142		48	
	Public	6 830		353		20	
Koulikoro	Privé	17 334		0		0	
	Total	24 164		353		20	
	Public	904		246		49	
Sikasso	Privé	15 691		0		0	
	Total	27 595		246		49	
Ségou	Public	4 853		6		42	

	Privé	78	 0	 0	
	Total	12 664	 6	 42	
	Public	6 197	 80	 78	
Mopti	Privé	1 964	 0	 0	
	Total	8 161	 80	 78	
	Public	2 783	 63	 45	
Tombouctou	Privé	58	 0	 0	
	Total	2 841	 63	 45	
Gao	Public	2 322	 52	 45	
	Privé	1 074	 0	 0	
	Total	3 396	 52	 45	
	Public	410	 12	 34	
Kidal	Privé	0	 0	 0	
	Total	410	 12	 34	
	Public	16 301	 329	 50	
Bamako	Privé	54 289	 0	 0	
	Total	70 590	 329	 50	
	Public	58 282	 1 393	 4	
Mali	Privé	101 9	 0	 0	
	Total	159 401	 1 393	 4	

Source : Annuaires de l'Éducation 2010-2011

### 4. MAIN D'ŒUVRE

Tableau 1.28 : Demandes d'emploi enregistrées par région et par sexe en 2012 Unité : nombre

Région	Hon	nme	Fem	nme	Ense	Ensemble		
Region	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%		
Kayes	491	7,90	22	1,34	513	6,53		
Koulikoro	1093	17,58	75	4,57	1168	14,87		
Sikasso	461	7,42	202	12,31	663	8,44		
Ségou	229	3,68	97	5,91	326	4,15		
Mopti	229	3,68	45	2,74	274	3,49		
Tombouctou	0	0,00	0	0,00	0	0,00		
Gao	40	0,64	13	0,79	53	0,67		
Kidal	0	0,00	0	0,00	0	0,00		
Bamako	3676	59,09	1187	72,33	4860	61,86		
Mali	6216	100	1641	100	7857	100		

Source: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.29 : Demandes d'emploi enregistrées par âge et par sexe en 2012 Unité : Nombre

Groupe d'âge	Hom	nme	Fem	nme	Ensemble		
Groupe a age	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%	
Moins de 15 ans	6	0,10	0	0,00	6	0,08	
15 à 19 ans	69	1,11	8	0,49	77	0,98	
20 à 24 ans	977	15,72	334	20,35	1311	16,69	
25 à 29 ans	2940	47,30	942	57,40	3882	49,41	
30 à 39 ans	1527	24,57	280	17,06	1807	23,00	
40 à 59 ans	557	8,96	34	2,07	591	7,52	
60 ans et plus	26	0,42	0	0,00	26	0,33	
Non Définis	114	1,83	43	2,62	157	2,00	
Mali	6216	100	1641	100	7857	100	

<u>Source</u>: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.30 : Demandes d'emploi enregistrées par niveau d'instruction et par sexe en 2012 Unité : nombre

Niveau Instruction	Hon	nme	Fem	Femme		Ensemble	
Niveau instruction	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%	
Néant	518	8,3	25	1,5	543	6,9	
Alphabétisé	132	2,1	23	1,4	155	2,0	
1er Cycle fondamental	543	8,7	24	1,5	567	7,2	
2ème Cycle fondamental	641	10,3	89	5,4	730	9,3	
Secondaire Général(Lycée)	147	2,4	19	1,2	166	2,1	
Secondaire Technique et Professionnelle	1562	25,1	622	37,9	2184	27,8	
Supérieur 1(niveau DEUG/DUT/Licence)	737	11,9	299	18,2	1036	13,2	
Supérieur 2(niveau maîtrise et plus)	1936	31,1	540	32,91	2476	31,5	
Mali	6216	100	1641	100	7857	100	

<u>Source</u>: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.31 : Demandes d'emploi enregistrées par qualification du demandeur et par sexe en 2012 Unité : nombre

Qualification	Hon	nme	Fem	nme	Ensemble	
Qualification	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%
Cadre supérieur	1988	32,0	541	33,0	2529	32,0
Cadre moyen et agent de maîtrise	2023	32,5	817	49,8	2840	36,2
Ouvrier	631	10,2	82	5,00	713	9,1
Employé	405	6,5	145	8,84	550	7,0
Manœuvre et assimilé	1169	18,8	56	3,4	1225	15,6
Mali	6216	100	1641	100	7857	100

Source: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.32 : Demandes d'emploi enregistrées par famille de métiers par le demandeur et par sexe en 2012

Unité : nombre

Emploi Recherché	Hon	nme	Fem	ıme	Ensemble	
Zimpior recinctions	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%
Métiers de l'Agriculture, de l'Hydrologie, de la Pêche et de l'Élevage	77	1,2	15	0,9	92	1,2
Métiers du Bâtiment et des Travaux Publics	385	6,2	34	2,0	419	5,3
Métiers de la Production Industrielle	138	2,2	10	0,6	148	1,9
Métiers de la Maintenance et de la Réparation	371	5,0	48	2,9	419	5,3
Métiers des Transports et de la Logistique	551	8,9	22	1,3	573	7,3
Métiers de la Gestion Administrative et Financière	3587	57,7	1012	61,8	4599	58,5
Métiers Juridiques	241	3,9	66	4,02	307	3,9
Métiers du Commerce	176	2,8	65	4,0	241	3,0
Métiers de la Création Artisanale	1	0,02	1	0,06	2	0,0
Métiers de l'Hôtellerie et de la Restauration	27	0,4	22	1,3	49	0,6
Métiers de l'Education et de l'Enseignement	240	3,9	108	6,6	348	4,4
Métiers de la Communication	70	1,1	19	1,16	89	1,1
Métiers de la Santé et de l'Action Sociale	135	2,1	157	9,6	292	3,7
Métiers des Services aux Ménages et aux Personnes	215	3,5	61	3,7	276	3,5
Métiers des Cultes	2	0,03	1	0,06	3	0,0
Mali	6216	100	1641	100	7857	100

Source: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.33 : Offres d'emploi enregistrées en 2012 par les bureaux de placement (publics et privés) par région

Unité : nombre

Région	Effectif	%
Kayes	91	7,5
Koulikoro	84	6,9
Sikasso	243	20,0
Ségou	147	12,1
Mopti	76	6,3
Tombouctou	0	0,0
Gao	18	1,5
Kidal	0	0,0
Bamako	557	45,8
Mali	1216	100

Source: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.34 : Offres d'emploi enregistrées en 2012 par famille de métiers Unité : Nombre

Métiers demandés	Ense	emble
ivietiers demandes	Effectif	%
Métiers de l'agriculture, de l'hydrologie, de la pêche et de la sylviculture	42	1,9
Métiers du bâtiment et des travaux publics	50	2,2
Métiers de la production industrielle	648	29,3
Métiers de la maintenance et de la réparation	41	1,9
Métiers des transports et de la logistique	168	7,6
Métiers de la gestion administrative et financière	368	16,7
Métiers juridiques	8	0,4
Métiers du commerce	104	4,7
Métiers de la Création Artisanale	0	0,0
Métiers de l'Hôtellerie et de la Restauration	27	1,2
Métiers de l'éducation et de l'enseignement	206	9,3
Métiers de la Culture et de la communication	21	1,0
Métiers de la Santé et de l'Action Sociale	230	10,42
Métiers des services aux ménages et aux personnes	295	13,36
Métier des cultes	0	0,00
Mali	2208	100

Source: ANPE, BPP et ETT 2012

Tableau 1.35 : Evolution du taux de chômage de 2007-2010

Unité: Nombre

Crouse diâge		2007			2010	
Groupe d'âge	Masculin	Féminin	Total	Masculin	Féminin	Total
15 19 ans	16,6	13,3	14,7	5,3	11,3	8,1
20 24 ans	16,4	14,8	15,4	10,9	18,3	10,3
25 29 ans	10,0	13,4	12,0	8,4	20,0	13,9
30 34 ans	6,0	9,0	7,6	6,7	7,9	7,2
35 39 ans	3,1	13,2	8,0	5,9	7,9	6,7
40 44 ans	4,9	7,2	6,1	4,1	6,7	5,0
45 – 49 ans	7,1	6,5	6,9	5,8	5,9	5,8
50 – 54 ans	3,6	4,7	4,1	4,9	5,8	5,2
55 – 59 ans	4,8	6,6	5,5	1,5	7,3	3,0
60 – 64 ans	2,8	0,0	1,7	3,4	2,9	3,2
Mali	7,53	8,87	8,2	5,69	9,4	6,84

Source: EPAM 2010/ ANPE /DOEF

Tableau 1,37 : Effectif des agents de la fonction publique d'état au 31 décembre selon le statut

Unité : Nombre

Groupe d'âge	2007	2008	2009	2010	2011	2012
Fonctionnaires	36 195	39 681	41 297	43 049	44 239	45 817
Contractuels	7 545	8 894	10 855	11 047	11 235	13 174
Total	43 740	48 575	52 152	54 096	55 474	58 991

<u>Source</u>: CPS / Administration territoriale 2012

# II. RESSOURCES ÉCONOMIQUES

## Liste des tableaux

TABLEAU 2.1 : REPARTITION DES VISITEURS INTERNATIONAUX SELON LES CONTINENTS A L'AEROPORT DE BAMAI SENOU 2011-2012	
TABLEAU 2.2 : REPARTITION DES ENTREES MENSUELLES DES VISITEURS INTERNATIONAUX A L'AEROPORT DE BAMAKO SENOU 2010-2012	81
TABLEAU 2.3: REPARTITION DES VISITEURS INTERNATIONAUX SELON LA PROFESSION 2010-2012	82
TABLEAU 2.4: REPARTITION DES VISITEURS SELON LE MOTIF DE VOYAGES 2010-2012	82
TABLEAU 2,5: REPARTITION DES VISITEURS INTERNATIONAUX SELON LE PAYS DE RESIDENCE HABITUELLE, EVOLUTION	83
2011-2012 UNITE : NOMBRE	83
TABLEAU 2.6 : PRODUCTION TOTALE DE CEREALES PAR REGION CAMPAGNE 2011/2012	85
TABLEAU 2.7 : SUPERFICIE TOTALE DE CEREALES PAR REGION CAMPAGNE 2011/2012	85
UNITE : HECTARE	85
TABLEAU 2.8 : BILAN CEREALIER PREVISIONNEL 2011/ 2012	86
TABLEAU 2.9 : BILAN CEREALIER EX POST 2011/ 2012	87
TABLEAU 2.10 : L'EVOLUTION DES EFFECTIFS DU CHEPTEL DE 2002 A 2012	88
TABLEAU 2.11 : EFFECTIFS DU CHEPTEL (EN TETE) PAR ESPECE ET PAR REGION AU 31 DECEMBRE 2012	89
TABLEAU 2.12 : PRIX MOYEN (FCFA) DES ANIMAUX VENDUS PAR ESPECES ET PAR REGION EN 2012	90
TABLEAU2.13 : EFFECTIF ABATTAGE PAR REGION EN 2012	91
TABLEAU 2.14 : PRODUCTION NATIONALE DE LAIT EN 2012 PAR ESPECE ET PAR REGION	92
TABLEAU 2.15 : EXPLOITATION ANNUELLE AUTORISEE EN BOIS D'ENERGIE	92
TABLEAU 2.16 : EXPLOITATION AUTORISEE EN BOIS D'ŒUVRE ET BOIS DE SERVICE	92
TABLEAU 2.17 : SITUATION DES FORETS CLASSES PAR REGIONS	93
TABLEAU 2.18 : DEBARQUEMENTS CONTROLES DE POISSON PAR REGION EN 2012	94
TABLEAU 2.20-A: QUANTITE D'ELECTRICITE PRODUITE LIVREE ET VENDUE EN 2012	.94
TABLEAU 2.20-B : QUANTITE D'ELECTRICITE PRODUITE LIVREE ET VENDUE PAR LOCALITES EN 2012	95
UNITE : <i>MWH</i>	95
TABLEAU 2.21 : LONGUEUR DE RESEAUX ET NOMBRE D'ABONNES PAR LOCALITES EN 2012	95
TABLEAU 2.23 : QUELQUES INDICATEURS SUR LES MINES AU MALI	98

#### 1. TOURISME

Tableau 2.1 : Répartition des visiteurs internationaux selon les continents à l'aéroport de Bamako Sénou 2011-2012

Unité : nombre

	20	11	2012		
Continent	Effectif	Effectif	Effectif	%	
Afrique	79 303	61,0	42744	42,6	
Amérique	9 017	6,9	6456	6,4	
Asie	6 751	5,2	6029	6,0	
Europe	34 871	26,8	45010	44,9	
Total	129 943	100	100239	100	

Source: Annuaires 2011-2012 OMATHO

Tableau 2.2 : Répartition des entrées mensuelles des visiteurs internationaux à l'aéroport de Bamako sénou 2010-2012

Unité: nombre

	2010		20	11	2012	
Année	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%
Janvier	3 173	2,5	15 465	11,9	11811	11,8
Février	10 138	7,8	12 345	9,5	11792	11,8
Mars	12 074	9,3	7 762	6	8385	8,4
Avril	8 567	6,6	8 968	6,9	7626	7,6
Mai	10 773	8,3	7 285	5,6	3500	3,5
Juin	11947	9,2	6 695	5,2	3636	3,6
Juillet	19 394	15	16 417	12,6	11925	11,9
Août	14 029	10,8	8 783	6,8	7419	7,4
Septembre	11016	8,5	9 008	6,9	8263	8,2
Octobre	12 650	9,8	13 127	10,1	9300	9,3
Novembre	9 111	7	9 542	7,3	7229	7,2
Décembre	6 624	5,1	14 545	11,2	9353	9,3
Total	129 496	100	129 942	100	100 239	100

Source: Annuaires 2010-2012 OMATHO

Tableau 2.3 : Répartition des visiteurs internationaux selon la profession 2010-2012

Effectif Effectif

Unité : nombre

Profession	20	10	20	11	2012		
	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%	
Agriculture/Elevage/ Pêche/Foresterie	1445	1,1	1 747	1,3	1065	1,1	
Salarié secteur public et parapublic	39838	30,8	49 006	37,7	36293	35,8	
Salarié secteur privé	45800	35,4	34 767	26,7	31327	30,9	
Commerçant	7508	5,8	7 159	5,5	4210	4,2	
Artisan	2014	1,6	1 486	1,1	1175	1,2	
Transporteur	474	0,4	381	0,3	391	0,4	
Chômeur	381	0,3	614	0,5	563	0,5	
Ménagère/Femme au foyer	4863	3,8	4 215	3,2	3509	3,5	
Elève/lycéen/Etudiant	16135	12,5	15 351	,8	10425	10,3	
Promoteur touristique	3	0,1	220	1,6	81	0,1	
Retraités et autres inactifs	2955	2,3	2 125	9,2	1765	1,7	
Autres	7820	6	990	9,2	9834	9,7	
Non déclaré	150	0,1	914	0,7	696	0,7	
Total	129 496	100	129 975	100,0	101 335	100	

Source: Annuaire 2009-2011 OMATHO

Tableau 2.4: Répartition des visiteurs selon le motif de voyages 2010-2012 Unité: nombre

Matif du vouge	2010		201	1	2012	
Motif du voyage	Effectif	%	Effectif	%	Effectif	%
Affaire/Congrès	46 875	36,2	46 875	36,2	38543	38,0
Vacances/Loisirs	24 642	19,0	24 642	19,0	19 551	19,3
Visite famille/amis	36 143	27,9	36 143	27,9	23 016	22,7
Religion/pèlerinage	659	0,5	659	0,5	395	0,4
Culture/recherche	3487	2,7	3 487	2,7	3246	3,2
Autres	17141	13,2	17 141	13,2	15 657	15,5
Non Disponible	549	0,4	549	0,4	927	0,9
Total	129 496	100	129 496	100	101 335	100

Source: ANNUAIRE 2010-2012 OMATHO

	2011	2012		2011	2012
Afghanistan	14	3	Espagne	4 008	2790
Afrique du Sud	2 344	1584	Estonie	507	
Algérie	1 439	1225	Ethiopie	1	339
Allemagne	1 628	1023	Finlande	49	37
Angleterre	801	630	France	38 384	34580
Angola	251	174	Gabon	1 565	813
Arabie Saoudite	418	331	Gambie	278	221
Argentine	24	24	Géorgie		
Australie	1 036	1050	Ghana	2 059	2164
Autriche	91	73	Grèce	38	37
Bangladesh	39	18	Guatemala	4	4
Belgique	1 663	1263	Guinée	3 473	3400
Bénin	2 090	1362	Guinée Bissau	1 198	2
Bolivie	1	1	Guinée Equatoriale	28	59
Botswana	37	36	Haïti	37	35
Brésil	204	100	Hollande	985	631
Bulgarie	57	73	Honduras	4	2
Burkina	4 823	3346	Hongrie	37	16
Burundi	147	104	Iles Caraïbe	2	6
Cambodge	30	12	Iles comores	41	6
Cameroun	1 239	846	Iles Maurice	15	4
Canada	2 650	1828	Inde	1 346	1360
Cap Vert	57	30	Indonésie	53	29
Centrafrique	92	85	Irak		
Chili	15	2	Iran	44	48
Chine		2659	Irlande	49	35
Chypre	2	5	Islande	13	5
Colombie	57	33	Israël	54	64
Comores			Italie	1 860	1286
Congo Brazza	2 029	1511	Jamaïque	7	6
Corée	227	192	Japon	592	285
Costa Rica	8	1	Jordanie	22	11
Croatie	12	10	Kanzakstan		
Cuba	123	31	Kenya	889	519
Danemark	252	183	Koweït	19	11
Djibouti	30	17	Kurdistan	4	4
Ecosse		1	La Réunion	4	1
Egypte	338	208	Lesotho	38	10
<b>Emirats Arabes Unis</b>	205	29	Lettonie		1
Equateur	1		Liban	421	326
Erythrée	3		Liberia	167	98

Tableau 2,5: Répartition des visiteurs internationaux selon le pays de résidence habituelle, Evolution 2011-2012 Unité : nombre

Pays	Effectif	Pays	Effectif

	2011	2012		2011	2012
Libye	361	200	RDC	321	318
Lituanie	3	3	Roumanie	41	43
Luxembourg	47	26	Russie	395	352
Macédoine			Rwanda	168	130
Madagascar	109	74	Sao Tomé	49	11
Malaisie	35	18	Sénégal	12 077	8411
Malawi	6		Serbie	39	8
Malte	4	6	Seychelles	3	1
Maroc	3 223	2132	Sierra Leone	244	94
Mauritanie	1 568	1557	Singapour	23	15
Mexique	45	22	Slovaquie	19	11
Moldavie			Slovénie	25	14
Mongolie			Somalie	9	8
Mozambique	161	90	Soudan	125	133
Namibie	46	18	Sri Lanka	96	136
Népal	7	7	Suède	259	161
Nicaragua	8	6	Suisse	841	479
Niger	1 870	1503	Suriname		
Nigeria	1 526	747	Swaziland	47	19
Norvège	161	108	Syrie	40	55
Nouvelle	27	11	Taiwan	3	
Nouvelle Zélande	48	35	Tanzanie	190	229
Oman	1	1	Tchad	373	284
Ouganda		87	Thaïlande	38	35
Ouzbékistan		3	Togo	1 993	1448
Pakistan	124	77	Tunisie	1 930	1436
Palestine	6	10	Turquie	307	336
Paraguay	2	-	Ukraine	262	252
Pérou	16	13	Uruguay	6	10
Philippines	187	223	USA	6 190	4246
Pologne	144	75	Venezuela	13	9
Portugal	271	446	Vietnam	33	51
Qatar	13	5	Yémen	6	7
	3	2	Yougoslavie		
R, Tchèque	18	11	Zambie	142	117
RCI	7 572	5464	Zimbabwe	133	69
			Total	129 975	101335

Source: Annuaire 2010–2011 OMATHO

#### 2. AGRICULTURE

Tableau 2.6 : Production totale de céréales par région campagne 2011/2012

Unité : tonnes

Source : Enquête Agricole de Conjoncture 2011 / 2012 CPS/SDR

Cultures	Mil	Sorgho	Maïs	Riz	Fonio	Total
Kayes	54 212	280 407	127 834	21 475	2 205	486 133
Koulikoro	294 196	331 138	237 275	103 348	402	966 359
Sikasso	205 708	254 775	1 193 244	113 040	5 044	1 771 811
Ségou	697 379	283 467	99 293	952 471	7 659	2 040 269
Mopti	490 087	45 035	6 537	534 535	5 725	1 081 919
Tombouctou	30 348	17 383	49 512	156 864		254 107
Gao	345	235	34	33 134	4	33 752
Kidal						
MALI	1 772 275	1 212 440	1 713 729	1 914 867	21 039	6 634 350

Tableau 2.7 : Superficie totale de céréales par région campagne 2011/2012

Unité : Hectare

Cultures	Mil	Sorgho	Riz	Maïs	Fonio	Total
Kayes	60 273	292 904	8 766	50 191	3 472	415 606
Koulikoro	328 352	38 682	38 283	93 087	618	460 340
Sikasso	238 226	248 501	35 935	401 362	8 984	933 008
Ségou	741 072	274 399	218 112	36 309	18 122	1 288 014
Mopti	505 721	42 894	283 242	2 626	12 613	847 096
Tombouctou			26 144	15 250		41 394
Gao			6 627	8		6 635
Kidal						
Total	1 873 644	858 698	617 109	598 833	43 809	3 992 093

<u>Source</u> : Enquête Agricole de Conjoncture 2011 / 2012, CPS/SDR

Tableau 2.8 : Bilan céréalier prévisionnel 2011/2012

**Unité: Tonnes** 

Postes	Riz	Blé et orge	Céréales sèches	Total
Population au 30/04/2013				16 723 269
1 Disponibilité	1 230,2	37,9	4 244,7	5 512,8
1.1 Production brute	1 914,9	40,1	4 719,5	6 674,4
1.2 Production disponible	1 189,1	34,1	4 011,6	5234,8
1.3 Stocks au 01/11/2012	41,1	3,8	233,2	278,1
Stocks paysans	38,7	0,0	225,1	263,8
Autres stocks	2,5	3,8	8,0	14,3
2 BESOIN	1 459,3	167,9	2 350,9	3 978,1
Norme de consommation (Kg /Hbts/an)	81,6	10,0	122,5	214
2.1 Consommation humaine	1 364,8	164,9	2 049,1	3578,8
2.2 Stocks finaux	94,5	3,0	301,8	399,3
Stocks paysans	74,3	0,0	282,6	356,9
Autres stocks	20,2	3,0	19,3	42,5
3 Excédent (+) Déficit () brut	-229,1	-130,0	1 893,8	1 534,7
4 Solde Import export	166,4	83,4	0,3	250,1
Importations commerciales prévues	165,0	100,6	0,3	265,9
Aides prévues	2,4	0,0	4,2	6,6
Exportation prévues	1,1	17,2	4,2	22,5
5Excédent (+) Déficit () net	-62,6	-46,6	1 894,1	1 784,8
6 Disponibilité apparente (kg/hbt/an)	83,5	7,3	253,8	344,6

Source: CPS/SDR 2012

Tableau 2.9 : bilan céréalier ex post 2011/2012

Unité : Tonnes

POSTES	Riz	Blé	Céréales Sèches	Total
Production brute	1 741,5	33,8	4 002,4	5 777,7
Production disponible	1 081,5	28,8	3402,1	4 512,3
Stock initial	239,4	1,3	496,8	737,5
.Paysans	184,3	0,0	472,7	657,1
.autres	55,1	1,3	24,7	80,4
Importations	210,8	48,8	16,8	276,4
.commerciales	198,7	48,8	15,5	263,0
.aides alimentaires	12,1	0,00	1,3	13,4
TOTAL: RESSOURCES/EMPLOIS	1 531,7	78,8	3 915,7	5 526,1
Exportations	0,3	0,13	0,00	0,1
Stock final	41,1	3,795	233,2	278,1
Stocks Paysans	38,7	0,00	225,1	263,8
Autres stocks	2,5	3,8	8,0	14,3
Consommation apparente totale	1 490,3	74,9	3 682,5	5 247,7
Normes de consommation (kg/an/hbt)	74,9	10,3	128,7	214,0
Consommation apparente (Kg/hbt/an)	92,3	4,6	228,1	325,1

Source: CPS/SDR 2012

# 3. ELEVAGE, EAUX ET FORÊTS

Tableau 2.10 : L'évolution des effectifs du cheptel de 2002 à 2012

Unité : Nombre

Année	Bovins	Ovins	Caprins	Equins	Asins	Camelins	Porcins
2002	7 022 894	7 648 452	10 857 327	220 399	726 035	664 654	68 116
2003	7 233 580	8 030 874	11 400 194	242 858	741 936	747 670	68 866
2004	7 450 588	8 432 418	11 970 203	267 605	758 184	841 054	69 623
2005	7 532 000	8 408 000	12 000 000	265 000	919 000	674 000	69 000
2006	7 904 329	9 296 741	13 197 149	324 922	791 756	758 183	71 163
2007	8 141 459	9 761 578	13 593 063	357 414	807 591	852 880	71 875
2008	8 385 703	10 249 657	14 272 716	393 834	825 277	869 305	72 666
2009	8 896 392	11 300 247	15 735 670	478 187	861 820	904 425	74 272
2010	9 163 000	11 865 000	16 522 000	487 000	880 000	922 000	75 000
2011	9 438 181	12 458 525	17 348 577	497 506	899 984	940 965	75 915
2012	9 721 327	13 081 451	18 216 006	507 456	919 694	959 784	76 750

Source: Rapport Annuel 2012 DNPIA

Tableau 2.11 : Effectifs du cheptel (en tête) par espèce et par région au 31 décembre 2012 Unité : Nombre

Dágions		Espèces									
Régions	Bovins	Ovins	Caprins	Equins	Asins	Camelins	Porcins	Volaille			
Kayes	1 035321	1 514 832	1 533 788	163 755	81 209	2 687	246	6 355 223			
Koulikoro	1 395009	1 092 301	1 932 719	86 724	103 558	9 982	32 235	9 364 172			
Sikasso	1 549580	970 644	1 162 180	2 030	72 104		10 299	10 091556			
Ségou	1 096567	1 142 011	1 808 849	84 340	86 266	768	30 171	6 993 700			
Mopti	2 721972	2 412 220	3 477 436	34 253	134 367	15 741	3 754	2 816 218			
Tombouctou	983 799	1 656 111	2 746 974	107 429	178 696	200 019	0	399 124			
Gao	837 978	2 660 766	3 521 154	21 719	166 465	222 862	0	262 395			
Kidal	69 021	1 582 855	2 001 939	6 749	96 385	507 725	0	119 541			
Bamako	32 080	49 710	30 968	457	643	0	45	5 673 668			
Total	9 721327	13 081451	18 216006	507 456	919 694	959 784	76 750	35 095598			

Source: DNPIA 2012

Tableau 2.12 : Prix moyen (FCFA) des animaux vendus par espèces et par région en 2012 Unité : FCFA

			Catég	orie		
Régions	Bœuf de boucherie	Ovin mâle adulte	Caprin mâle adulte	Asine mâle adulte	Camelin måle adulte	Coq
Kayes	192 505	42 396	27 374	39 055		2 430
Koulikoro	251 356	53 271	32 684	38 820		2 031
Sikasso	199 852	32 250	20 475	46 794	0	2 000
Ségou	214 944	42 795	28 736	41 502		1 827
Mopti	223 914	45 358	26 475	39 261	291 251	1 133
Tombouctou	139 889	33 313	27 000	33 479	246 944	1 684
Gao	166 875	35 634	26 600	26 594	201 431	1 749
Kidal	377 664	37 238	31 703	vor.	407 595	2 500
Bamako	231 546	71 675	30 793			2 571
Moyenne	222 061	43 770	27 982	37 929	286 805	1 992
Variation (%) 2011-2012	216 530	45 010	27 150	36 600	288 830	1 960

<u>Source</u>: Rapport Annuel 2012 DNPIA

Tableau2.13 : Effectif abattage par région en 2012

Dágions	Bovins		0	Ovins		prins	Can	nelins	Po	rcins	Vola	illes
Régions	Nbre	Poids	Nbre	Poids	Nbre	Poids	Nbre	Poids	Nbre	Poids	Nbre	Poids
Kayes	48 141	5 845 154	79 167	1 263 224	101 647	1 309 038	45	11 575			206 610	383 739
Koulikoro	54 097	5 351 855	34 445	506 091	85 704	1 015 904			259	8 678	618 986	777 186
Sikasso	34 800	3 668 137	32 789	365 658	75 069	777 271					271 736	588 807
Ségou	27 044	2 794 854	47 469	394 179	87 682	989 646	42	5 805	3 420	109 570	182 452	172 911
Mopti	17 118	1 985 964	9 621	134 556	28 958	347 186	232	12 385			27 415	20 563
Tombouctou	2 345	272 053	3 271	51 453	3 307	41 886	9	1 460			15 660	18 602
Gao	1 680	207 132	2 214	27 417	7 387	84 235	154	25 021			2 412	24 969
Kidal	201	28 720	1 488	24 080	1 457	19 702	78	14 040			361	434
Bamako	142 815	17 377 800	127 541	1 909 455	153 988	1 847 856			25	750	4 705 435	5 868 024
Total 2012	328 241	37 531 669	338 005	4 676 113	545 199	6 432 724	560	70 286	3 704	118 998	6 031 067	7 855 235
Total 2011	315 644	36 001 225	374 585	5 616 740	658 793	7 740 414	1 817	320 675	4 802	175 130	5 442 647	6 419 546
Variation(%)	3,99	4,25	-9,77	-16,75	-17,24	-16,89	-69,2	-78,08	-22,87	-32,05	10,81	22,36

<u>Source</u>: Rapport Annuel 2012 DNPIA

ANNUAIRE 2012 /INSTAT Décembre 2013 Page 91

Tableau 2.14 : Production nationale de lait en 2012 par espèce et par région Unité : litre

Régions	Bovins	Ovins	Camelins	Quantités Totales
Kayes	42 059 415	16 350 836	205 841	58 616 092
Koulikoro	56 671 468	16 224 267	764 683	73 660 418
Sikasso	62 950 855	11 439 096		74 389 951
Ségou	44 547 376	15 826 517	58 834	60 432 727
Mopti	110 578 728	31 588 328	1 205 858	143 372 914
Tombouctou	39 966 383	23 615 313	15 322 696	78 904 392
Gao	34 042 460	33 155 846	17 072 611	84 270 917
Kidal	2 803 961	19 226 537	38 894 883	60 925 381
Bamako	1 303 176	432 705		1 735 881
Total				
	394 923 822	167 859 445	73 525 406	636 308 673

Source: Rapport Annuel 2012 DNPIA

Tableau 2.15 : Exploitation annuelle autorisée en bois d'énergie

<b>5</b> ( )	20	011	2012			
Régions	Bois de chauffe (Stère)	Charbon de bois (quintal métrique)	Bois de chauffe (Stère)	Charbon de bois (quintal métrique)		
Kayes	171 401	27 652	102 818,5	24 074,5		
Koulikoro	82 290	79 775	88 856,5	7 2567,5		
Sikasso	34 065	15 109	95 967,5	23 298,38		
Ségou	29 386	7 048	32 114	6 810,25		
Mopti	48 679	5 380	23742	4 630,375		
Tombouctou	11 417	5 174	1 790,5	686,75		
Gao	5 904	440	690	48		
Kidal	0	0	0	0		
Bamako	0	0	0	0		
Total	383 141	140 578	345 979	132 115,755		

<u>Source</u>: Rapports annuels de 2012 DNEF

Tableau 2.16 : Exploitation autorisée en bois d'œuvre et bois de service

Unité : Tonne

Régions	2012					
Regions	Bois d'œuvre (nombre de pieds)	Bois de service (nombre de pièces)				
Kayes	14 632	389 624				
Koulikoro	916	55 292				
Sikasso	2 893	17 536				
Ségou	744	83 707				
Mopti	400	129 734				
Tombouctou	239	186 651				
Gao	77	3 920				
Kidal	0	0				
Bamako	0	0				
Total	19 901	866 464				

<u>Source</u>: Rapports annuels de 2012 – DNEF

Tableau 2.17 : Situation des forets classés par régions

Régions	Nombre de forêts classées	Superficie totale (ha)	Nombre de forêts dotées d'un plan
Kayes	21	260 545	05
Koulikoro	12	200 841	10
Sikasso	26	339 263	7
Ségou	16	78 860	15
Mopti	7	7 946	0
Tombouctou	26	57 506	0
Gao	4	4 020	0
Kidal	0	0	0
Bamako	1	210	0
Total	107	946 971	37

<u>Source</u>: Rapports annuels de 2012–DNEF

## 4. PÊCHE

Tableau 2.18 : Débarquements contrôles de poisson par région en 2012

Unité: tonne

Régions	Poisson fumé	Poisson séché	Poisson brûlé	Total transformé	Poisson frais	Equivalent frais	Production totale
Kayes	41 750	24 854		666 604	683 895	211 135	1 628 238
Koulikoro	430 387	52 004		482 391	1 028 275	1 529 179,47	964 782
Sikasso	218 674	132 463		351 137	8673 97	1 113 104	1 815 378
Ségou	746 409	669 740	513 330	1 929 479	2 397 559	6 116 448	12372965,4
Mopti	3 096 656	186 170	555 810	3 838 636	1 396 950	1 218 476,12	741 980
Tombouctou	503 400	442 560	98 500	1 044 460	712 100	3 310 938,2	2 801 020
Gao	378 821	478 277	160 545	1 017 643	2 523 711	3 225 928	6 767 282
Total	2 319 441	1 986 068	1 328 185	4 474 071	6 317 265	10666616	27091646

Source: Rapport Annuel DNP 2012

# 5. MINE, ENERGIE ET EAU

Tableau 2.20-A : Quantité d'électricité produite livrée et vendue en 2012

Unité : Mwh

Centres	Energie brute produite (1)	Energie produite(2)	Energie livrée(3)	Energie vendue(4)	Rendement globale (4/1)	Rendement net (4/2)	Rendement distribution (4/3)		
Centres Réseau Interconnexion									
Production hydraulique	272 083,73								
Production thermique	236 645,94								
Achats	635 106,85								
Total Réseaux interconnectés	1 143 836,55	1 134 546,70	1 100565,73	903 048,5	70,9%	79,6%	82,1%		
Total Réseaux interconnectés+CA	1 143 836,55	1 134 546,70	1 100565,73	916 341,0	80,1%	80,8%	83,3%		

<u>Source</u>: EDM, Rapport Annuel d'Activités, Exercice 2012 NB: CA=CONSOMMATION DES AUXILLIAIRE

Tableau 2.20-B : Quantité d'électricité produite livrée et vendue par localités en 2012 Unité : *Mwh* 

	Enousia				Dondon		
	Energie brute	Energie	Energie	Energie	Rendem ent		Rendement
	produite	produite	livrée	vendue	globale	Rendement	distribution
Localités	(1)	(2)	(3)	(4)	(4/1)	net (4/2)	(4/3)
Koutiala	20 602,0	20 477,5	20 371,1	17046,2	82,7%	83,2%	83,7%
San	7 546,3	7 533,6	7 492,2	5 539,7	73,4%	73,5%	73,9%
Sikasso	31 457,1	31 428,6	30 942,9	25 231,3	80,2%	80,3%	81,5%
Bougouni	6 650,6	6 624,6	6 557,0	5 351,0	80,5%	80,8%	81,6%
Ouelessebougou	1 640,8	1 542,9	1 503,3	1 354,1	82,5%	87,8%	90,1%
Kangaba	1 223,7	1 207,7	1208,7	859,4	70,2%	71,2%	71,1%
Niono	6 302,8	6 271,2	6 183,1	5 007,0	79,4%	79,8%	81,00%
Tominian	735,02	723,83	723,83	627,0	85,3%	86,6%	86,6%
Nioro	4 649,8	4 625,8	4 604,3	3749,8	80,6%	81,1%	81,4%
Mopti	26 057,2	26 015,7	25 989,7	20 290,0	77,9%	78,00%	78,1%
Bangadiara	2 225,0	2 213,8	2 209,2	1 859,5	83,6%	84,00%	84,2%
Djenne	1 963,1	1 957,6	1957,6	1 472,7	75,00%	75,2%	75,2%
Douentza	268,9	268,7	268,7	215,4	80,1%	80,2%	80,2%
Tombouctou	1 448,6	1 441,6	1 441,6	1 176,9	81,40%	81,6%	81,6%
Goundam	192,6	191,7	191,7	165,1	85,7%	86,1%	86,1%
Dire	277	274,9	274,9	251,5	90,8%	91,5%	91,5%
Niafunke	155,7	153,9	153,9	130,6	83,9%	84,8%	84,8%
Gao	2 067,0	2 063,1	2 063,1	1 656,5	80,1%	80,30%	80,30%
Kidal	501,3	500,3	500,3	397,5	79,30%	79,4%	79,4%
Ké-Macina	625,5	605,0	605,0	474,8	75,9%	78,5%	78,5%
Kadiolo Zegoua	3788,9	3788,9	3788,9	3233,3	85,3%	85,3%	85,3%
<b>Total Centres isolés</b>	120 377	119 910,4	119031,0	96 088,8	79,8%	80,1%	80,7%
Total Centres isolés+CA	120 377,0	119 910,4	119031,0	96 543,5	80,2%	80,5%	81,1%
Total EDM	1 264 213,5	1 254 457,1	1 219 596,7	999 137,4	79,0%	79,6%	81,9%
Total EDM+CA	1 264 213,5	1 254 457,1	1 219 596,7	1 1012884,5	80,1%	80,7%	83,1%

Source: EDM, Rapport Annuel d'Activités, Exercice 2012

NB: CA=CONSOMMATION DES AUXILLIAIRE

Tableau 2.21 : longueur de réseaux et nombre d'abonnés par localités en 2012

**Unité: Kilomètres** 

Localités	Longue	ur réseaux	en km	Non	Nombre d'abonnés			
	Moyenne	Basse		Basse	Moyenn			
	tension	tension	Total	tension	e tension	Total		
Centres du Réseau Interconnecté								
Bamako	630,66	1790,51	2421,17	197820	1050	198870		
Fana	11,55	16,59	28,14	1802	14	1816		
Dioila	46,51	8,23	54,74	566	8	574		
Koulikoro	74,07	42,13	116,21	2807	63	2870		
Kati	3644	165,99	202,43	6323	34	6357		
Tienfala	0,24	8,57	8,81	208	0	208		
Selingue	69,39	22,9	92,29	1039	13	1052		
Kalana	2,79	13,16	15,95	5	1	6		
Yanfolila	46,51	8,23	54,74	775	4	779		
Ségou	85,93	195,06	280,99	11629	69	11698		
Markala	22,78	46,95	69,72	1738	13	1751		
Konobougou	19,5	15,32	34,82	492	0	492		
Kayes	63,16	130,21	193,37	9654	77	9731		
Kita	58,02	146,15	204,17	3229	14	3243		
Manantali	59	47	106	354	1	355		
Mahina	47,13	23,91	71,04	723	1	724		
Bafoulabe	6,4	9,8	16,2	-	-	-		
Baguineda, Sanakoroba, Banakoroni, Tienfala	29,07	42,4	71,47	1366	0	1366		
TotalRéseaux Interconnectés	1308,91	2724,53	4033,45	240322	1362	241684		
Centres Isoles								
Nioro	12,49	36,31	48,8	202	2 5	2027		
Kangaba	2,3	5,21	7,51	. 390	5 1	397		
Ouelessebougou	9,5	11,99	21,49	55:	1 4	555		
Bougouni	16,8	63,61	80,41	. 280	3 17	2820		
Sikasso	83,14	165,4	248,53	795	3 71	8024		
Kadiolo	28,02	22,45	50,46	1043	5	1048		
Zegoua	0	0	C	673	2 4	676		
Koutiala	39,02	142,55	181,57			4761		
San	16	31,11	47,11			1908		
Niono	33,79	65,22	99,01		4 11	2915		
Tominian	0	30,89	30,89	28:	1 1	282		
KeMacina	5,18	22,11	27,29	540	0	540		
Mopti	44,78	131,29	176,07	8334	41	8375		
Djenne	3,45	12,39	15,84	958	0	958		
Bandiagara	6,1	22,68	28,78	750	5 1	790		
Douentza	4	23,47	27,47	842	2 1	843		
Tombouctou	21,4	61,37	82,77	4082	2 32	4114		

Dire	2,02	27,69	29,7	554	3	557
Goundam	7,26	19,71	26,97	788	3	791
Niafunke	4,88	9,12	13,99	544	4	548
Gao	25	83,28	108,28	4269	28	4297
Kidal	6,77	26,98	33,75	1125	7	1132
Total Centres Isolés	371,9	1014,80	1386,70	48060	298	48358
Total EDM	1680,81	3739,33	5420,14	288382	1660	290042

Source : EDM, Rapport Annuel d'Activités, Exercice 2012

Tableau 2.22 : Quelques indicateurs sur l'énergie au Mali, Evolution 2008 à 2012 Unité : Nombre

Variables	2008	2009	2010	2011	2012
Nombre d'abonnés basse tension					
EDMSA;	200 221	231 864	231 864	259438	
Nombre d'abonnés moyenne tension		4 400		40	
EDMSA;	1 318	1 490	1 490	1570	•••
Nombre d'abonnés SSD Zone cotonnière et SSD Kayes ;					
Cotoninere et 33D Rayes,					
Nombre total d'abonnés basse et					
moyenne tension EDMSA et SSD	201 539	233 354	233 354	***	•••
Nombre d'abonnés particuliers					
EDMSA (basse tension et usage non lucratif),	195 474	209 517	226 654		
Tarif social 1ère tranche EDMSA;	193 474	209 317	220 034	•••	•••
hors TVA					
	59	59	59	59	
Tarif normal 1ère tranche EDMSA	101	101	101	106	
Tarif éclairage public, 1ere tranche					
EDMSA (CFA)	102	106	106	107	
Tarif monôme, moyenne tension					
(FCFA)	88	92	92	92	
Tarif binôme, heure de pointe EDMSA	88	92	92	92	
Coût moyen de production du KWH,					
Sélingué (FCFA / KWH)	18	18	18	18	
Prix moyen d'achat de production du	10	10	10	10	
KWH, Manantali (FCFA / KWH),	30	30	30	30	
Longueur du réseau de transport	658	658	666		
Longueur du réseau de distribution	4 602	4 769	5 829		
Densité du réseau de transport en					
mètres pour mille habitants	54	45	45		
Densité du Réseau de Distribution en					
mètres pour Mille Habitants	375	328	390		
Taux d'accès à l'électricité par EDM	10	1.0	10	10	
(%)	18	16	16	18	
Taux d'accès en milieu urbain (%)	58	71	46	1	•••

Taux d'accès en milieu rural (%)	0	21	24	0	
Consommation de gaz butane en tonnes	8 216	9 438	10 164	11 600	
Consommation annuelle de gaz butane disponible par tête d'Habitants	1	1	1	1	

**Sources**: CPS/MMEE, EDMSA et DNE 2012

Tableau 2.23: Quelques indicateurs sur les mines au Mali

**Unité: Tonnes** 

Variables	2008	2009	2010	201	11	20	012
Exportations d'or en tonnes	53	53,7	46,0				50,272
Nombre d'exploitations minières appuyées	2	1,0	2,0				0
Nombre de femmes formées : aviculture, apiculture, teinture, couture, savonnerie	150	130,0	0				0
Nombre d'associations appuyées: moulins, décortiqueuses, charrettes, forages, matériel de maraîchage	3	8,0	0				0
Apports agrégés du secteur minier au trésor public (en millions de F, CFA)	132 061	192 049,3	197 642,7			275	5 625,8
Nombre d'emplois directs crées par les sociétés d'exploitation	5 154	5 239,0	0				3 865
Investissements au titre du Budget Spécial d'Investissement (millions de FCFA)	461	514,7	1 288,5				247,8
Programmation des investissements au titre du Budget Spécial d'Investissement (millions de (FCFA)	515	515,5	1 4,6				1010
	lr	ndicateur po	ur le suivi d	e la Re	chercl	he Pét	rolière
Nombre de Conventions Signées		2	0	0		2	
Nombre de Blocs Attribués;		3	0	0		2	•••
Nombre de Conventions Annulées		1	2	0		3	
Nombre de blocs totaux;		21	15	15	15		
Investissements réalisés en \$ US	12 350 50	00 46 176	700 8 833	1 268	2 436	5 434	

<u>Sources</u>: CPS Mines et Energie 2012

# III. ÉCHANGES ET MOYENS DE COMMUNICATION

## Liste des tableaux

TABLEAU 3,1: EVOLUTION DES DEPENSESROUTIERES DE 2007 A 2012 ERREUR ! SIGNET NON DEFINI.
TABLEAU 3,2 :INDICATEURS DE SECURITE ROUTIERE
TABLEAU 3,3: QUELQUES INDICATEURS DU TRANSPORT FERROVIAIRE ERREUR ! SIGNET NON DEFINI.
TABLEAU 3,4 : EVOLUTION 2007 A 2012 DU TRAFIC COMMERCIAL DE L'AEROPORT DE BAMAKOSENOU 103
TABLEAU 3,5: TRAFIC AERIEN COMMERCIAL DE L'AEROPORT BAMAKO SENOU DE 1994 A 2012 104
TABLEAU 3,6 : TRAFIC DES PRINCIPALES ESCALES FLUVIALES DE LA COMANAV105
TABLEAU 3,7: QUELQUES DONNEES SUR LES TELECOMMUNICATIONS AU MALI DE 2007 A 2012 107
TABLEAU 3,8 : DONNEES STATISTIQUES DU COMMERCE EXTERIEUR IMPORTATION 2012108
TABLEAU 3,9 : DONNEES STATISTIQUES DU COMMERCE EXTERIEUR EXPORTATION 2012110
TABLEAU 3,10 : IMPORTATION ET EXPORTATION PAR CONTINENTS ET PAR PRINCIPAUX PAYS 114

### 1. TRANSPORTS ROUTIERS

Tableau 3.1 : Evolution des dépenses routières de 2007 à 2012

**Unité: Million de FCFA** 

Années	2 007	2 008	2 009	2010	2011	2012
Etudes						
Construction nouvelle	54 722		0 9			
routes revêtues	52 627		-	•••		
routes en terre	155	•••				
Pistes	1 940	•••	-			
Réhabilitation	8 784		0			•••
routes revêtues	8 784		-			
routes en terre			-			
Pistes	-		-			
Entretien périodique	7 916		2 406			6892
routes revêtues	7 916					
routes en terre						
Pistes						
Entretien courant	13 753	88	16 576	20 500	19840	11494
routes revêtues (*)		7 792		20 500		
routes en terre		3 296				
Pistes						
Total	82 922	88	18 982	20 500	19840	18 386
Financement budget de l'Etat				20 500		
Financement extérieur						
Montant des travaux de	4.000	050				
régie	1 000	850				

<u>Source</u>: Annuaire Statistique des Transports 2012

Tableau 3.2 : Indicateurs de sécurité routière

Unité: Nombre

N°	Indicateurs	2010	2011	2012
1	Nombre d'accidents de la circulation	10 465	9 957	832
2	Victimes de la circulation routière	8 754	10 069	9034
3	Cas d'accidents impliquant les motos	5 065	6 262	7672
4	Nombre de tués	687	889	795
5	Nombre de blessés graves		4 957	9097
6	Nombre de blessés légers	8 067	4 223	-
7	Taux d'évolution	19,8%	29,40%	-10,57

### 2. TRANSPORTS FERROVIAIRES

Tableau 3.3 : Quelques indicateurs du transport ferroviaire

Indicateurs	Unité	2008	2009	2010	2011	2012
Longueur réseau ferroviaire	km	729	729	729	729	729
Longueur voie principale	km	643	643	643	643	643
Longueur voie de service	km	70	70	70	70	70
Longueur voie de branchement particulier et de desserte	km	15	15	15	15	15
Densité ferroviaire	%	1	1	1	1	1
Effectif moyen locomotives	km	17	17	20	20	20
Personnes transportées	nombre	110 065	109 434	112 687	111 139	85931
Voyageur par kilomètre	Km en milliers	93 678	45 633	39 269	44 353	42278
Marchandises importées	en milliers de tonnes	379	391	440	380	244
Marchandises exportées	en milliers de tonnes		***	***	***	51

Source: Annuaire Statistique des Transports 2012, CPS/TRANSRAIL

# 3. TRANSPORTS AÉRIENS

Tableau 3.4 : Evolution 2008 à 2012 du trafic commercial de l'aéroport de Bamako sénou

Unité: nombre

Activités	2008	2009	2010	2011	2012					
Mouvemen	ts d'aéronefs	(nombre)								
Départ	6 243	7 161	5 929	6 401	4858					
Arrivée	6 243	7 131	5 929	6 401	4858					
Trafic de passagers (nombre)										
Départ	266 966	283 202	212 345	296 606	240394					
Arrivée	244 426	228 630	179 257	204 142	208639					
Transit	6 898	106 674	73 471	81 495	79633					
Trafic de fre	t commercial	(tonne)								
Départ	1 596	1 632	1 279	1 541	1237					
Arrivée	4 706	4 548	5 244	6 673	6432					
Trafic de fre	t postal (tonn	e)								
Départ	26	24	19	18	14					
Arrivée	82	110	99	66	51					

<u>Source</u>: Annuaire Statistique des Transports 2012, CPS/TRANSFLUVIAL

Tableau 3.5 : Trafic aérien commercial de l'aéroport Bamako Senou de 1994 à 2012

	Mouven	nents en A	Aéronef		Passagers en nombre			Fret en kg			Poste en kg			
Années	Arrivée	Départ	Total	Arrivée	Départ	Total	Transit	Total	Arrivée	Départ	Total	Arrivée	Départ	Total
2 002	3 593	3 593	7 186	149 946	167 029	316 975	20 775	337 750	1405000	1190357	2595357	28 800	8 700	37 500
2 003	4 385	4 385	8 770	177 220	197 131	374 351	49 155	423 506	2937110	1648773	4585883	39 699	14 133	53 832
2 004	4 654	4 655	9 309	201 897	212 893	414 790	71 659	486 449	4280000	1725000	6005000	66 000	19 000	85 000
2 005	4 603	4 603	9 206	218 195	224 110	442 305	74 073	516 378	4621000	1725000	6346000	58 000	22 000	80 000
2 006	5 546	5 546	11 092	222 129	235 504	457 633	75 804	533 437	4492296	2156358	6648654	48 836	20 618	69 454
2 007	5 922	5 923	11 845	243 357	251 058	494 415	104 298	598 713	4635389	1892569	6527958	58 137	16 376	74 513
2 008	6 243	6 243	12 486	244 426	266 966	511 392	116 898	628 290	4705880	1596102	6301982	81 957	26 318	108 275
2 009	7 131	7 161	14 292	228 630	283 202	511 832	106 674	618 506	4547683	1632132	6179815	109 722	24 000	133 722
2 010	5 929	5 929	11 858	179 257	212 335	391 602	73 471	65 073	5224000	1279000	6523000	,,,,	,,,	117 910
2 011	6 401	6 401	12 802	204 142	296 606	500 748	81 495	582 243	6 673 101	1 540 761	8 213 862	66514	17552	84 066
2012	4858	4858	9716	208693	240394	449033	7963	528666	6432364	1237211	7669575	51384	14375	65759
Moyenne	5 388	5 391	10 778	207 081	235 203	442 280	71 115	483 546	4328072	1608250	5938322	60 905	18 307	82 730

<u>Source</u>: Annuaire Statistique des transports 2012

ANNUAIRE 2012 /INSTAT Décembre 2013 Page 104

### 4. TRANSPORTS FLUVIAUX

Tableau 3.6 : trafic des principales escales fluviales de la COMANAV

Unité : Tonne

Escale							
portuaire	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11	2010/12
Tonnage em	barqué						
Koulikoro	656	351	164	565	394	720,8	
Niamina	0	1	1	0	3	0,6	
Ségou	1 404	395	125	539	266	168,2	
Markala	6	2		2	10	2,6	
Dioro	1	1		0	0	9	
Macina	2	1		8	2	2,4	
Diafarabé	0	0		0	0	0,0	
Mopti	7 861	4 612	5 746	7 128	6 632	6256,5	
Aka	0	0	2	0	1	2	
Niafunké	93	42	24	99	101	15,6	•••
Tonka	121	77	81	3	2	49,5	
Diré	517	195	155	159	286	106,4	
Kabara	243	201	80	170	237	440,9	
Modiokoy	1	0	2	3	5	1,6	
Rharous	15	14	59	16		36	
Bamba	2	12	8	25	24	82,9	
Temera	0	0	5	1	1	7,7	
Bourem	2	12	8	25	24	82,9	
Gao	756	223		123	57	946,3	
Total	722	6 150	6 463	8 981	8 150	8859,3	
Tonnage Dé	barqué						
Koulikoro	489	201	72	108	163	543,1	
Niamina	0	1	2	0	3	16,4	
Ségou	175	122	27	30	6	262,9	
Markala	12	5	3	2	4	5,5	
Dioro	0	0		1	0	2,7	
Macina	2	4	2	1	9	0,1	
Diafarabé	3	5		6	1	3	
Mopti	457	145	9	161	172	475,2	
Aka	2	10	2	3	2	1	
Niafounké	75	98	63	414	162	101,1	
Tonka	286	150	25	378	74	63,2	
Diré	369	336	67	1 292	1 822	1460,6	
Kabara	8 456	4 746	5 763	6 055	5 042	536	

Escale portuaire	2005/06	2006/07	2007/08	2008/09	2009/10	2010/11	2010/12			
Modiokoy	3	4	8	10	3	2				
Rharous	31	52	43	86	101	33				
Bamba	270	20	134	84	61	16				
Temera	4	3	36	13	6	4				
Bourem	39	66	13	144	128	66				
Gao	1 050	183	145	193	281	762				
Total	1 397	6 150	6 524	8 982	8 150	8859				
Tonnage total										
Koulikoro	1 146	551	236	674	557	1 264,0				
Niamina	0	2	2	1	3	17,1				
Ségou	1 579	517	152	569	382	431,1				
Markala	18	7	14	5	13	8,1				
Dioro	1	1		1	1	11,7				
Macina	4	5	2	8		2,5				
Diafarabé	3	5		6	1	2,9				
Mopti	8 318	4 758	5 865	7 289	6 803	6 735,6				
Aka	2	10	4	3	4	1,0				
Niafunké	169	140	87	513	263	116,8				
Tonka	407	227	106	491	186	112,7				
Diré	886	532	222	1 451	2 108	1 567,0				
Kabara	8 699	4 946	5 843	6 225	5 279	5 476,8				
Modiokoy	5	4	9	13	8	3,7				
Rharous	46	66	103	103	2	69,3				
Bamba	273	31	41	109	85	98,3				
Temera	4	3	14	14	8	11,6				
Bourem	83	88	142	174	136	76,6				
Gao	1 805	406	204	315	338	1 707,8				
Total	23 445	12 299	13 046	17 964	16 297	17 717,0				

Source : Compagnie Malienne de Navigation (CMN) 2012

# 5. TÉLÉCOMMUNICATION

Tableau 3.7 : Quelques données sur les télécommunications au Mali de 2008 à 2012

Rubriques	2008	2009	2010	2011	2012					
Télé-densité (fixe et mobile) en %	27	31	48							
Nombre d'abonnés téléphonique fixe	76 544	68 070	80 148	104 700	111 979					
Nombre d'abonnés téléphonique mobile	3 438 568	4 460 543	7 403 576	10 822 114	14 612 835					
Prépayé	3 429 019	4 451 400	7 393 558	10 811 000	14 601 555					
Post payé	9 549	9 134	10 018	11 114	11 280					
Revenus réseaux fixes en milliards	30	20	34	26	20					
Revenus réseaux mobiles en milliards	192	219	239	237	316					
Effectif du personnel	1 711	1 111	11 67	11 33	713					
Tarifs des services fixes de la SOTELMA (en FCFA/mn) TTC										
Local (ON NET FIXE)	18	18	18	18	18					
FIXE SOTELMA Vers mobile	142	142	142	142	142					
International/Afrique	150	150	150	150	150					
International/reste du monde	285	198	198	198	198					
Mobile Sotelma à mobile Sotelma	109	109	109	108	108					
Mobile vers orange Mali (FCFA/mn) TTC										
Réseau orange	110	110	110	108	108					
Autre réseau national	110	110	110	108	108					
International/Afrique	150	150	150	150	150					
International/reste du monde	190	190	190	190	190					

Source : Rapport annuel d'activités 2012 du CRT

### 6. COMMERCE EXTERIEUR

Tableau 3.8 : Données statistiques du commerce extérieur importation 2012

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
01:Animaux Vivants	63 079	550 767 097
02:Viandes Et Abats Comestibles	100 157	47 932 861
03:Poissons Et Crustaces, Mollusques Et Autres Invertebres	19 146 663	5 136 201 506
04:Lait Et Produits De La Laiterie; Oeufs D'oiseaux; Miel Naturel	14 295 180	16 591 780 173
05:Autres Produits D'origine Animale, Non Denommes Ni Compris	4 064 351	295 518 471
06:Plantes Vivantes Et Produits De La Floriculture	641 259	24 079 220
07:Legumes, Plantes, Racines Et Tubercules Alimentaires	39 178 837	4 152 577 108
08:Fruits Comestibles; Ecorces D'agrumes Ou De Melons	33 091 626	2 122 684 557
09:Cafe, The, Mate Et Epices	14 265 242	9 994 697 379
10:Cereales	588 927 337	78 755 917 827
11:Produits De La Minoterie; Malt; Amidons Et Fecules; Inuline	38 364 067	9 184 674 467
12:Graines Et Fruits Oleagineux; Graines, Semences Et Fruits Divers;	40 699 440	2 271 619 797
13:Gommes, Resines Et Autres Sucs Et Extraits Vegetaux	161 479	664 652 141
14:Matieres A Tresser Et Autres Produits D'origine Vegetale, Non	153	132 033
15:Graisses Et Huiles Animales Ou Vegetales; Produits De Leur	60 809 157	15 327 688 337
16:Preparations De Viandes, De Poissons Ou De Crustaces, De	2 315 492	921 333 711
17:Sucres Et Sucreries	194 146 594	27 652 147 523
18:Cacao Et Ses Preparations	778 465	381 749 751
19:Preparations A Base De Cereales, DeFarines, D'amidons, DeFecules	21 960 620	12 698 971 908
20:Preparations De Legumes, De Fruits Ou D'autres Parties De	11 530 371	3 828 418 708
21:Preparations Alimentaires Diverses	24 360 202	24 853 717 197
22:Boissons, Liquides Alcooliques Et Vinaigres	9 297 764	3 403 040 609
23:Residus Et Dechets Des Industries	5 843 469	837 787 313
24:Tabacs Et Succedanes De Tabac Fabriques	3 446 565	23 696 723 917
25:Sel; Soufre; Terres Et Pierres; Platres, Chaux Et Ciments	1 560 382 891	100 989 277 917
26:Minerais, Scories Et Cendres	2 500	4 867 384
27:Combustibles Mineraux, Huiles Minerales Et Produits De Leur	929 608 212	507 739 307 916
28:Produits Chimiques Inorganiques; Composes Inorganiques Ou	49 142 875	26 606 200 853
29:Produits Chimiques Organiques	5 789 650	3 876 536 900
30: Produits Pharmaceutiques	7 160 774	74 287 628 596
31:Engrais	400 601 729	88 230 182 987
32:Extraits Tannants Ou Tinctoriaux; Tanins Et Leurs	1 781 022	2 391 533 696
33:Huiles Essentielles Et Resinoides; Produits De Parfumerie Ou De	11 666 252	6 880 440 190
34:Savons, Agents De Surface Organiques, Préparations Pour	18 599 937	8 121 696 693
35:Matières Albuminoïdes; Produits A Base D'amidons Ou De	1 452 735	991 740 048
36:Poudres Et Explosifs; Articles De Pyrotechnie; Allumettes;	1 297 347	5 868 674 430

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
37:Produits Photographiques Ou Cinématographiques	40 951	100 824 911
38:Produits Divers Des Industries Chimiques	11 479 710	20 821 852 029
39:Matières Plastiques Et Ouvrages En Ces Matières	42 562 976	37 940 302 092
40:Caoutchouc Et Ouvrages En Caoutchouc	17 126 211	28 558 444 851
41:Peaux (Autres Que Les Pelleteries) Et Cuirs		•••
42:Ouvrages En Cuir; Articles De Bourrellerie Ou De Sellerie; Articles	3 014 528	2 060 093 765
44:Bois, Charbon De Bois Et Ouvrages En Bois	19 348 040	3 407 175 839
45:Liège Et Ouvrages En Liège	252	141 879
46:Ouvrages De Sparterie Ou De Vannerie	157 988	179 916 577
47:Pates De Bois Ou D'autres Matières Fibreuses Cellulosiques;	24 312	10 178 368
48:Papiers Et Cartons; Ouvrages En Pate De Cellulose, En Papier Ou	9 695 306	8 229 686 779
49:Produits De L'édition, De La Presse Ou Des Autres Industries	566 919	2 743 147 835
50:Soie	3 030	762 837
51:Laine, Poils Fins Ou Grossiers; Fils Et Tissus De Crin	26 485	20 250 359
52:Coton	6 565 153	6 889 169 327
53:Autres Fibres Textiles Végétales; Fils De Papier Et Tissus De Fils	1 442	12 061 061
54:Filaments Synthétiques Ou Artificiels	643 692	613 929 684
55:Fibres Synthétiques Ou Artificielles Discontinues	828 496	3 572 112 975
56:Ouates, Feutres Et Nontisses; Fils Speciaux; Ficelles, Cordes Et	1 060 965	1 528 447 988
57:Tapis Et Autres Revêtements De Sols En Matières Textiles	506 080	422 201 064
58:Tissus Spéciaux; Surfaces Textiles Touffe tees; Dentelles;	478 058	594 645 040
59:Tissus Imprègnes, Enduits, Recouverts Ou Stratifies; Articles	371 706	327 007 533
60:Etoffes De Bonneterie	20 450	12 434 878
61:Vetements Et Accessoires Du Vêtement, En Bonneterie	4 508 799	3 596 042 191
62:Vêtements Et Accessoires Du Vetement, Autres Qu'en	6 388 095	2 627 781 912
63:Autres Articles Textiles Confectionnes; Assortiments; Friperie Et	17 887 844	14 008 068 600
64:Chaussures, Guêtres Et Articles Analogues ; Parties De Ces Objets	12 155 816	6 127 303 771
65:Coiffures Et Parties De Coiffures	311 984	447 734 174
66:Parapluies, Ombrelles, Parasols, Cannes, Cannessieges, Fouets,	78 687	148 069 374
67:Plumes Et Duvet Appretes Et Articles En Plumes Ou En Duvet;	535 245	459 334 905
68:Ouvrages En Pierres, Platre, Ciment, Amiante, Mica Ou Matieres	2 465 451	1 195 771 648
69:Produits Ceramiques	32 014 560	13 254 186 089
70:Verre Et Ouvrages En Verre	5 752 323	2 369 196 998
71:Perles Fines Ou De Culture, Pierres Gemmes Ou Similaires,	62 3701	324 524 596
72:Fonte, Fer Et Acier	117 729 527	47 670 718 649
73:Ouvrages En Fonte, Fer Ou Acier	57 880 750	51 367 341 487
74:Cuivre Et Ouvrages En Cuivre	126 503	578 832 353
76:Aluminium Et Ouvrages En Aluminium	2 462 370	3 369 509 853
78:Plomb Et Ouvrages En Plomb	4 891	7 868 862
79:Zinc Et Ouvrages En Zinc	516 332	676 793 721

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
80:Etain Et Ouvrages En Etain	22 390	5 563 659
81:Autres Metaux Communs; Cermets; Ouvrages En Ces Matieres	73	1 437 331
82:Outils Et Outillage, Articles De Coutellerie Et Couverts De Table,	3 908 091	7 090 651 161
83:Ouvrages Divers En Metaux Communs	5 394 846	4 257 466 237
84:ReacteursNucleaires, Chaudieres, Machines, Appareils Et Engins	54 679 103	160 093 952 626
88:Navigation Aerienne Ou Spatiale	5 985	166 753 962
89:Navigation Maritime Ou Fluviale	296 999	363 540 739
90:Instruments Et Appareils D'optique, De Photographie Ou De	1 229 096	10 741 041 899
91:Horlogerie	132 203	107 777 847
92:Instruments De Musique; Parties Et Accessoires De Ces	2 324	11 014 870
93:Armes, Munitions Et Leurs Parties Et Accessoires	2 180 391	810 151 530
94:Meubles; Mobilier Medicochirurgical; Articles De Literie Et	9 912 289	12 071 963 516
95:Jouets, Jeux, Articles Pour Divertissements Ou Pour Sports; Leurs	902 442	830 761 163
96:Ouvrages Divers	1 454 640	1 018 026 301
97:Objets D'art, De Collection Ou D'antiquite	110 206	137 770 326
99:Effets Personnels	1 451 758	786 722 750
Total	4 449 140 107	1 511 789 184 626

<u>Source</u>: Statistique du Commerce extérieur 2012, INSTAT

Tableau 3.9 : Données statistiques du commerce extérieur exportation 2012

**Unité: Kilogrammes** 

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
01:Animaux Vivants	67 664 628	61 770 956 067
03:Poissons Et Crustaces, Mollusques Et Autres Invertebres Aquatiques	185 691	31 045 510
04:Lait Et Produits De La Laiterie; Œufs D'oiseaux; Miel Naturel	871 448	1 882 561 276
05:Autres Produits D'origine Animale, Non Dénommes Ni Compris Ailleurs	94 000	6 550 000
06:Plantes Vivantes Et Produits De La Floriculture	101 303	7 490 275
07:Legumes, Plantes, Racines Et Tubercules Alimentaires	5 816 749	591 679 465
08:Fruits Comestibles; Ecorces D'agrumes Ou De Melons	45 937 108	8 662 056 421
09:Cafe, The, Mate Et Epices	1 809 779	137 024 721
10:Cereales	2 516 706	410 999 497
11:Produits De La Minoterie; Malt; Amidons Et Fecules; Inuline	426 690	88 105 483

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
12:Graines Et Fruits Oleagineux; Graines, Semences Et Fruits Divers; Plantes	13 163 417	3 776 394 719
13:Gommes, Resines Et Autres Sucs Et Extraits Vegetaux	2 694 717	460 710 849
14:Matieres A Tresser Et Autres Produits D'origine Vegetale	60 700	6 115 000
15:Graisses Et Huiles Animales Ou Vegetales; Produits De Leur Dissociation	3 526 314	230 608 291
17:Sucres Et Sucreries	85	102000
19:Preparations A Base De Cereales, DeFarines, D'amidons, DeFecules Ou De Lait	3 238 688	1 887 362 732
20:Preparations De Legumes, De Fruits Ou D'autres Parties De Plantes	2 325 511	672456677
21:Preparations Alimentaires Diverses	82 562	54 128 800
22:Boissons, Liquides Alcooliques Et Vinaigres	7095 624	2 622 470 362
23:Residus Et Dechets Des Industries Alimentaires	5 318 000	387 889 062
24:Tabacs Et Succedanes De Tabac Fabriques	4 580	50 232 674
25:Sel; Soufre; Terres Et Pierres; Platres, Chaux Et Ciments	4 582 417	246 021 036
26:Minerais, Scories Et Cendres	139 861 685	7136223717
27:Combustibles Mineraux, Huiles Minerales Et Produits De Leur Distillation	15 700 291	8 341 530 422
28:Produits Chimiques Inorganiques; Composes Inorganiques Ou Organiques	2 808 573	2 370 918 223
29:Produits Chimiques Organiques	21753	55124193
30:Produits Pharmaceutiques	23 412	380 599 721
31:Engrais	268 289 146	82 041 929 416
32:Extraits Tannants Ou Tinctoriaux;Tanins Et Leurs Derives;Pigments Et Autre	699 594	499 228 723
33:Huiles Essentielles Et Resinoides; Produits De Parfumerie Ou De Toilette	43 410	411 665 170
34:Savons, Agents De Surface Organiques, Preparations Pour Lessives,	701 190	369 528 704
35:Matieres Albuminoides; Produits A Base D'amidons Ou De Fecules Modifies	13 833	21 572 380

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
36:Poudres Et Explosifs; Articles De Pyrotechnie; Allumettes; Alliages Pyroph	129 169	312 174 241
37:Produits Photographiques Ou Cinematographiques	-	-
38:Produits Divers Des Industries Chimiques	329 941	861 024 223
39:Matieres Plastiques Et Ouvrages En Ces Matieres	3 712 053	2 601 209 832
40:Caoutchouc Et Ouvrages En Caoutchouc	92 098	533 219 620
41:Peaux (Autres Que Les Pelleteries) Et Cuirs	7 661 229	9 997 478 046
42:Ouvrages En Cuir; Articles De Bourrellerie Ou De Sellerie; Articles De Voyage	2 935	10 467 578
44:Bois, Charbon De Bois Et Ouvrages En Bois	597 719	893 630
46:Ouvrages De Sparterie Ou De Vannerie	770 048	545 656 913
48:Papiers Et Cartons; Ouvrages En Pate De Cellulose, En Papier Ou En Carton	589 553	519 822 887
49:Produits De L'edition, De La Presse Ou Des Autres Industries Graphiques	4 013	18 929 346
52:Coton	157 552 234	199 004 957 983
53:Autres Fibres Textiles Vegetales; Fils De Papier Et Tissus De Fils De Papier	49 629	4 963 500
55:Fibres Synthetiques Ou Artificielles Discontinues	50 728	68 491 565
56:Ouates, Feutres Et Nontisses; Fils Speciaux; Ficelles, Cordes Et Cordages	3 300	696 415
59:Tissus Impregnes, Enduits, Recouverts Ou Stratifies; Articles Techniques	6	56 151 890
61:Vetements Et Accessoires Du Vetement, En Bonneterie	7 871	56 151 890
62:Vetements Et Accessoires Du Vetement, Autres Qu'en Bonneterie	1 744	7 502 207
63:Autres Articles Textiles Confectionnes; Assortiments; Friperie Et Chiffons	674 707	908 701 569
64:Chaussures, Guetres Et Articles Analogues; Parties De Ces Objets	4 576 611	106 785 475
65:Coiffures Et Parties De Coiffures	110	90 123
68:Ouvrages En Pierres, Platre, Ciment, Amiante, Mica Ou Matieres Analogues	219 306	1 671 585

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
69:Produits Ceramiques	33 382	10 069 201
70:Verre Et Ouvrages En Verre	23 868	6 397 953
71:Perles Fines Ou De Culture, Pierres Gemmes Ou Similaires, MetauxPrecieux	447 940	880 409 046 643
72:Fonte, Fer Et Acier	39 768 362	3 504 080 968
73:Ouvrages En Fonte, Fer Ou Acier	641 766	6 456 862 847
74:Cuivre Et Ouvrages En Cuivre	959 528	50 567 169
76:Aluminium Et Ouvrages En Aluminium	5 004	13 113 159
79:Zinc Et Ouvrages En Zinc	11000	11 000 000
80:Etain Et Ouvrages En Etain	3 870 000	70 569 140
82:Outils Et Outillage, Articles De Coutellerie Et Couverts De Table	82 363	322 834 048
83:Ouvrages Divers En Metaux Communs	5 357	12 794 328
84:Reacteurs Nucleaires, Chaudieres, Machines, Appareils Et Engins Mecaniques	9 551 631	25 019 599 887
85:Machines, Appareils Et Materiels Electriques Et Leurs Parties	1 110 211	2 605 201 345
86:Vehicules Et Materiel Pour Voies Ferrees Ou Similaires Et Leurs Parties	199 274	304 947 339
87:Voitures Automobiles, Tracteurs, Cycles Et Autres Vehicules Terrestres	5 330 575	16 632 083 921
88:Navigation Aerienne Ou Spatiale	15 645	356327020
89:Navigation Maritime Ou Fluviale	-	-
90:Instruments Et Appareils D'optique, De Photographie Ou De Cinematographie	29 185	555 392 309
91:Horlogerie	-	-
92:Instruments De Musique; Parties Et Accessoires De Ces Instruments	71 101	29 882 350
93:Armes, Munitions Et Leurs Parties Et Accessoires	291 401	342 000 000
94:Meubles; Mobilier Medicochirurgical; Articles De Literie Et Similaires	77 214	1 338 230 693
95:Jouets, Jeux, Articles Pour Divertissements Ou Pour Sports; Leurs	12 184	13 807 096

Rubriques	Poids Net: KG	Valeur: CFA
Parties		
96:Ouvrages Divers	73 249	168823234
97:Objets D'art, De Collection Ou D'antiquite	21 756	4639224
99:Effets Personnels	295 727	1283918760
Total	835 632 331	1 155 139 229 152

Source : Statistique du Commerce extérieur 2012, INSTAT

Tableau 3.10: Importation et exportation par continents et par principaux pays

Continent	IMPORTATION		EXPORT	TATION
	POIDS	VALEURS	POIDS	VALEURS
Afrique	3 105 898 665	705 978 102 952	403 894 314	698 467 299 386
Europe	3 095 780 888	586 969 504 874	150 319 702	245 368 731 957
Asie	3 091 568 401	323 208 976 171	279 967 678	5 649 965 287 135
Amérique	7 782 028 483	101 647 953 516	1 777 317	209 661 778 674
Ensemble	17 075 276 437	1 717 804 537 513	835 959 011	6 803 463 097 152

<u>Source</u>: Statistique du Commerce extérieur 2012, INSTAT

# **IV.FINANCES PUBLIQUES**

## Liste des tableaux

TABLEAU 4,1 : LES OPERATIONS FINANCIERES DE L'ETAT ET PRINCIPAUX INDICATEURS MACROECONOMIQUES116
TABLEAU 4,2: SITUATION DES RECOUVREMENTS DE LA DGI PAR STRUCTURE 2009 A 2012117
TABLEAU 4,3: RECETTES DOUANIERES DE 2009 A 2012
TABLEAU 4,4 : EVOLUTION DE LA BALANCE DES PAIEMENTS DE 2007 A 2012120
TABLEAU 4,5: SITUATION MONETAIRE DE 2005 A 2012

Tableau 4.1 : Les opérations financières de l'Etat et les principaux indicateurs macroéconomiques

**Unité: Millions de FCFA** 

INDICATEURS MACROÉCONOMIQUES	2008	2009	2010	2011	2012
COMPTES PUBLICS (MILLIARDS DE FC					
Recettes et dons (mais excluant l'IADM en 2006)	741,5	896,5	940,1	1060,5	925,8
Recette totale	607,3	725,0	806,4	866,6	912,8
Recettes budgétaires	540,6	653,2	727,7	770,5	813,3
recettes fiscales	519,8	624,3	681,9	768, 3	758,6
recettes non fiscales	20,8	28,9	45,8	36,3	54,7
Recette non budgétaires	66,7	71,8	78,7	96,1	99,5
DONS	134,2	171,5	133,7	193,9	13,0
Dépenses totales	839,6	1015,8	1061,4	1246,4	980,6
Dépenses budgétaires	764,8	925,0	968,0	1143,7	883,9
Solde total des comptes publics	-98,1	-119,3	-121,3	-185,8	
Solde budgétaire	-224,2	-271,8	-240,3	-125,8	
Dette publique totale	793,2	1059,3	1208,7		1 545,2
Dette extérieure	743,2	907,7	1010,0		1 350,1
Multilatérale					1068,8
Bilatérale					281,3

Source: DNTCP 2012

Tableau 4.2 : Situation des recouvrements de la DGI par structure 2010 à 2012 Unité : Million de FCFA

Désignations	2010	2011	2012
Totaux DGI			
Recettes totales DGI	420 794	480 512	-
Recette DGI Budget National	370 370	426 167	470 806
Recettes hors Budget National	50 424	54 346	61 377
Budget National			
Impôts sur le revenu	183 794	205 165	118 595
ISIBIC	109 718	113 332	1 224
Impôt synthétique	1 198	1 328	67 899
ITS	48 563	57 604	16 929
IRVM	13 542	19 882	1 628
IRF	1 844	2 274	1 628
TTR	2 819	2 897	2 736
Contribution forfaitaire	60	7 848	1 563
Impôts sur les biens et services	145 264	177 297	
TVA	98 959	124 984	115 003
Taxe sur les activités financières	17 835	18 799	22 852
Taxe sur les contrats d'assurance	1 782	2 209	3 215
ISCP Tabac	1 309	1 791	1 357
ISCP Alcool	1 776	2 173	2 383
ISCP Boissons gazeuses	1 374	1 639	2 348
ISCP Or	20 503	23 693	33 827
Taxe ad valorem d'extraction minière			
Taxe sur les véhicules automobiles	1 726	2 007	2 068

Désignations	2010	2011	2012
Droits d'enregistrement et de timbre	17 357	18 035	
Droits d'enregistrement	6 920	6 621	4 068
Droits de timbre	10 437	11 414	11 769
Autres, budget national	23 923	25 671	
Taxe de formation professionnelle	3 324	4 286	5 121
Taxe emploi jeunes	3 209	4 015	4 757
Taxe logement	2 019	2 538	3 037
Contribution de solidarité sur les billets d'avion	199	200	157
Droits de licence	4	29	2
Droits de patente	6 030	6 530	5 680
Taxe de voirie	161	198	282
Taxe touristique	723	577	472
Autres, hors Budget National	65 38	35 973	•

<u>Source</u>: Direction Générale des Impôts/ cellule de Planification et de Suivi 2012

Tableau 4.3 : Recettes douanières de 2010 à 2012

**Unité: Millions de FCFA** 

Désignation	2010	2011	2012
TVA	162 944,8	185444,0	171 501,5
T/Carburants	25 527,5	4683,9	25 297,8
T/Tabacs	5 0,6	6358,9	6 104,5
T/Colas	182,3	837,3	159,3
T/Sel	0,3	0,0	27,1
T/Boissons	797,7	901,3	1080
T/Balles	0,0	7,7	0,2
TDP	801,3	1098,8	1403
DD	77 821,6	91048,5	80 955,9
RS	8 583,1	10383,1	9 694,5
Intérêt de Crédit	1,6	0,0	0,0
Autres recettes en douane	0,0	6,0	0,0
TCI	17,2	42,1	54,8
Plombs et imprimés	7,8	10,9	1,4
Amendes et confiscations	1 182,5	1238,4	701,0
Ventes en Douane	85,8	56,5	73,9
T/Autres Produits	4,1	36, 38	0,0
Magasinages et Dépôts	45,3	31,4	19,0
Recettes/Ex, Ant,	14,3	0,0	221,9
Comp, MoinsValues	0,0	0,0	0,0
Autres	0,0		0,0
Total	285 137,8	302184,9	297295,8

<u>Source</u> : Direction Générale des Douanes 2012

Tableau 4.4 : Evolution de la balance des paiements de 2008 à 2012 Unité : Millions de FCFA

Rubriques	2 008	2 009	2 010	2 011	2 012
Compte des Transactions Courants	-476 188	-309 219	-589 353	-508474	-170,6
Biens	-284 672	-100 409	-334 373	-182589	24,3
Marchandises générales	-927 778	-736 199	-1 084 669	-1023651	-1003,8
Autres biens	647 500	635 790	750 296	841062	1028,1
Services nets	-255 227	-222 505	-313 690	-312721	-388,7
Transports	-274 123	-207 931	-302 946	-290407	-335,6
Voyages	57 178	42 511	46 450	36315	7,5
Services fournis ou reçus par les Ad, Pub,	4 556	3 393	3 857	4050	-60,6
Revenus nets	-139 986	-215 955	-207 517	-231675	-256,1
Rémunération des salariés	4 758	1 065	1 680	1680	-4,5
Revenus des investissements	-144 744	-217 020	-209 197	-233355	-246,3
Transferts courants nets	203 697	229 650	266 227	218512	449,9
Transferts courants des Ad, Pub,	47 515	82 344	98 110	63954	58,5
Transferts courants des autres secteurs	156 182	147 306	168 117	154558	391,4
Compte de Capital et d'Op, Financière	423 011	596 277	549 861	482644	60,7
Compte de capital	158 173	194 371	124 729	166264	-112,7
Compte d'opérations financières	264 838	401 906	425 132	316380	-156,2
Investissements directs	80 460	353 841	197 366	141693	-19,4
Investissements de portefeuille	-7 569	29 126	17 057	6745	0,0
Autres investissements	191 947	18 939	210 709	153984	62,9
Erreurs et omissions nettes	19 899	-35 033	19 017	0	0,0
Solde global	-33 278	252 025	-20 475	-25829	2,8
Avoirs et engagements extérieurs	33 278	-252 025	20 475	-25829	-2,8
Autorités monétaires	-6 905	-224 109	82 592	32753	-2,8
Avoirs	-26 609	-220 909	67 645		
Engagements	19 704	-3 200	14 947		
Contreparties de réévaluation comptes	-253	-635	2 501		
Banques de dépôts	40 183	-27 916	-62 117	-58582	
Avoirs	44 573	-101 816	-134 736		
Engagements	-4 390	73 900	72 619		

Source: BCEAO

Tableau 4.5 : Situation monétaire de 2006 à 2012

Unité: Milliards de FCFA

Rubriques	2 006	2 007	2 008	2 009	2 010	2 011	2 012
Avoirs Extérieurs Nets	524,0	526,4	496,4	742,4	726,0	693,9	696,7
Banque Centrale	460,0	460,5	467,1	638,3	552,2	584,9	542,1
Banques commerciales	64,0	65,9	29,4	104,0	173,8	109,0	154,6
Crédit Intérieur	406,0	491,9	701,1	446,0	575,4	845,6	1044,6
Position nette du gouvernement	-128,2	-123,5	-156,2	-298,9	-269,9	203,7	-54,6
Crédits à l'Economie	572,2	618,3	671,2	744,9	845,2	1049,3	1099,2
Actif = Passif	930,0	1 018,3	1 023,6	1 188,4	1 301,4	1539,6	1741,3
Masse Monétaire	932,0	1 018,3	1 023,6	1 187,9	1 305,6	1492,0	1718
Circulation fiduciaire	343,7	323,9	317,1	304,5	314,5	415,4	513,9
Dépôts en banque	588,2	694,4	706,6	883,4	990,5	176,6	1204,2
Autres Eléments Nets	-1,9	-200	6,8	0,5	-4,2	47,6	23,2

Source: BCEAO 2012

# V. COMPTES ÉCONOMIQUES

### **LISTE DES TABLEAUX**

TABLEAU 5,1 : RESSOURCES ET EMPLOIS DU PIB (CONSTANTS)
TABLEAU 5,2: RESSOURCES ET EMPLOIS DU PIB (COURANTS)125
TABLEAU 5,3: CROISSANCE DU PRODUIT INTERIEUR BRUT127

Tableau 5.1: Ressources et emplois du PIB (constants)

Unité : Milliard de FCFA

Ressources	2008	2009	2010	2011	2012
PIB Secteur primaire (prix const,)	559,8	591,4	659,2	650,3	706
PIB Agriculture (prix const,)	339,2	360,7	418,5	399,5	455,2
PIB Agriculture vivrière hors riz (prix const,)	217,1	229,3	261,4	256,7	302,6
PIB branche consolidée du riz (prix constants)	88,0	93,3	5,7	87,2	95,9
PIB Agriculture industrielle hors coton (prix const,)	20,5	22,3	24,4	24,9	25,4
PIB branche consolidée coton (prix const,)	13,6	15,9	17,0	30,7	31,2
PIB Elevage (prix const,)	148,2	154,4	161,1	167,5	167,5
PIB Pêche (prix const,)	13,2	13,8	14,3	15,0	15,0
PIB Sylviculture (prix const,)	59,2	62,5	65,4	68,4	68,4
PIB Secteur secondaire (prix const,)	288,3	298,4	292,2	315,9	306,8
PIB Produits de l'extraction (prix const,)	106,4	108,0	92,6	92,6	101,1
PIB Agroalimentaireboissontabac (prix const,)	30,7	33,2	34,5	40,9	34,4
PIB Industries textiles (prix const,)	17,9	18,8	19,8	25,9	36,2
PIB Autres branches manufacturières (prix const,)	28,5	25,9	23,7	27,4	27
PIB Electricité eau (prix const,)	37,6	41,4	45,5	49,2	48,2
PIB Bâtiment et travaux publics (prix const,)	67,1	71,2	76,2	80,0	60,0
PIB Secteur tertiaire (prix const,)	595,8	616,6	644,9	669,5	617,2
PIB Commerce (prix const,)	236,1	246,8	260,3	270,7	273,4
PIB Transport et télécommunication (prix const,)	120,9	123,2	129,4	1,4	136,1
PIB Autres services marchands non financiers (prix const,)	102,9	108,2	2,7	5,0	74,7
PIB Services financiers (prix const,)	0,9	12,3	12,8	13,1	11,8
PIB Services non marchands (prix const,)	130,9	133,4	137,4	142,9	128,6

Ressources	2008	2009	2010	2011	2012
PIB Production imputée de services bancaires (marges d'intérêt)	7,0	7,2	7,6	8,3	-7,4
PIB au coût des facteurs, prix de 1987	1443,9	1506,4	1596,3	1635,7	1630,0
Taxes indirectes (moins subventions) (prix const,)	108,5	4,9	9,8	127,0	125,6
PIB aux prix du marché, prix de 1987	1552,4	1621,4	1716,0	1762,7	1755,6
Emplois	2008	2009	2010	2011	2012
Consommation Finale	3182,8	3339,9	1265,7	1315,7	1300,1
Ménages	2495,0	2606,0	969,8	1008,6	1023,7
Administrations	687,7	733,9	295,9	307,1	276,4
Form, Brute de Capital (Investissements)	790,5	921,4	373,2	363,6	328,0
FBCF	715,8	824,5	331,0	349,6	242,0
Privée	397,5	451,7	179,5	192,0	163,2
Publique	318,3	372,8	151,5	157,6	78,8
Variation de Stocks	74,7	96,8	42,2	14,0	85,9
Exportations	896,3	950,7	387,8	400,2	448,2
Importations	956,8	1038,5	310,6	316,8	320,6

<u>Source</u> : INSTAT, Comptes économiques du Mali 2012

Tableau 5.2: Ressources et emplois du PIB (courants)

Unité : Milliard de FCFA

Ressources	2008	2009	2010	2011	2012
PIB Secteur primaire (prix cour,)	1 412,2	1 474,9	1 698,0	1 764,33	2015,7
PIB Agriculture	907,0	941,8	14,8	40,79	1360,2
PIB Agriculture vivrière hors riz (prix cour,)	616,7	636,4	738,6	749,96	924,0
PIB branche consolidée du riz (prix cour,)	199,4	200,8	256,5	200,17	230,1
PIB Agriculture industrielle hors coton (prix cour,)	59,4	66,1	74,8	78,57	83,0
PIB branche consolidée coton (prix cour,)	31,4	38,6	44,9	2,10	123,21
PIB Elevage (prix cour,)	321,4	342,6	369,6	394,02	415,29
PIB Pêche (prix cour,)	25,2	25,8	28,2	30,10	31,75
PIB Sylviculture (prix cour,)	158,7	164,7	185,4	199,42	208,40
PIB Secteur secondaire (prix cour,)	714,8	769,3	843,4	1 000,74	1072,26
PIB Produits de l'extraction (prix cour,)	242,3	264,6	287,3	350,83	421,80
PIB Industries alimentaires (prix cour,)	80,1	87,6	95,0	6,03	102,82
PIB Industries textiles, cuir et vannerie (prix cour,)	73,3	73,1	84,5	5,15	170,88
PIB Autres industries (prix cour,)	53,9	50,2	47,3	56,30	59,34
PIB Electricité eau (prix cour,)	74,7	81,7	91,1	99,81	100,95
PIB Construction (prix cour,)	190,6	212,1	238,2	262,63	216,67
PIB Secteur tertiaire (prix cour,)	1 417,7	1 506,2	1 635,0	1 735,01	1693,39
PIB Commerce (prix cour,)	559,7	608,2	669,1	713,25	770,80
PIB Transport et communication (prix cour,)	220,8	232,7	250,2	268,42	280,50
PIB Autres services privés (prix cour,)	262,8	273,3	299,5	314,68	220,91
PIB Services financiers (prix cour,)	29,7	29,4	33,2	34,89	32,97
PIB Administration publique (prix cour,)	359,4	377,7	398,9	426,84	411,05

Ressources	2008	2009	2010	2011	2012
PIB Production imputée de services bancaires (marges d'intérêt)	14,7	15,1	16,3	23,07	-22,84
PIB au coût des facteurs, prix courants	3 544,7	3 750,4	4 175,7	4 500,08	4781,33
Taxes indirectes (moins subventions) (prix cour,)	368,1	423,0	480,0	515,20	510,00
PIB au prix du marché (prix cour,)	3 912,8	4 173,4	4 655,7	5 015,28	5291,30
Emplois	2 008	2 009	2 010	2011	2012
Consommation Finale	3 182,8	3 339,9	3 619,4	3 956,62	4124,82
Ménages	2 495,0	2 606,0	2 831,1	3 097,47	3316,85
Administrations	687,7	733,9	788,3	859,15	808,03
Form, Brute de Capital (Investissements)	790,5	921,4	40,9	49,16	1146,29
FBCF	715,8	824,5	985,9	14,30	848,51
Privée	397,5	451,7	534,6	612,06	572,27
Publique	318,3	372,8	451,3	502,25	276,23
Variation de Stocks	74,7	96,8	155,0	34,85	298,00
Exportations	896,3	950,7	4,7	1 254,09	1516,90
Importations	956,8	1 038,5	1 209,4	1 344,58	1496,80

<u>Source</u> : INSTAT, Comptes économiques du Mali 2012

Tableau 5.3 : Croissance du produit intérieur brut

Unité: Pourcentage (%)

Croissance Réelle	2008	2009	2010	2011	2012
PIB Secteur primaire (prix const,)	13,2	5,6	11,4	-1,3	8,6
PIB Agriculture (prix const,)	20,2	6,4	16,0	4,5	13,9
PIB Agriculture vivrière hors riz (prix const,)	14,4	5,6	14,0	1,8	17,9
PIB branche consolidée du riz (prix constants)	48,5	6,0	24,0	24,6	10,00
PIB Agriculture industrielle hors coton (prix const,)	22,0	9,0	9,5	2,0	2,0
PIB branche consolidée coton (prix const,)	16,8	16,8	6,5	81,6	1,8
PIB Elevage (prix const,)	4,0	4,2	4,3	4,0	0,00
PIB Pêche (prix const,)	3,0	3,8	4,0	4,6	0,00
PIB Sylviculture (prix const,)	3,9	5,6	4,6	4,6	0,00
PIB Secteur secondaire (prix const,)	4,6	3,5	2,1	8,1	-2,9
PIB Produits de l'extraction (prix const,)	6,4	1,5	14,3	0,02	9,2
PIB Agroalimentaireboissontabac (prix const,)	20,0	8,0	4,0	18,6	-16,00
PIB Industries textiles (prix const,)	34,0	5,0	4,9	31	40,00
PIB Autres branches manufacturières (prix const)	16,2	9,2	8,4	15,5	-1,5
PIB Electricité eau (prix const,)	10,0	10,0	10,0	8,0	-2,00
PIB Bâtiment et travaux publics (prix const,)	4,5	6,0	7,0	5,0	-25,00
PIB Secteur tertiaire (prix const,)	4,3	3,5	4,5	3,8	-7,80
PIB Commerce (prix const,)	4,4	4,5	5,5	4,0	1,00
PIB Transport et télécommunication (prix const,)	10,0	1,9	5,0	5,2	0,00
PIB Autres services marchands non financiers (prix const,)	1,0	5,1	4,0	2,0	-35,00
PIB Services financiers (prix const,)	2,0	3,5	3,5	3,0	-10,00
PIB Services non marchands (prix const,)	2,0	1,9	3,0	4,0	-10,00
PIB Production imputée de services bancaires (marges d'intérêt)	5,5	4,0	5,0	9,0	-10,00
PIB au coût des facteurs, prix de 1987	5,5	4,3	5,9	2,5	-0,30

Croissance Réelle	2008	2009	2010	2011	2012
Taxes indirectes (moins subventions) (prix const)	2,0	5,9	4,2	6,0	-1,10
PIB aux prix du marché, prix de 1987	5,0	4,4	5,8	2,7	-0,40
Emplois	2008	2009	2010	2011	2012
Consommation Finale	3,3	2,4	4,5	3,9	-1,20
Ménages	1,9	2,2	4,4	4,0	1,50
Administrations	8,0	3,0	5,0	3,8	-10,00
Form, Brute de Capital (Investissements)	7,9	19,3	15,7	2,5	-9,80
FBCF	0,8	,5	6,9	5,6	-30,80
Privée	3,7	10,0	7,7	7,0	-15,00
Publique	5,9	13,4	6,0	4,0	-50,00
Variation de Stocks	359,9	87,5	228,0	66,7	
Exportations	13,0	1,5	6,0	3,2	12,00
Importations	19,1	8,0	12,0	2,0	1,20

<u>Source</u> : INSTAT, Comptes économiques du Mali 2012

## **VI. PRIX**

## Liste des tableaux

TABLEAU 6,1: LES PRIX MOYENS DES PRODUITS DE PREMIERE NECESSITE DE JANVIER A DECEMBRE 2012130
TABLEAU 6,2: EVOLUTION DES INDICES DES PRIX A LA CONSOMMATION DES MENAGES DE BAMAKO EN 2012
131
TABLEAU 6,3: INFLATION MENSUELLE PAR FONCTION 2012
TABLEAU 6,4 : EVOLUTION DE L'INDICE DES PRIX A LA CONSOMMATION DE 2007 A 2011(BASE 100 : 2008)134
TABLEAU 6,5: TAUX D'INFLATION EN GLISSEMENT ANNUEL
TABLEAU 6,6 : VARIATION MOYENNE ANNUELLE

Tableau 6.1 : Les prix moyens des produits de première nécessité de janvier à décembre 2012

Unité: FCFA/Kg

Désignati					Pri	x moye	n mensi	ıel					Prix
on des produits	Janv,	Fév,	Mars	Avril	Mai	Juin	Juil,	Août	Sept	Oct,	Nov,	Déc	Moyen annuel
Riz	403	407	405	415	424	418	406	393	389	388	374	358	398
Mil	248	254	261	293	301	302	303	308	302	307	285	251	285
Maïs	232	237	241	248	259	254	254	248	250	230	185	183	235
Sorgho	235	241	251	270	277	275	282	279	275	266	217	192	255
Sucre	583	583	583	575	575	568	538	524	523	520	516	515	550
Lait en Poudre	2660	2716	2740	2699	2675	2672	2689	2680	2617	2538	2577	2573	2653
Farine	405	402	404	460	453	449	444	435	442	444	440	438	435
Huile	896	897	884	873	877	869	873	872	884	883	876	867	879
Sel	147	145	149	127	128	128	128	129	123	128	127	125	132
Thé (100g)	310	302	302	290	292	292	293	307	318	318	317	315	305
Aliment	7194	7334	7440	7688	7968	8007	7802	7269	7204	7334	7156	6740	7428
Viande	1699	1699	1706	1682	1725	1766	1807	1800	1779	1759	1734	1746	1741
Poisson	2351	2600	2590	2826	2850	2877	3043	3125	3208	2818	2480	2198	2747

<u>Source</u>: Direction Nationale du Commerce et de la Concurrence (DNCC) 2012

Tableau 6.2 : Evolution des indices des prix a la consommation des ménages de Bamako en 2012 (base 100 en 2008)

Libellé	Janv,	Fév,	Mars	Avril	Mai	Juin	Juill	Août	Sept	Oct	Nov	Dec	Moyenne
Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	118,0	118,4	118,9	121,4	124,4	125,2	124,5	124,5	124,3	121,6	120,5	119,7	121,8
Boissons alcoolisées, Tabac et stupéfiants	106,3	105,4	105,4	105,5	106,2	107,4	106,9	106,9	107,2	106,8	107,8	107,7	106,6
Articles d'habillement et chaussures	105,8	105,4	105,8	105,7	105,8	105,7	106,3	106,6	106,9	106,8	106,9	107,1	106,2
Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	99,2	101,2	101,3	103,8	102,6	102,4	102,3	106,1	108,1	105,2	106,4	105,6	103,7
Meubles, articles de ménage et entretien courant du foyer	110,9	110,9	111,0	110,3	111,0	111,0	111,0	111,1	111,4	111,1	111,1	110,6	111,0
Santé	100,4	100,4	101,2	100,2	101,3	100,2	100,2	99,8	99,6	99,5	99,5	99,5	100,2
Transports	105,2	105,1	105,1	105,0	105,6	106,5	107,2	107,2	108,0	108,8	109,1	109,0	106,8
Communication	87,3	95,1	95,5	93,6	100,0	95,5	91,7	91,4	93,4	94,2	93,8	93,5	93,8
Loisirs et culture	99,5	99,5	100,7	100,9	101,1	100,1	99,3	99,3	98,9	98,8	98,6	98,3	99,6
Enseignement	105,1	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2	105,2
Restaurants et Hôtels	106,0	107,2	107,2	107,2	107,2	108,1	107,3	107,3	107,3	110,4	110,4	110,4	108,0
Biens et services divers	103,4	103,6	103,7	103,7	103,6	104,1	104,7	104,7	104,8	106,2	106,3	106,4	104,6
Indices Globals	109,5	110,3	110,6	111,8	113,5	113,7	113,4	113,8	114,1	112,9	112,5	112,0	112,3

Source: INSTAT/ IHPC 2012

ANNUAIRE 2012 /INSTAT Décembre 2013 Page 131

Tableau 6,3: Inflation mensuelle par fonction 2012

Unité : Pourcentage (%)

	FONCTION	janv	févr	mars	avr	mai	juin	juil	août	sept	oct	nov	déc
01	Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	-0,8	0,4	0,4	2,1	2,4	0,6	-0,5	0,0	-0,2	-2,2	-0,9	-0,7
02	Boissons alcoolisées, Tabac et stupéfiants	-0,7	-0,9	0,0	0,1	0,6	1,1	-0,5	0,0	0,3	-0,4	0,9	-0,1
03	Articles d'habillement et chaussures	2,4	-0,3	0,3	0,0	0,1	-0,1	0,6	0,3	0,2	0,0	0,1	0,1
04	Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	-0,8	1,9	0,2	2,4	-1,1	-0,2	-0,1	3,6	1,9	-2,6	1,1	-0,8
05	Meubles, articles de ménage et entretien courant du foyer	1,9	0,0	0,1	-0,7	0,7	0,0	0,0	0,1	0,2	-0,2	0,0	-0,5
06	Santé	-1,0	0,0	0,7	-0,9	1,0	-1,1	0,0	-0,4	-0,2	-0,1	0,0	0,0
07	Transports	0,2	0,0	0,0	-0,1	0,6	0,8	0,6	0,0	0,7	0,8	0,2	0,0
08	Communication	-0,3	8,9	0,5	-2,0	6,8	-4,5	-3,9	-0,3	2,2	0,8	-0,4	-0,3
09	Loisirs et culture	0,8	0,0	1,2	0,2	0,2	-1,0	-0,8	0,0	-0,4	-0,1	-0,2	-0,2
10	Enseignement	-1,0	0,1	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0	0,0
11	Restaurants et Hôtels	5,8	1,1	0,0	0,0	0,1	0,8	-0,8	0,0	0,0	2,8	0,0	0,0
12	Biens et services divers	3,6	0,1	0,1	0,0	-0,1	0,5	0,5	0,0	0,0	1,4	0,1	0,2
	Inflation Mensuelle	0,1	0,7	0,3	1,1	1,5	0,2	-0,3	0,4	0,3	-1,1	-0,3	-0,4

Source: INSTAT/ IHPC 2012

AN NUAIRE 2012 / INSTAT Décembre 2013 Page 132

Tableau 6,4: Inflation en glissement par fonction

Unité : Pourcentage (%)

		janv	févr	mars	avr	mai	juin	juil	août	sept	oct	nov	déc
01	Produits alimentaires et boissons non alcoolisées	7,6	10,8	12,1	14,0	14,6	10,7	8,2	7,1	5,6	4,2	2,6	0,7
02	Boissons alcoolisées, Tabac et stupéfiants	2,4	-1,9	-1,5	-5,0	-0,7	0,5	-0,1	0,0	0,2	-0,2	0,7	0,6
03	Articles d'habillement et chaussures	4,3	4,1	3,4	2,6	3,1	3,2	3,8	3,9	3,9	3,9	3,5	3,6
04	Logement, eau, gaz, électricité et autres combustibles	-1,4	-1,1	0,1	-1,4	2,9	2,5	1,6	2,8	3,9	2,6	6,2	5,6
05	Meubles, articles de ménage et entretien courant du foyer	5,8	5,2	5,3	3,9	4,6	3,9	4,0	4,3	4,7	3,4	2,1	1,6
06	Santé	-0,2	-0,8	-0,4	-1,0	-0,4	-1,3	-1,3	-1,7	-1,6	-1,7	-2,4	-1,9
07	Transports	1,7	1,7	1,6	0,4	0,8	1,5	2,1	2,1	2,8	3,7	3,9	3,9
08	Communication	-12,6	1,4	-2,4	3,6	3,8	3,5	-2,3	6,6	10,3	16,7	15,9	6,8
09	Loisirs et culture	-0,3	0,5	1,5	1,7	2,0	0,8	0,4	0,4	0,1	-0,1	-0,2	-0,4
10	Enseignement	-0,4	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-1,0	-0,9	-1,0
11	Restaurants et Hôtels	5,8	7,0	7,0	7,0	7,0	7,9	7,1	7,1	7,1	10,2	10,1	10,1
12	Biens et services divers	3,7	6,2	6,0	6,0	5,3	5,8	6,4	5,9	5,9	7,3	6,6	6,6
	INFLATION EN GLISSEMENT	3,9	6,1	6,6	7,3	8,2	6,5	5,1	5,1	4,7	4,3	3,8	2,4

Source: INSTAT/IHPC Base 2008

ANNUAIRE 2012 /INSTAT Décembre 2013 Page 133

Tableau 6,5 : Evolution de l'indice des prix a la consommation de 2008 à 2012

(Base 100 : 2008)

Made .		Indices	base 100 en	2008	
Mois	2008	2009	2010	2011	2012
Janvier	97,3	100,0	101,7	105,3	109,5
Février	97,3	100,8	102,1	103,9	110,3
Mars	97,9	100,2	102,3	103,8	110,6
Avril	97,9	100,7	100,8	104,3	111,8
Mai	98,2	101,4	102,6	104,9	113,5
Juin	100,7	101,9	104,0	106,8	113,7
Juillet	102,3	105,0	105,1	107,9	113,4
Août	103,4	105,1	106,3	108,2	113,8
Septembre	102,7	104,9	105,6	109,0	114,1
Octobre	101,2	104,1	104,7	108,2	112,9
Novembre	100,5	102,4	104,1	108,4	112,5
Décembre	100,6	102,0	103,9	109,4	112,0
Moyenne annuelle	100,0	102,4	103,6	106,7	112,3

Source: INSTAT/IHPC Base 2008

Tableau 6.6: Taux d'inflation en glissement annuel

Maio		Variati	on en glisse	ment %		
Mois	2008	2008 2009		2011	2012	
Janvier	4,0	6,2	2,4	3,6	3,9	
Février	5,8	5,3	3,0	1,7	6,1	
Mars	6,1	5,3	2,1	1,5	6,6	
Avril	9,4	3,2	-0,4	3,8	7,3	
Mai	9,9	2,3	1,4	2,3	8,2	
Juin	10,3	0,3	2,1	2,7	6,5	
Juillet	12,2	0,2	0,1	2,6	5,1	
Août	12,8	-0,6	1,2	1,8	5,1	
Septembre	12,9	0,8	0,7	3,2	4,7	
Octobre	10,3	-2,0	-0,2	3,3	4,3	
Novembre	8,3	2,1	1,7	4,1	3,8	
Décembre	7,8	1,7	1,8	5,3	2,4	
Moyenne annuelle	9,1	2,1	1,3	3,0	5,3	

Source: INSTAT/IHPC Base 2008

Tableau 6.7: Taux d'inflation annuel moyen

Maia		Taux d'ii	nflation ani	nuel moyer	ı
Mois	2008	2009	2010	2011	2012
Janvier	1,6	9,3	2,3	1,4	3,0
Février	2,0	9,3	2,1	1,4	3,3
Mars	2,4	9,2	2,1	1,3	3,8
Avril	3,1	8,6	1,8	1,6	4,1
Mai	3,9	8,0	1,7	1,7	4,6
Juin	4,7	7,1	1,7	1,8	4,9
Juillet	5,6	6,1	1,5	2,0	5,1
Août	6,5	5,0	1,5	2,0	5,4
Septembre	7,5	4,0	1,4	2,2	5,5
Octobre	8,2	3,2	1,2	2,5	5,6
Novembre	8,7	2,7	1,2	2,7	5,6
Décembre	9,2	2,2	1,2	3,0	5,3
Moyenne annuelle	9,2	2,2	1,2	3,0	5,3

Source: INSTAT/IHPC Base 2008